
PRIMORSKI DNEVNIK 
je začel izhajati v Trstu 
13. maja 1945. njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem­
bra 1943 v vasi Zakriž nad 
Cerknim, razmnožen na 
ciklostil. Od 5. do 17. se­
ptembra 1944 se je tiskal 
v tiskarni »Doberdob« v 
Govcu pri Gorenji Trebu­
ši, od 18. septembra 1944 
do 1. maja 1945 v tiskarni 
»Slovenija« pod Vojskim 
pri Idriji, do 8. maja 1945 
pa v osvobojenem Trstu, 
kjer je izšla zadnja števil­
ka. Bil je edini tiskani par­
tizanski DNEVNIK v za­
sužnjeni Evropi.

primorski
Poštnina plačana v gotovini 
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Po nezaupnici Fanfanijevi vladi in razpustu parlamem 8

Politične volitve 14. junija
Zadnja farsa: socialisti so glasovali za zaupnico, demokristjani pa so se vzdržali

Poslednji
paradoks

RIM — Vladna kriza, ki so jo 
označevale vsakovrstne spletke in 
negotovosti, se je torej končala s po­
slednjim paradoksom, ki spet močno 
postavlja na kocko verodostojnost 
državnih institucij, posebno od ljud­
stva izvoljenega parlamenta. Prvič v 
zgodovini republike je krščanska de­
mokracija v parlamentu odrekla za­
upnico vladi, ki jo je sama formalno 
predlagala in ki jo z izjemo nekate­
rih strokovnjakov sestavljajo izključ­
no demokristjanski ministri. Krščan­
ska demokracija je tako odrekla za­
upnico sama sebi, predsedniku Fan- 
faniju pa so (zaman) prižgale zeleno 
luč tiste stranke (socialisti, socialde­
mokrati in radikalci), ki so med krizo 
ostro nasprotovale taki politični re­
šitvi, to se pravi sestavi vlade, ki bi 
samo upravljala predčasne volitve. 
To je paradoks, ki samo potrjuje za­
pletenost in istočasno absurdnost te 
krize, ki jo bomo morali državljani 
hočeš nočeš sredi junija s svojo gla­
sovnico oceniti in presoditi.

Včerajšnja poteza KD, kot že ome­
njeno, nima precedensov. Za tako 
zadržanje se stranka relativne veči­
ne ni odločila niti leta 1960, ko je 
bilo treba sklepati o usodi Tambro- 
nijeve vlade, ki je vendarle uživala 
odkrito podporo fašistov in proti ka­
teri je odločno nastopila vsa demok­
ratična. Italija z manifestacijami, ki 
jih je policija zatirala v krvi. KD je 
takrat politično nastopila proti Tam- 
broniju, ni mu pa nikoli odrekla par­
lamentarne zaupnice.

Od takrat do danes so se časi na 
srečo bistveno spremenili. Na poli­
tičnem prizorišču pa si spet utira pot 
tista KD, ki je prepričana, da je poli­
tična in volilna kriza prve italijan­
ske stranke dokončno mimo ter da je 
napočil čas velikih revanš in novih 
volilnih zmagoslavij. Volili bomo v 
nedeljo, 14. junija, že sedaj pa lahko 
mirne duše napovedujemo, da bodo 
toni volilne kampanje podobni tis­
tim, ki so spremljali volitve v prvih 
povojnih letih, zlasti pa ljudsko gla­
sovanje 18. aprila 1948. Ce bi namreč 
jutri šli na volišča, bi se v tem skraj­
no zapletenem položaju, kjer dejan­
sko ne veš, kdo pije in kdo plača, 
precej težko znašli, saj bi s težavo 
presodili, kakšna so pravzaprav sta­
lišča in programi posameznih strank.

Zato upamo, da bo volilna kampa­
nja vendarle nekaj razčistila in da 
bomo sredi junija res na jasnem, za 
kaj in za koga glasujemo, (st)

SANDOR TENCE

RIM - Predsednik republike Cossi- 
ga je sinoči podpisal odlok o razpustu 
parlamenta, ministrski svet pa je takoj 
zatem razpisal predčasne volitve, ki 
bodo na sporedu v nedeljo, 14., ter v 
ponedeljek, 15. junija. Sklepa sta lo­
gični posledici parlamentarne razpra­
ve, po kateri je poslanska zbornica 
včeraj v vzdušju napetosti zavrnila za­
upnico enobarvni Fanfanijevi vladi. 
Predčasne volitve pa so predvsem lo­
gična posledica razkroja petstrankar- 
skega vladnega zavezništva ter globo­
kih razhajanj med demokristjani in so­
cialisti, razpust zbornic pa priča tudi, 
da v parlamentu ni bilo pogojev za 
alternativno koalicijo, ki bi izpeljala 
napovedane referendume in prepreči­
la volitve.

Za veliko presenečenje dneva so po­
skrbeli demokristjani, ki so v ponede­
ljek predložili zaupnico vladi, med 
včerajšnjim glasovanjem pa so se pre­
senetljivo vzdržali ter tako v prvi ose­
bi obsodili na propad Fanfanijev kabi­
net. Poslanci KD so se odločili za to 
neverjetno stališče, potem ko je v jut­

ranjih urah tajnik PSI Craxi nepriča­
kovano napovedal, da bodo socialisti 
podprli Fanfanija. Isto so napovedali 
tudi socialdemokrati in radikalci, ki so 
bili podobno kot PSI mnenja, da je 
treba preprečiti volitve in redno izpe­
ljati ljudske referendume. Tajnik KD 
De Mita, ki je od vsega začetka startal 
na predčasne volitve, se je prestrašil 
te poteze in zapovedal poslancem 
stranke relativne večine, naj se vzdrži­
jo, kar so v veliki zadregi kasneje tudi 
naredili. Za vlado so iz vrst KD glaso­
vali le ministri in podtajniki, nekateri 
poslanci pa se polemično niso udeleži­
li glasovanja.

V sklepnem glasovanju so tako Fan­
fanija podprli socialisti, radikalci, soci­
aldemokrati in nekateri predstavniki 
mešane skupine, proti pa so bili ko­
munisti, fašisti, neodvisna levica in 
poslanci južnotirolske ljudske stran­
ke.Demokristjani in republikanci so se 
vzdržali, poslanci proletarske demok­
racije in liberalci pa se niso udeležili 
glasovanja. Načelnik poslanske skupi­
ne KD Martinazzoli je priznal, da je 
bela glasovnica enobarvni demokris­
tjanski vladi paradoksalna, predstavlja

pa edino možnost, da se enkrat za vse­
lej preprečijo spletke in nevarne za­
hrbtne igre na škodo državnih inštitu­
cij in normalne demokratične dialekti­
ke. Socialisti pa so obtožili demokris­
tjane, da je bilo njihovo zadržanje v 
parlamentu naravnost škandalozno, saj

se je prvič zgodilo, da poslanci ene 
stranke niso podprli svojega ministr­
skega predsednika in svojih ministrov.

Posebno oster je bil pri teh obtož­
bah Craxi, ki je podčrtal, da Fanfani- 
nima pravice upravljati predčasnih 
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V Ženevi so včeraj predložili svoj osnutek sporazuma

Sovjeti nameravajo odstraniti iz Evrope 
vse rakete srednjega in kratkega dometa

ŽENEVA Med Moskvo in Washingtonom 
se je sredi odločilnega kroga pogajanj o umiku 
in uničenju raket srednjega dometa v Evropi 
spletla prava koalicija, usmerjena proti Zahodni 
Evropi.

Sovjetska stran je včeraj na ženevskih poga­
janjih z Američani predložila svoj osnutek spora­
zuma, ki zaobsega tudi več ameriških zamisli. 
Aleksej Obuhov, namestnik šefa sovjetske poga­
jalske delegacije v Ženevi, je včeraj predstavil 
sovjetski predlog, ki je v mnogočem šel celo pre­
ko predlogov VVashingtona. Sovjetski načrt ob­
ravnava predvsem vprašanji, pri katerih so si 
bila mnenja velesil zelo različna: vprašanje pre­
verjanja sporazumov in vprašanje jedrskih raket 
kratkega dometa.

Glede preverjanja Sovjeti skoraj pikolovsko 
naštevajo, kje vse bi morali vršiti nadzor: na kra­
jih, kjer bodo odstranjevali, in na krajih, kjer 
bodo uničevali rakete, na izstreliščih (tudi na tis­
tih postavljenih v tretjih državah), v skladiščih in 
v tovarnah, bodisi v državnih kot tudi v zaseb­
nih. Ta je celoten skoraj preveč popoln seznam, 
saj bi lahko imela ameriška vlada več težav pri 
jamčenju vhoda v zasebne tovarne sovjetskim in­
špektorjem.

Glede raket kratkega dometa pa so razlike 
občutnejše; Američani so predlagali, da bi števi­
lo teh raket v SZ »zamrznili«, dokler ne bi sever­

noatlantska zveza razpolagala z enakim številom 
raket. Sovjeti pa se s tem ne strinjajo in predla­
gajo, da bi takoj uničili vse rakete kratkega do­
meta na evropskem prizorišču. Nič čudnega to­
rej, če je včeraj Obuhov predlagal, da bi v Žene­
vi razpravljali in sklenili odstranitev z evropske­
ga ozemlja vse jedrske rakete, srednjega in krat­
kega dometa.

Na zasedanju Zahodnoevropske zveze v Luk­
semburgu niso včeraj udeleženci dosegli enotne­
ga mnenja glede zadnjih sovjetskih predlogov in 
niso mogli iti preko izjave, da bodo natančno 
preučili sovjetski osnutek sporazuma.

Tiha koalicija med Moskvo in Washingtonom 
dobiva še dodatno težo spričo dejstva, da se v 
Moskvo odpravljata dva ugledna zahodnoevrop­
ska politika: francoski premier Jacgues Chirac in 
predsednik ZRN Richard von Weizsacker. Ker 
zahodnonemškega sefa države navadno spremlja 
zunanji minister, bodo na obisk dobili tudi Han- 
sa-Dietricha Genscherja, politika, ki ga zadnje 
čase največkrat citirajo v Moskvi kot razumnega 
zagovornika ničelne rešitve in sporazumov o ra­
ketah srednjega dometa in drugih razorožitvenih 
pobudah.
V Ženevi so včeraj predložili svoj osnutek spora­
zuma Sovjeti nameravajo odstraniti iz Evrope 
vse rakete srednjega in kratkega dometa

EGS proti terorizmu
BRUSELJ O vprašanju boja proti terorizmu v 

okviru držav članic EGS je skupina Trevi, ki jo se­
stavljajo notranji ministri in ministri za pravosodje 
dvanajsterice, sklenila, da sestavi posebno tajništvo 
za usklajevanje protiterorističnih preiskav. Tajništvo 
bi moralo podkrepiti delovanje politične trojke, ki so 
jo ustanovili lani. Države članice EGS bodo v skup­
nem boju proti terorizmu sodelovale predvsem na 
dveh področjih in sicer na področju represije že ob­
stoječih žarišč in na prevenciji novih prevratniških 
izbruhov. Države EGS so se domenile tudi za širšo 
izmenjavo informacij in za vsestransko globlje sode­
lovanje.

Italijanski preiskovalci so medtem že prosili špan­
ske kolege, da jim izročijo domnevna terorista Giu- 
seppa Pallinija in Riccarda D'Esteja, medtem ko bosta 
Silvano Nardulli in Laura Trevisan ostala zaprta v 
barcelonski kaznilnici najmanj 12 dni (po španskem 
protiterorističnem zakonu), nakar bodo preiskovalci 
odločili, ali ju bodo izpustili ali jima bodo sodili.

Odgovor Andreja Marinca Dodiku o manjšinah 
in o skupnem slovenskem kulturnem prostoru

LJUBLJANA — Ni dvomiti, da so slovenske manjšine v 
sosednjih državah in drugi Slovenci, ki ne živijo v SR 
Sloveniji oziroma v SFRJ, del družbene in državne skup­
nosti države, v kateri živijo. Zaradi tega so nevzdržna 
vprašanja o skupni kulturni dejavnosti, poslanstvu, kdo jo 
izvaja in čemu dejansko služi. Služi ohranjanju in razvoju 
slovenske identitete ter slovenske kulture in ničemur dru­
gemu. . ... ... .

To je med drugim zapisal včeraj v najnovejsi številki 
tednika »Danas« član predsedstva SR Slovenije Andrej. 
Marinc, ki je skušal jugoslovanski javnosti in članu pred­
sedstva SR BiH Petru Dodiku obrazložiti nekatera ključna 
vprašanja, ki zadevajo odnos slovenskega naroda in SR 
Slovenije do delov slovenskega naroda, ki živijo zunaj 
Slovenije oziroma SFRJ. Marinc je še zapisal: »Ključni pro­
blem tiči v tem, da naše manjšine ne uživajo niti zadovo­
ljive zaščite na osnovi reprocitete, niti se izvaja zaščita, ki 
izhaja iz bilateralnih in mednarodnih pogodb oziroma 
standardov. Njihov položaj je ogrožen, izvaja se politika 
raznarodovanja, znani so celo primeri nasilne asimilacije, 
predvsem s strani starih in novih nacionalističnih in neo­

fašističnih sil. To je, na žalost, neovrgljivo dejstvo. Zato 
nikakor ni mogoče sprejemati določenega opravičevanja 
tega procesa, ki ga je mogoče zaslutiti v Dodikovem član­
ku. Na asimilacijo tudi ne pristajamo, ko gre za ekonom­
sko emigracijo (zavrača jo tudi OZN, evropski svet in po­
samezne države, v katerih ti emigranti žive), kaj šele, ko 
gre za avtohtono naseljeno prebivalstvo, ki ga je, kot do­
kazujejo zgodovinske izkušnje, zelo težko tudi nasilno asi­
milirati.

Prehajam na ključni nesporazum, v kolikor sploh gre za 
nesporazum. Dodik trdi, da skupni kulturni prostor pri 
tem upošteva določena območja poleg SR Slovenije tudi 
nekatera območja v Avstriji, Italiji in na Madžarskem. Po­
jem »skupni slovenski kulturni prostor« ni najbolj prikla­
den. To je točno, toda za zdaj nimamo boljšega, ki bi bolj 
ustrezno izražal intencije v ustavi SFRJ in ustavi SR Slove­
nije glede obveznosti do naših manjšin. Toda, nič koliko­
krat je bilo javno povedano in poudarjeno, da ne gre za
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Maše zadušnice za Mussolinijem 
Odstop novinarja RAI iz Bočna
BOČEN V nekaterih italijanskih 

mestih so včeraj darovali maše zaduš­
nice ob 42-letnici Mussolinijeve smrti. 
V Rimu sta maši prisotvovala Mussoli­
nijev sin Vittorio in misovski poslanec 
Pino Rauti, kakih dvesto ljudi pa se je 
zbralo v neapeljski cerkvi sv. Ferdi­
nanda. V Anconi je duhovnik pozval 
vernike - približno 40 oseb - naj se 
zberejo v molitvi za »brata Benita in 
pokojne člane salojske republike«.

Do tod sega skopa kronika dogodka, 
ki pa je včeraj zadobila globlje razsež-

Nogomet: kvalifikacije za EP

Danes v Belfastu 
S. Irska - Jugoslavija

nosti v Bocnu, kjer so Mussoliniju 
prav tako darovali mašo zadušnico. 
Član uredništva sedeža RAI iz Bočna 
Gerd Staffler je namreč odstopil, da bi 
protestiral proti »načinu«, s katerim je 
radijski dnevnik v italijanskem jeziku 
posredoval to vest.

Novinar RAI iz Bočna je izdal spo­
ročilo, v katerem med drugim piše, da 
ne more »sprejeti dejstva, da postane 
javni vir informacij glasnik političnih 
gibanj, ki žalijo vrednote osvobodilne­
ga gibanja, na katerih sloni italijanska 
demokratična državna ureditev«.

Staffler je tudi dodal, da »tovrstni 
način posredovanja novinarskih infor­
macij ne omogoča mirnega sožitja 
med etničnimi skupinami«, ki živijo 
na Južnem Tirolskem in Tridentin­
skem.
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• Politične volitve
NADALJEVANJE S 1. STRANI 

volitev in tudi ne zastopati Italije na 
bližnjem vrhu najbolj razvitih držav, 
ki bo v Benetkah. Nekoliko bolj umir­
jen pa je bil poseg načelnika komu­
nističnih poslancev Zangherija, ki je 
dejal, da so volitve posledica propada 
petstrankarske večine in očital socia­
listom ter laičnim silam, da se v ključ­
nem trenutku krize niso odzvali pozi­
vu KPI za sestavo vlade, ki bi izpeljala 
referendume in s tem neposredno reši­
la zakonodajno dobo.

Fanfani je uradno odstopil v poznih 
popoldanskih urah, pred odstopom pa 
je Cossiga še zavrnil zadnjo prošnjo 
tajnikov PSI, PSDI in radikalcev, ki so 
ga zaprosili za sprejem, da bi ga po­
zvali, naj ne razpusti parlamenta in da 
bi tudi ožigosali po njihovem mnenju 
nesprejemljivo zadržanje KD. Pred 
podpisom dekreta o razpustu parla­
menta pa je predsednik republike v 
skladu z ustavnimi načeli sprejel 
predsednika senata Malagodija ter 
predsednico poslanske zbornice Jotti- 
jevo.

• Odgovor Marinca
NADALJEVANJE S 1. STRANI 

nikakršne teritorialne pretenzije, da 
so naša izhodišča helsinška, torej 
sprejemamo nespreminjanje meja v 
Evropi. Helsinški dokument pa ekspli­
citno govori o pravicah nacionalnih 
manjšin. O tej temi je govoril tudi to­
variš Tito ob njegovem sprejemanju.

Pogosto je bila obravnavana in ob­
razložena tudi ideja zedinjene Slove­
nije, ki se je rodila v za slovenski na­
rod prelomnih zgodovinskih obdobjih. 
Njena današnja vsebina izhaja iz dej­
stva, da slovenski narod sestavljajo 
deli, ki živijo v SR Sloveniji kot mati­
ci, deli, ki živijo v sosednjih državah, 
delavci na začasnem delu v tujini ter 
izseljenci. Združuje nas skrb za usodo 
in razvoj slovenskega naroda v celoti 
ter slovenske kulture in to ne glede 
na svetovne nazore in neodvisno od 
tega, kje posamezni deli našega naro­
da živijo.

Odgovornost za slovensko identite­
to leži v samih ljudeh, na delih slo­
venskega naroda. Toda, SFRJ in SR 
Slovenija imata tudi posebne odgo­
vornosti, kajti tukaj živi matica, v las­
tni državi-republiki. To so tudi njiho­
ve ustavne pravice. Povsem naravno 
je, da SR Slovenija svoje ustavne ob­
veznosti izvaja v skladu z našo zuna­
njo politiko o mednarodnem, in v 
okviru le-te, sosedskem sodelovanju. 
Toda odgovornost za uresničevanje te 
politike leži na pristojnih federalnih 
organih in na dejavnostih ter soodgo­
vornostih republik in obeh avtonom­
nih pokrajinah in vseh drugih subjek­
tih mednarodnega sodelovanja v 
skladu z z ustavo določenimi načeli 
podružbljanja zunanjepolitične dejav­
nosti.

Najbolj sporno in najmanj logično, 
da ne rečem kaj ostrejšega, v Dodiko- 
vem članku je vzporejanje mednacio­
nalnih odnosov v Jugoslaviji z odno­
som matice do svojih delov, ki živijo 
v drugih državah. Predvsem upošte­
vam izraženo bojazen glede odnosov 
med matičnim delom naroda in nje­
govimi deli, ki žive v drugih republi­
kah in avtonomnima pokrajinama. 
Človek preprosto sam sebi ne more 
pojasniti, ali gre za določeno bojazen, 
ki objektivno obstaja v Jugoslaviji — 
v.mislih imam razne oblike hegemo­
nizma in unitarizma ali gre kljub 
vsemu za nerazumevanje jugoslovan­
skega federalizma in mednacionalne­
ga koncepta.

Mar se resnično mora članu pred­
sedstva SR Bosne in Hercegovine po­
jasnjevati razlika med enim in dru­
gim, dve povsem različni zadevi? 
Vsakomur bi moralo biti jasno, da ta 
dva problema nista identična. Bistvo 
jugoslovanske federativne ureditve 
je, da vsak narod in vsaka nacional­
nost uresničuje svoje nacionalne inte­
rese, svoje nacionalno uveljavljanje, 
identiteto in suverenost v okviru svo­
je države-republike, zaradi specifič­
nosti tudi v obeh avtonomnih pokraji­
nah ter v okviru SFRJ. Če avtor teh 
izhodišč ne upošteva, lahko zelo hitro 
pride do absurdnega sklepanja o ne- 
obstajanju teh kulturnih prostorov v 
Bosni in Hercegovini, o posebni vlogi 
matičnih narodov v Jugoslaviji in do 
tega, da utrjevanje nacionalne identi­
tete pomeni nacionalistično izolacijo 
in razpihovanja mednacionalnih spo­
rov.

Na koncu naj citiram del beležke z 
71. seje zveznega družbenega sveta 
za mednarodne odnose z dne 26. mar­
ca 1987, na kateri so razpravljali o 
vprašanjih skupnega slovenskega 
kulturnega prostora. Na tej seji je bil 
navzoč tudi Petar Dodik. Na podlagi 
razlag, ki se vsebinsko skladajo s sta­
lišči v temle prispevku, je v sklepni 
razpravi rečeno: »Ugotovljeno je, da 
je sedaj to vprašanje razčiščeno (na­
naša se na bistvo pojma skupni slo­
venski kulturni prostor) in se ga mora 
umakniti z dnevnega reda. Z navede­
nimi pojasnili so razčiščena najpo­
membnejša vprašanja v zvezi s to 
problematiko, ki bi lahko vnesla ne­
potrebna medsebojna sumničenja in 
obtoževanja ter prispevala le h kre­
pitvi sovražnih sil v naši soseščini, ki 
delujejo s pozicij šovinizma ter mr- 
žnje do naših narodov in Jugoslavije 
kot celote,« je zapisal v včerajšnji šte­
vilki zagrebškega tednika »Danas« 
Andrej Marinc, (dd)

S predčasnim razpustom parlamenta zapadla 
vsa predložena besedila 9. zakonodajne dobe

RIM — Že petič zaporedoma je bil torej italijan­
ski parlament predčasno razpuščen. Odlok predsed­
nika republike, na osnovi 88. člena ustave, je torej 
postal že skoraj vsakdanjost italijanskega politične­
ga življenja. In tako se bo Italija zopet podala na 
volitve, tokrat v še ostrejšem vzdušju kot ob prej­
šnjih štirih primerih.

Odlok predsednika republike o razpustu parla­
menta je prvi od obveznih aktov, ki jih ustava dolo­
ča v tem primeru. Slediti mora sklep o dnevu voli­
tev, ki mora dopustiti najmanj 45 dni volilne kam­
panje. Poleg tega člen 61 ustave določa, da mora do 
volitev novega parlamenta priti najkasneje 70 dni 
po razpustu oziroma prenehanja dejavnosti parla­
menta. isti člen tudi določa, da se morata obe zbor­
nici sestati najkasneje 20 dni po volitveh.

Vse te obveznosti so bile izpolnjene že včeraj. 
Odloku o razpustu parlamenta je namreč sledil od­
lok o določitvi datuma volitev in o določitvi datu­
ma prvega zasedanja novega parlamenta, ki se bo 
na prvi seji sestal 2. junija. Predsednik republike bo 
sedaj, moral izdati še dva odloka; s prvim bo moral 
določiti število senatorjev, ki pripada vsaki deželi, 
z drugim pa število poslancev, ki pripada vsakemu 
od 32 volilnih okrožij. V primerjavi s prejšnjimi vo­
litvami se te številke ne bodo spremenile, kajti na­
našajo se na število prebivalstva na osnovi zadnje­
ga popisa prebivalstva, ki je bil leta 1981, torej že 
pred prejšnjimi parlamentarnimi volitvami. Prvo

dejanje volilnega postopka pa je umestitev osred­
njega volilnega urada pri kasacijskem sodišču, ki 
jamči za reden potek volitev. Na 44. dan pred volit­
vami pa bo začel potekati rok, ko bodo predstavniki 
strank lahko predložili svoj volilni znak na notra­
njem ministrstvu.

S koncem zakonodajne dobe zapadejo vsi zakon­
ski ukrepi, ki še niso bili dokončno sprejeti, torej 
tudi tista besedila, ki jih je ena veja parlamenta že 
odobrila. Obstajajo pa nekatere izjeme. To pomeni, 
da se bo parlament v tem času še nekajkrat sestal 
za odobritev nekaterih nujnih ukrepov, kot na pri­
mer zakonskih odlokov. Pravilnika poslanske zbor­
nice in senata poleg tega omogočata razpravo o 
nekaterih vprašanjih, o katerih bi z glasovanjem 
odločili, da so zelo pomembna. To naj bi bil posto­
pek, s katerim naj bi odobrili zakonski osnutek, ki 
omogoča izvedbo referendumov že letos jeseni. V ta 
sklop bi lahko vključili tudi nekatere zakonske od­
loke, ki jih je ena veja parlamenta že odobrila ali 
jih je vsaj ena komisija že odobrila, na primer refor­
mo jetniških paznikov, reformo civilnega postopni- 
ka, uvedbo evropskega vozniškega dovoljenja in 
urejevanje transfuzij krvi. Pač pa se bo novi parla­
ment ponovno ubadal z zakonskimi besedili, ki so 
bila predložena po postopku ljudske peticije, to je z 
najmanj 50 tisoč podpisi volivcev. Med temi je tudi 
predlog o referendumu v zvezi z namestitvijo evro- 
izstrelkov v Comisu.

Med najpomembnejšimi zakonskimi besedili, ki 
so z razpustom parlamenta zapadla, naj navedemo 
reformo pravične stanarine, reformo pokojninskega 
sistema, zakon o prepovedi spolnega nasilja, refor­
mo višje srednje šole, druge šolske reforme in nov 
zakon o mamilih. Mimogrede, zapadli so tudi vsi 
osnutki zakonov za zaščito slovenske manjšine, 
vključno z delom Garibaldijeve senatne komisije.

Ob koncu še podatek, da bodo politične Stanke 
prejele 30 milijard lir za volilne stroške, ki jih bodo 
imele za obnovitev parlamenta. Zakon o javnem 
finansiranju strank iz leta 1974 je določal, da znaša 
ta vsota 15 milijard lir, leta 1985 pa je bila vsota 
podvojena. Prispevke bodo razdelili z odlokom 
predsednika poslanske zbornice med tistimi stran­
kami, ki bodo predložile svoje liste v najmanj dveh 
tretjinah volilnih okrožij ter bodo izvolile najmanj 
enega poslanca ali senatorja, oziroma prejele naj­
manj 2 odstotka glasov. Izjemo predstavljajo stran­
ke jezikovnih manjšin, ki bodo ta prispevek prejele, 
tudi če ne bodo prisotne v dveh tretjinah okrožij. Do 
prispevka bodo imele pravico vse stranke, katerih 
vsedržavni tajniki bodo zanj zaprosili v roku 30 dni 
po volitvah. 20 odstotkov, to je 6 milijard bodo ena­
kovredno porazdelili med vsemi vsedržavnimi 
strankami, ostalo vsoto pa na osnovi glasov, ki jih 
bodo stranke prejele, (bbr)

Z uvodnim Šuvarjevim poročilom se je začel

Idejni plenum CK ZKJ
BEOGRAD — Delne rešitve, ki vidi­

jo izhod iz jugoslovanske družbeno 
ekonomske krize samo v ekonomiji ali 
samo v politiki, ne vodijo k resnične­
mu izhodu iz krize,, temveč lahko 
samo okrepijo napetosti in spore. 
Samo integralna akcija, zasnovana na 
nadaljnjem osvobajanju dela in zna­
nosti, nas bo pripeljala na pravo pot.

S tem osnovnim sporočilom, ki je 
bilo vključeno v referat uvodničarja 
Stipeta Suvarja in v prve razprave se 
je včeraj dopoldne v Beogradu začela 
seja CK ZKJ — tako imenovani idejni 
plenum, posvečen nadaljnjemu razvo­
ju socialističnega samoupravljanja in 
socialistične demokracije.

Mnoga ključna vprašanja, ki jih sve­
tovni socializem danes postavlja na 
dnevni red, je Jugoslavija postavila že 
davna 50. leta, so menili. To misel pa 
niso izrekli zaradi nekakšnega avant­
gardističnega občutka jugoslovanskih 
komunistov, temveč zaradi opredelit­
ve, da je treba na tej poti vztrajati,

oziroma da je treba premagati zastoje 
v samoupravljanju.

V tem kontekstu, ko govorimo o 
ekonomskem področju, so ostro in jas­
no obsodili dosedanje potiskanje delo­
vanja tržnih zakonitosti. Poudarili so, 
da je v blagovni proizvodnji in tržišču 
edina alternativa državna regulativa, 
proti kateri pa so se Jugoslovani že 
davnaj izjasnili.

Počasnost v uresničevanju dolgoroč­
nega programa ekonomske stabilizaci­
je je plod neodločnosti in precej raz­
širjene zavesti, da bo to storil nekdo 
drug, ne pa vsi skupaj v sklopu svojih 
pristojnosti. O tem govorijo tudi dosti 
razširjena etatistična gledanja v gos­
podarstvu in javnosti, po katerih na 
rešitve čakajo izključno pri državnih 
organih. Tu se komunisti obnašajo 
precej nasprotujoče: na eni strani v 
imenu samoupravljanja zmanjšujejo 
vlogo države, na drugi pa prav od te 
države pričakujejo ključne rešitve.

(dd)

Maja v Ljubljani

Srečanje mladih vernikov
LJUBLJANA — Od L do 3. maja bo 

v Ljubljani srečanje mladih vernikov 
Evrope, tako imenovano »mednarodno 
molitveno srečanje«, ki ga organizira­
ta koncilski center v Taizeju v Franci­
ji in medškofovski odbor za študente v 
Ljubljani. Namen ljubljanskega sreča­
nja je tako kot na prejšnjih srečanjih 
po svetu širjenje in poglabljanje za­
misli verovanja in sprave v svetu, po­
tekalo pa bo pod geslom »Romanje 
verovanja na zemlji«.

To je sporočil republiški komite 
Slovenije za informiranje, ki pojasnju­
je, da je ekumensko gibanje v Taizeju 
po drugi svetovni vojni ustanovil re­
dovnik Roger Schulz z namenom raz­

širjanja verovanja, sodelovanja in 
sprave med ljudmi, v tem okviru pa se 
zavzema za sožitje in enotnost kristja­
nov.

Pričakujejo, da bo na molitvenem 
srečanju v Ljubljani sodelovalo pri­
bližno 5000 mladih (3000 iz Slovenije) 
in drugih delov Jugoslavije. Povabili 
so tudi pripadnike drugih veroizpove­
di in blizu tisoč mladih vernikov iz 
tujine. Med bivcinjem v Ljubljani se 
bodo udeleženci srečanja sešli z verni­
ki ljubljanskih župnij. Kot pričakujejo, 
bo srečanje obiskal tudi ustanovitelj 
ekumenske skupnosti iz Taizeja Roger 
Schulz, je rečeno v sporočilu komiteja 
za informiranje, (dd)

■ CELOVEC — V organizaciji Zveze slovenskih žensk iz Celovca je bilo včeraj 
v prostorih Mladinskega doma informacijsko srečanje žensk treh dežel: Sloveni­
je, Koroške in Furlanije-Julijske krajine na temo, ki jo je pripravila Marija Jurič: 
»Bodočnost in sedanjost ženskega dela«. Po pozdravnih besedah predsednice 
ZSZ Milene Groeblacher so se po Mariji Jurič zvrstile predavateljice: Gretel 
Hribernig iz Celovca, Stanka Kuhra z ljubljanskega Inštituta za ekonomske 
raziskave, Devana Jovan iz Kopra in Nerina Švab iz Trsta. B. G.

MAJ 87

Certificati di Credito del Tesoro — desetletni

• CCT se lahko podpišejo pri okencih zavo­
da Banca d’Italia ali pri drugih bankah po 
emisijski ceni, ne da bi plačali kakršnekoli 
provizije.
• Kupon je leten: prvi zapade 1. 5. 1988.

• Naslednji šestmesečni kuponi bodo enaki 
doprinosu BOT na 12 mesecev bruto z odtrglja- 
jem 6,25% plus premija. Ta znaša 0,75 točke.
• Imajo široko tržišče in se po potrebi z lah­
koto vnovčijo.

Emisijska cena

99%

V podpis od 4. do 6. maja
Rok Prvi letni kupon

bruto neto

io let 10,35% 9,70%
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Problemi zaposlovanja v središču 
včerajšnje seje deželnega sveta

TRST Problemi zaposlovanja so 
bili v središču včerajšnje seje deželne­
ga sveta, na kateri je imel glavno be­
sedo odbornik za delo Brancati. V svo­
jem daljšem poročilu je odbornik pou­
daril, da se je dežela lotila problema 
zaposlovanja z zakonom štev. 32 za 
uveljavitev aktivne politike posegov 
na tem področju. Ta politika se izvaja 
z opazovanjem in usmerjanjem tržišča 
dela, s poklicnim usposabljanjem de­
lavcev, s podporo procesom mobilnos­
ti in z odstranjevanjem zaprek, ki pre­
prečujejo občanom, še posebno mla­
dim, ženskam in tako ali drugače 
emarginiranim, da najdejo ustrezno 
zaposlitev.

Brancati je tudi orisal posege, ki jih 
predvideva deželna normativa in ki 
zadevajo mladinsko zaposlovanje, mo­
bilnost delovne sile, kooperacijo, za­
druge delavcev podjetij v krizi, zadru­
ge družbene solidarnosti in poklicno 
usposabljanje. V ta namen je Dežela 
dala na razpolago 13.200 milijonov lir, 
in sicer 5 milijard za mladinsko zapos­
lovanje, dve milijardi za mobilnost 
dela, prav toliko za kooperacijo, pol­
drugo milijardo za zadruge delavcev

podjetij v krizi, milijardo lir za študij­
ske zadruge, 550 milijonov za študij­
ske štipendije in 150 milijonov za na­
črt za socialno koristna dela in storitve.

V zaključku svojega zajetnega poroči­
la, o katerem bo deželni svet razpravljal 
na eni prihodnjih sej, je odbornik Bran­
cati poudaril, da zakon štev. 32 ne more 
biti odločilni instrument v boju za zapos­
lovanje, pač pa samo ena od možnih ob­
lik posegov na tržišču dela in na najbolj

kritičnih pasovih brezposelnosti, ki jo je 
treba uporabiti skupaj z drugimi instru­
menti gospodarske politike.

Na včerajšnji seji je deželni svet odo­
bril tudi tri zakonske osnutke, med dru­
gim onega o spodbujanju kulture miru 
in sodelovanja med narodi, o katerem je 
poročal demokristjan Pagura. Besedilo je 
vlada pred kratkim zavrnila, deželni svet 
pa ga je spet odobril v izvirni formulaciji 
s široko večino glasov.

Čedad bo postal sedež svetovnih 
kongresov UNICEF o pravicah otrok

ČEDAD Čedad bo postal stalen sedež svetovnih kongresov UNICEF o 
pravicah otrok. Sporočilo prihaja iz New Vorka, kjer je 25. aprila zasedala glavna 
skupščina UNICEF (Sklada OZN za otroštvo). Med pobudniki te zanimive inicia­
tive je Čedadska ljudska banka, katere predsednik Lorenzo Pelizzo se je v 
prejšnjih dneh sestal s predsednikom italijanskega odbora UNICEF dr. Arnol­
dom Farino.

Prvo dejanje vstopa Čedada na mednarodno prizorišče se bo odvijalo že 
septembra letos, ko bo prav Čedad sedež srečanja zastopnikov 85 držav, ki so 
včlanjene v "Mednarodni klub novinarjev za pravice otrok".

Z javne diskusije v Tinjah na Kovaškem

Asimilacija ali zaščita?
CELOVEC — Z diskusijo pod ges­

lom »Skupno ali drug proti drugemu?« 
je skupina članov Katoliške akcije iz 
nemškega mesta Munstra zaključila 
minuli petek svoj izobraževalni teden 
v Tinjah na južnem Koroškem. Teden 
dni se je skupina intenzivno ukvarjala 
s problematiko slovenske narodne 
skupnosti na Koroškem, zaključno pa 
so udeleženci seminarja imeli prilož­
nost prisluhniti diskutantom vseh po­
litičnih taborov na Koroškem. Tako so 
k diskusiji bili povabljeni s strani slo­
venskih osrednjih organizacij dr. Grilc 
(NSKS) in dr. Sturm (ZSO), deželni taj­
nik koroških socialistov dr. Ambrozy, 
poslanka ljudske stranke v deželni od­
bor Altersberger in bivši član svobod­
njakov v deželnem zboru Erich Silla. 
Diskusijo pa je vodil dr. Karl ITiirten, 
vodja Katoliške akcije v Miinstru.

Prav dr. Hiirten je pozval diskutan- 
te, naj zavzamejo stališče o dveh 
osrednjih vprašanjih: in sicer, ali mis­
lijo, da je treba etnično manjšino asi­
milirati, ali jo je treba ščititi. Nadalje 
pa naj bi diskutanti povedali, ali ob-

Proces zaradi atentata v Pet ovij ah

Čudne vezi med častniki 
Veliko kratkega spomina

BENETKE Zdi se, da so v držav­
nih službah, še posebno v tistih, ki 
skrbe za varnost državljanov, ljudje z 
zelo kratkim spominom. To prihaja do 
izraza še zlasti na sedanjem procesu 
pred porotnim sodiščem v Benetkah, 
kjer sodijo obtožencem atentanta v 
Petovljah ter drugih podobnih fašistič­
nih dejanj v Furlaniji v začetku se­
demdesetih let, ljudem, ki so obtoženi 
obnove fašistične stranke ter državnim 
funkcionarjem, ki so obtoženi, da so 
na tak ali drugačen način spravili pre­
iskavo na napačno sled. Z »Ne spomi­
njam se, nisem gotov« so pred tedni 
odgovarjali beneškim sodnikom obto­
ženi generali in podoficirji. Taki od­
govori se velikokrat ponavljajo tudi v 
teh dneh, potem ko so tudi sodniki 
bili na velikonočnih počitnicah.

Med včerajšnjimi pričami je bil ka­
rabinjerski marešalo Francesco Vale- 
rio, v času dogajanja šef preiskovalne­
ga oddelka karabinjerskega poveljstva 
v Gorici. Zaradi družinske nesreče je 
v dneh atentata Valeria ni bilo v pi­
sarni. Njegove posle je takrat prevzel 
marešal Napoli, ki je med obtoženci. 
Na prejšnjih zasedanjih sodišča je Na­
poli najprej trdil nekaj, potem pa ne­
kaj čisto drugačnega. V težave je spra­
vil tudi kolego Valeria, ki je že kmalu 
po atentatu spet prišel v službo. Prob­
lem teh dveh podčasnikov je v tem, da 
sta oba, ali eden od njiju, našla pri 
razstreljenem avtomobilu dva tulca iz 
samokresa Carla Cicuttinija. Tulca sta 
končala v Valerijev predal na karabi­
njerskem poveljstvu, v poročilih pa 
sploh ni bilo govora o tej najdbi; ko bi 
preiskovalci to podrobneje pregledali, 
bi lahko že v par dneh bili na sledi 
videmske fašistične skupine. Tudi Va­
leno »se ne spominja« takih podrob­
nosti. Zaradi takih pozabljivosti je 
predsednik Gavagnin zagrozil Valeriu, 
da ga spravi med obtožence, nakar se 
je priči spomin vrnil.

Bolj jasni so bili včeraj nekateri vi­
soki karabinjerski časniki, ki so v času 
dogajanja služili na poveljstvu karabi­
njerske divizije Pastrengo v Milanu, 
Govorili so predvsem o odnosih med 
poveljnikom generalom Palumbom in 
nekaterimi drugimi časniki tudi izven 
Milana. V tem kraju se je ustvarila

okrog Palumba skupina ljudi, ki je ne­
omejeno odločala o vsem. Kdor ni so­
dil v to skupino, je bil avtomatično 
postavljen v stran, pa, čeprav je zvesto 
opravljal svojo službo. Pripadniki te 
skupine se niso držali pravil karabi­
njerskega vodstva, mimo običajnih in 
predpisanih kanalov so šli številni do­
kumenti.

Še najbolj jasen obtoževalec Palum­
ba in njegovih je bil polkovnik Nicolo 
Bozzo, še danes aktivni oficir. Bozzo je 
edini visoki oficir, ki si je upal obtoži­
ti Palumba in nekatere druge, da so 
pripadali Gellijevi Loži P2, in v tem 
svojstvu pričal tudi pred parlamentar­
no komisijo, ki je preučevala vpraša­
nja okrog Lože P2. Potrdil je svoja 
mnenja in ugotovitve. Vestno sta s Pa­
lumbom sodelovala tudi polkovnika 
Mingarelli in Santoro. Na včerajšnem 
zasedanju je polkovnik Bozzo izvedel, 
da ga je pred dnevi obtoženi Santoro 
tožil zaradi obrekovanja.

Tudi danes bodo kot priče zaslišani 
visoki oficirji in državni funkcionarji.

MARKO WALTRITSCH

Peklenski stroj angleške izdelave so našli v Tilmentu

Latisana danes blokirana 
zaradi demontiranja bombe

LATISANA — Vsa Latisana bo danes več ur videti kot mrtvo mes­
to: pristojne oblasti so namreč uvedle najstrožje varnostne ukrepe, ki 
bodo veljali od 9. ure zjutraj do 6. ure zvečer. V tem času bo ustavljen 
avtomobilski promet, tudi vlaki ne bodo peljali mimo (razen onega iz 
Rima v Trst, ki gre mimo Latisane okrog 11.30), celo pešci se bodo 
lahko premikali samo na določenih območjih.

Vse to je povzročila najdba velike letalske bombe na dnu Tilmenta 
v neposredni bližini mostu. Gre za angleško bombo iz druge svetovne 
vojne, težko skoraj 500 kil, ki jo bo treba demontirati. Toda tako zaradi 
same konstrukcije peklenskega stroja kot zaradi njegove lege jo je 
nemogoče odnesti daleč od mesta, zato jo bo treba demontirati kar na 
mestu, pri čemer je treba upoštevati nevarnost, da kljub vsej previd­
nosti eksplodira.

Še strožji ukrepi veljajo na območju okrog najdišča. Prebivalci hiš, 
ki stojijo v razdalji do 600 metrov od kraja, kjer so bombo našli, bodo 
morali zapustiti svoja stanovanja, pri čemer bodo morali tudi paziti, da 
pustijo odprta okna in morebitna steklena vrata, da bi ne bilo škode v 
primeru eksplozije. Tudi pešči ne bodo mogli krožiti na najbolj nevar­
nem območju. Šole bodo danes ves dan zaprte, tržnica pa bo redno 
delovala samo do 12. ure.

Vse kaže, da se bodo prebivalci Latisane morali kar sprijazniti s 
tovrstnimi ukrepi. Struga Tilmenta naj bi bila namreč dobesedno posu­
ta z bombami, ki jih bo treba demontirati kar na mestu. Vsekakor velja 
opozorilo, da se danes ne kaže voziti mimo Latisane. Prometna policija 
bo namreč ustavljala avtomobile že na križišču pri Croserah.

čutijo etnično manjšino v deželi kot 
breme ali kot obogatitev.

Po uvodnih stališčih diskutantov so 
gostje iz Munstra morali imeti vtis, da 
v koroški realnosti ni problemov. Vsi 
diskutanti so se jasno izrekli proti asi­
milaciji. Le pri vprašanju zaščite ko­
roških Slovencev je gospa Altersber- 
gerjeva postavila jasno mejo, in sicer, 
da se mora zaščita Slovencev nehati 
tam, kjer je večinski narod ogrožen. 
Zastopniki večinskih strank so tudi tr­
dili, da je sožitje dobro, da so proble­
mi le na politični ravni. Po- mnenju 
svobodnjaka Silla bi morali koroški 
Slovenci bolj iskati dialog. S takim di­
alogom pa je sila hudo, je dejal dr. 
Grilc, ki je očital zastopnikom večin­
skih strank, da koroške Slovence ne 
jemljejo za enakovredne pogovorne 
partnerje.

Nadalje je predsednik NSKS dr. 
Grilc očital nemško govorečim politi­
kom, da je podpora koroškim Sloven­
cem (tudi finančna) s strani zveze in 
dežele tako malenkostna, da je skoraj 
ni vredno omeniti. Tako so koroški 
Slovenci dobili lani s strani zveze "ce­
lih" 20.000 šilingov podpore.

Deželni sekretar koroških socialis­
tov dr. Ambrozy je menil, da je poseb­
no pri vprašanjih, kot je to npr. šolski 
model, treba iskati širok političen 
konsenz. Že leta 1972 smo doživeli, do 
česa lahko pride, če večina odloča, ne 
da bi iskala pot konsenza z vsemi pri­
zadetimi.

Ali ima narodna skupnost pravico 
do preživetja, to je za tajnika ZSO dr. 
Sturma le vprašanje demokracije. Šte­
vilo koroških Slovencev je padlo od
100.000 na 16.000 in treba se je vpraša­
ti, kaj je vzrok za to. Dr. Sturm je 
mnenja, da to nikakor ni naraven pro­
ces, ampak da delujejo na Koroškem 
zelo subtilni mehanizmi.

Dr. Grilc je pri diskusiji dejal, da 
koroški politiki sicer govorijo lepe be­
sede o zaščiti Slovencev, dejanja pa so 
drugačna. Politika na Koroškem in v 
Avstriji je zanj jasno politika, ki ima 
za cilj asimilacijo.

Vodja diskusije dr. Hiirten je za­
ključno dejal, da pozna položaj drugih 
manjšin v Evropi in da ne more trditi, 
da je manjšinsko vprašanje najbolje 
urejeno. Če se bo situacija na Koroš­
kem še bolj zaostrila, bo to v precej­
šnji meri škodovalo ne le slovenski 
manjšini, ampak Koroški oziroma Av­
striji sploh. Nadalje je dr. Hiirten de­
jal, da je zaskrbljen, da se aktualni 
problemi manjšine obravnavajo v tako 
emocionalnem vzdušju.

HEIDI STINGLER
(po celovškem "Našem Tedniku")

Podpredsednik deželnega sveta 
obiskal Skupščino SR Slovenije
LJUBLJANA — Na povabilo pod­

predsednika Skupščine SR Slovenije 
Jožeta Kneza je bil v prejšnjih dneh 
na obisku v Ljubljani podpredsednik 
deželne skupščine Claudio Tonel. 
Med pogovori v slovenskem glavnem 
mestu so zelo pozitivno ocenili nedav­
ni tržaški posvet zakonodajnih skup­
ščin dežel Delovne skupnosti Alpe 
Adria. Potrdili so tudi, da bo delegaci­
ja slovenske skupščine prišla v krat­
kem - v začetku poletja - na obisk de­
želnemu svetu Furlanije-Julijske kra­
jine. Predmet pogovorov so bili tudi 
problemi slovenske skupnosti v Italiji 
in italijanske v Jugoslaviji.

Pogovorov sta se udeležila tudi 
predsednik komisije za mednarodne 
odnose pri skupščini SRS Andrej 
Skerlavaj in jugoslovanski generalni

konzul v Trstu Livij Jakomin. Pod­
predsednika Tonela je med obiskom 
sprejel tudi predsednik Republiške 
konference SZDL Slovenije Jože Smole.

Dan naše dežele 
na sejmu v Gradcu

GRADEC Delegacija iz naše de­
žele pod vodstvom predsednika dežel­
nega sveta Vespasiana je obiskala 
Gradec ob priliki dneva Furlanije-Ju­
lijske krajine na tamkajšnjem sejmu. 
Poudarek deželne prisotnosti je pred­
vsem na turistični ponudbi, saj so Av­
strijci stalni gostje predvsem obalnih 
krajev dežele.
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Stanko, ki se je sicer prostovoljno osamil zaradi ljubez­
ni, nikakor ni zanemarjal svojih rojakov in sojetnikov. Da 
bi se malce odkupil, ker jih je bil zapustil, je nedeljske 
popoldneve preživljal v njihovi sredini. Skupinica Tržača­
nov se je zbirala okrog ležišča profesorja Kosovela, prostor 
so imenovali »Pri veselih povratnikih iz kavarne Fabris«. 
Igrali so šah in govorili po malem o vsem, razen o politiki. 
Eden je bil docent, drugi bankir, tretji novinar, a naš Gori­
čan, ki je prebral vse, do česar se je uspel dokopati (naro­
čen je bil celo na literarni reviji »Frontespizio« in »Nuova 
antologia«), se je na moč trudil, da bi se uvedel tudi v 
področja svojih novih prijateljev. Eden izmed njih je v pis­
mu domov potožil nad revščino knjig, ki da jih ima na 
razpolago, in označil jetniško knjižnico kot primerno za 
služkinje; za to so mu gladko nabili teden dni samice. Sicer 
pa se je direktor jetnišnice, doma iz Neaplja, ki se je bahal 
s tremi diplomami, kaj rad zadrževal v družbi Tržačanov in

tako preskočil običajni sestanek z župnikom, zdravnikom 
in lekarnarjem, z mestnimi veljaki torej, iz katerih je - kot 
je imel navado reči iztisnil vse, kar se je iztisniti dalo.

In Dani? Zamotila se je z drugimi ženami, ki so prišle 
iz Trsta, in kdo ve, če ni Caffe Grande, ki stoji na glavni 
ulici Roma, skorajda na vogalu z uličico, ki vodi do hotela 
»Leon d'or«, prvikrat trpel pri svojih mizicah gospe brez 
spremljevalcev.

Na obisk k zetu in k hčeri je prišla tudi gospa Ema. 
Med razgovorom v jetnišnici je na svoj način potolažila 
rojake s tem, ko jim je pripovedovala o precej drugačni 
usodi, ki je bila doletela njenega sina. Gospa Tomažič pri 
tem ni mogla zadržati solz, Dani pa se je čutila tako zadeta, 
da je dobila pravi živčni napad, med katerim se je znesla 
nad nekom od navzočih. Naslednjega dne se mu je opravi­
čila skupaj z možem, ki je ljubeč in z razumevanjem ocenil 
njen izbruh kot neizbežen, celo zdravilen, z ozirom na tako 
svežo rano; nerodno je bilo samo to, da se je stresla nad 
napačno osebo.

Ni še dobro odpotovala Ema Tomažič, že je prišla iz 
Mirna mama Rozalija. Snaha, ki moža ni videla že štirinajst 
dni, se je spoštljivo umaknila na stranski tir. Pospremila je 
taščo v jetnišnico, toda ko je Stanko videl, da mu žena 
odhaja, ni mogel prikriti nejevolje, čeprav je imel možnost 

v skladu z enim absurdnih jetniških pravil da bi videl 
Dani še v času popoldanskega obiska. Tedaj je šele mama

doumela, kako zelo je njen »Stangulin« zaljubljen v to de­
kle. Starejša gospa, ki je v danih razmerah morala prehra­
njevati toliko lačnih ust, je bila prišla zaradi nujnega dru­
žinskega posveta s svojim prvorojencem, sicer tudi on v 
zaporu, a vseeno laže dosegljiv kot mož. In ko sta še izčrpa­
la posvet o možitvi starejših sestra, se je Rozalija Vuk pa­
metno odrekla popoldanskemu obisku v prid snahi in se 
vrnila v Gorico.

Zdaj ko sta bila zakonca spet sama, je bilo treba neka­
ko organizirati Danino življenje v tem neznanem mestu, 
kjer se je javno življenje sukalo med mizami za biljard v 
dveh imenitnih mestnih kavarnah ter s tem razdelilo močni 
spol v dva tabora. Dani si je že najela kolo in prikolesarila 
tja do vasi Villafaletto in Narzole, kljub temu da so nadzo­
rovali sleherni njen korak in je celo za v kino potrebovala 
policijsko dovoljenje. A ker se je disciplinirano obnašala in 
ker je bil jetniški direktor v resnici dobrohoten, je Stanku 
uspelo, da ji je zagotovil skorajda neomejeno gibanje. Sve­
toval ji je, naj gre do Turina, kjer bi si lahko ogledala 
muzeje in cerkve, zapelje naj se do bližnje pokrajine Lan- 
ghe, kjer je on služil vojaški rok in kjer bo videla, kako 
zelo je podobna Brdom.

Knjigo prodajata Tržaška knjigarna 
in knjigarna Terčon v Nabrežini
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Stališče Odbora za gospodarstvo SKGZ

Sesljanski zaliv: za premišljen 
in uravnovešen turistični razvoj

Kot smo v preteklih dneh poročali, je Odbor za gospo­
darstvo SKGZ obravnaval aktualna urbanistična vprašanja 
občin Devin-Nabrežina, Sovodnje in Dolina. V zvezi z ure­
ditvijo Sesljanskega zaliva je v našem poročilu z omenje­
ne seje nekaj netočnosti. Medtem ko se bomo k urbanistič­
nim vprašanjem občin Dolina in Sovodnje povrnili v na­
slednjih dneh, objavljamo danes stališče Odbora za gospo­
darstvo, ki odraža avtentično mnenje SKGZ o tem vpraša­
nju.

V poročilu in v razpravi so bila obnovljena stališča, ki 
jih je o tem vprašanju Odbor sprejel v preteklih letih. Tako 
je bil na seji 16. maja 1984, posvečeni načrtom za razvoj 
navtičnega turizma v tržaški pokrajini, izoblikovan predlog 
koordiniranega razvoja in diferencirane ponudbe številnih 
pobud s tega področja. Ugotovljeno je bilo, da po treh letih 
nobena od omenjenih pobud ni zaživela; najbolj pa prese­
neča, da se je izmed vseh načrtov, o katerih se je govorilo, 
še najmanj storilo za razvoj navtičnega pristana v mestu 
Trstu, ki bi po splošno veljavnem mnenju imel najboljše 
možnosti razvoja. Žal je tedanja naša sugestija celovite za­
snove navtične ponudbe za tržaško pokrajino, po kateri naj 
bi se v Trstu (zaradi številnih že obstoječih struktur) razvil 
pristan, namenjen zahtevnejšemu delu tržišča, v Sesljanu pa 
pristan za potrebe krajevnega prebivalstva, postala nestvar­
na, saj kaže, da je izmed vseh pobud, o katerih se je veliko 
govorilo, le Sesljanski zaliv resnično še naprej v središču 
pozornosti.

Kot izhaja iz vseh doslej sprejetih stališč, je bil Odbor 
vseskozi trdno prepričan, da je ureditev Sesljanskega zaliva 
nujno potrebna za razmah turističnega sektorja in za splo­
šen razvoj občine Devin-Nabrežina. Zaradi tega smo v pre­
teklosti večkrat posegli v razpravo o prihodnosti Sesljan­
skega zaliva z namenom, da obrazložimo svoje poglede na 
razvojne možnosti z vseh vidikov. Tako smo tudi opozorili 
na nevarnost špekulantskih posegov, ki so za zasebnega 
investitorja pri izvajanju takih projektov povsem realna 
skušnjava. Od tu naš predlog o ustanovitvi mešane lastnin­
ske družbe z udeležbo javnih ustanov, ki bi preprečile, da 
bi se turistična uporaba struktur spremenila v stalne rezi- 
denčne namene. Ta predlog je bil natančneje utemeljen v 
članku, objavljenem v Primorskem dnevniku 19. februarja 
1984.

Spričo nastalega položaja, ki se kaže v odločenosti bo­
dočega lastnika, da v kratkem sproži postopek investicijske 
graditve, nadalje v pripravljenosti deželne uprave, da z za­
jetnimi sredstvi, ki so po deželnem razvojnem načrtu name­

njena turističnemu sektorju, podpre ureditev Sesljanskega 
zaliva, je Odbor v svoji končni oceni potrdil interes ožje 
krajevne skupnosti, kot tudi celotne slovenske narodnostne 
skupnosti, do turističnega razvoja in ureditve Sesljanskega 
zaliva. Do tega pa bi vsekakor moralo priti ob spoštovanju 
naslednjih predpostavk;

1. Čeprav smo že na seji Odbora za gospodarstvo 5. 
marca 1985 izrazili zaskrbljenost zaradi predvidenih indek­
sov zazidljivosti, ki so bili prej sad političnih kompromisov 
ob sprejemanju variante regulacijskega načrta, kot pa jasne 
razvojne vizije, moramo danes poudariti, da je nujno po­
trebno striktno spoštovanje zgornje meje zazidljivosti, pred­
videne v občinskem regulacijskem načrtu.

2. Potrebno je izoblikovati tak normativ, ki bo jamčil, da 
bo naselje res namenjeno turističnemu bivanju in da se ne 
bo spremenilo v trajno rezidenčno bivanje. Delno je tak 
normativ že nakazan v obstoječem regulacijskem načrtu, 
vendar menimo, da ga je potrebno izpopolniti in okrepiti z 
dodatnimi določili. Predvsem pa si mora Občina zagotoviti 
take inštrumente, s katerimi bo lahko izvajala buden nad­
zor in trajno uveljavljala sprejete obveze in normative.

3. Uveljaviti je treba načelo o postopnosti gradnje, da se 
s tem omogoči sprotno preverjanje primernosti posebno za­
htevnejših posegov in spoštovanje sprejetih obvez.

4. V skladu s pripombami, ki jih je bila dala SKGZ 16. 
novembra 1978 v dokumentu o smernicah turističnega raz­
voja devinsko-nabrežinske občine, želimo poudariti, da je 
preko gospodarskega načrtovanja potrebno zagotoviti raz­
vojno ravnotežje med obmorskim in kraškim predelom ob­
čine ter med turističnimi in ostalimi tradicionalnimi dejav­
nostmi še zlasti pa s kmetijstvom.

5. Čeprav je idejni osnutek naravnan v izoblikovanje 
turističnega naselja pretežno prestižnega značaja, menimo, 
da je nujna ohranitev določenih predelov zaliva v javno 
korist in za potrebe lokalnega prebivalstva oz. vseh tistih, 
ki jim je Sesljanski zaliv od nekdaj priljubljeno kopališko 
središče.

Končno lahko izrazimo prepričanje, da bi ob spošto­
vanju navedenih predpostavk — ureditev Sesljanskega za­
liva privedla do celovitega razvoja vse občinske skupnosti, 
saj bi razmah turističnih dejavnosti in povečano povpraše­
vanje imelo ugodne proizvodne in zaposlitvene učinke tudi 
v drugih sektorjih. V tak razvoj bi se nedvomno dejavno 
vključilo tudi slovensko prebivalstvo, ki je v svojih rokah 
ohranilo pomemben del gostinskih in trgovinskih dejavnos­
ti na ozemlju občine Devin-Nabrežina.

Z odkupom pomembne milanske špedicijske hiše

Skupina Tripcovich ustanavlja 
velik prevozno-špedicijski pol

Tržaška ladjarska družba Tripcovich je nova lastnica tretje največje špe­
dicijske hiše v Italiji, milanske Gottardo Ruffoni, ki je ena največjih in 
najpomembnejših na področju mednarodnih Prevozov in špedicije. Zaposluje 
482 nameščencev in je lani uresničila promet v skupni vrednosti 510 milijard 
lir, od česar znaša čisti presežek 2,7 milijarde. Specializirana je v prevozu 
pokvarljivega blaga, predvsem mesa, živine, sadja in zelenjave, usmerjena 
pa predvsem na tržišče EGS. V Italiji ima 38 neposrednih podružnic in 5 
nadzorovanih družb, v Švici in Franciji pa ima 7 podružnic in 7 filial.

Skupina Tripcovich, ki je svojo dejavnost razširila z osnovne, pomorske, 
še na druge gospodarske panoge, je v celoti prevzela družbo Ruffoni preko 
svoje nadzorovane družbe Sefin, ki deluje na področju storitev za prevoz 
blaga z vrsto podjetij, specializiranih v pomorskem in letalskem transportu. 
Integracija teh dejavnosti s špedicijsko dejavnostjo družbe Ruffoni teži torej 
k razvoju celovitega transportno-špedicijskega pola, ki je že danes eden 
najpomembnejših v Italiji.

KZ bo tudi letos izpolnjevala 
svojini članom davčne prijave

Kot običajno bo treba do 31. maja izpolniti davčne prijave. Gre za neljubo 
obveznost, ki se je davkoplačevalci neradi lotijo tudi zaradi njene zapletenosti 
oziroma zaradi težke razumljivosti obrazcev. Kmečka zveza bo pri tem tudi letos 
priskočila svojim članom na pomoč. V preteklih dneh je že razposlala kmetoval­
cem, ki so se v prejšnjih letih posluževali teh njenih uslug, pisma, v katerih jih je 
povabila na osebne sestanke za izpolnitev obrazcev 740.

Zainteresirani so naprošeni, da se v uradih Kmečke zveze javijo na dan in 
ob uri, ki sta v pismih navedena. Poleg tega morajo s seboj prinesti vse potrebne 
dokumente oziroma podatke, v kolikor jih na KZ nimajo, in sicer:
— davčno številko vseh družinskih članov, ki imajo dohodke;
— obrazce 101, če gre za odvisne delavce, 201, če gre za upokojence, in 102 v 

primerih, ko je to predvideno;
— katastrske podatke zemljišč in zgradb;
— evidenčne številke, leto nakupa in število konjskih sil avtomobilov;
— morebitna potrdila o plačanih pasivnih bančnih obrestih, za zdravniške stroš­

ke, za zdravila (»ticket«), za pogrebne stroške, o življenjskih zavarovanjih ipd.;
— lastniki stanovanj v najemu naj prinesejo podatke o prejetih najemninah;
— zneske morebitnih neobdavčljivih dohodkov (npr. bančnih in poštnih obresti, 

nagrad, dohodkov iz investicijskih skladov itd.), če so v letu 1986 presegli 
vrednost 200 tisoč lir (ti zneski niso obdavčljivi in jih ne prijavimo, upošteva­
mo pa jih pri izračunavanju davčnih odbitkov);

- kdor je vložil na občino prošnjo za gradbeni odpust in na davkarijo prošnjo za 
10-letni odpust davka ILOR, naj prinese s seboj ustrezna potrdila.

Priprave na proslavljanje delavskega praznika

Prvomajska povorka tudi tokrat 
pod znakom sindikalne neenotnosti

Na vneti predsinočnji seji pokrajinskega sveta

Kljub nasprotovanju KZE Pokrajina 
odobrila preureditev bivše umobolniceTradicionalna prvomajska povor­

ka bo tudi letos, tako v Trstu kot v 
Miljah in Nabrežini, potekala le pod 
znakom CGIL, medtem ko sta se 
ostali dve sindikalni zvezi v pokraji­
ni odločili za drugačne oblike praz­
novanja. Trst se torej že več let potr­
juje tudi po svoji prvomajski poseb­
nosti, saj so po drugih pokrajinah 
manifestacije povečini enotne.

Pri CGIL so se tudi letos odločili 
za tradicionalne povorke v Trstu, 
Miljah in Nabrežini. Tržaški udele­
ženci se bodo zbrali ob 9. uri na 
Trgu Pestalozzi in s transparenti 
krenili proti središču mesta, kjer bo 
ob 10.30 manifestacija na Trgu Uni- 
ta. Govorila bosta član vsedržavne­
ga vodstva CGIL Mezzanotte in v 
slovenščini član pokrajinskega vod­
stva Ernesto Arbanas. V Nabrežini 
se bodo udeleženci zbrali ob 9.30 na 
osrednjem trgu, odkoder bodo kre­
nili v Križ, kjer bo ob 10.30 zborova­
nje. Za Miljčane pa bo zbirno mesto 
ob 10. uri v Drevoredu 25. aprila, ob 
11. uri pa bo manifestacija na Trgu 
Marconi.

Pokrajinska zveza UIL bo ponovi­
la tradicionalno praznovanje na svo­
jem sedežu, Trg papeža Janeza 
XXIII. 6, kjer bodo počastili spomin 
na preminule aktiviste in odprli pri­
ložnostno razstavo. Udeleženci se 
bodo nato podali v Morciano ob Til- 
mentu, kjer bo osrednja manifestaci­

ja deželne UIL. Predstavnik sindika­
ta nam je še povedal, da so predla­
gali enotno skupno manifestacijo, ki 
pa naj bi bila drugačna od običajne 
povorke, kar baje pri CGIL ni nale­
telo na posluh.

Tudi pri CISL so se letos odločili 
za nekoliko drugačno praznovanje 
delavskega praznika, za katerega pa 
jim prav tako ni uspelo pridobiti 
soglasja ostalih dveh pokrajinskih 
sindikalnih zvez. Svojo pozornost so 
usmerili na podjetja v krizi; namera­
vali so tako praznovati skupaj z de­
lavci rafinerije Aguila, a jim tega 
sedanje zelo napete razmere niso 
dovolile. Tako bodo prvomajsko do­
poldne sindikalisti CISL, skupaj z 
mestno godbo, praznovali v železar­
ni Terni. Tudi na delavski praznik 
namreč marsikje delajo, še posebno 
težko pa je tam, kjer so ogrožena 
delovna mesta.

Pri tržaški Trgovinski zbornici pa 
bo v petek ob 11.15 podeljevanje tra­
dicionalnih prvomajskih nagrad, 
tako imenovanih zvezd za delovne 
zasluge. Letos jih bo podelil novi 
minister za javne službe in deželna 
vprašanja prof. Livio Paladin, iz Tr­
sta pa jih bodo prejeli zaposleni ali 
upokojeni delavci oziroma uradniki 
Tržaškega arzenala, družbe Illy caf- 
fe, zavarovalnice Generali in podjet­
ja Sirarn.

Tržaški pokrajinski svet je posvetil 
svojo predvčerajšnjo sejo izključno 
vprašanju preureditve in drugačne 
uporabe komprenzorija bivše umobol­
nice pri Sv. Ivanu, z odobritvijo treh 
upravnih sklepov, ki so zadevali pod- 
robnostni urbanistični načrt področja, 
načrt nekaterih preurejevalnih del v 
njem in pa poveritev izdelave teh na­
črtov skupini domačih arhitektov (Va- 
rini, Bartoli in Dambrosi) za 125 mili­
jonov lir. Sklepe so odobrili z glasovi 
svetovalcev večine (KD, LpT, PSI in 
PSDI, medtem ko je bil zastopnik PRI 
upravičeno odsoten), proti so glasovali 
svetovalci KPI in Neodvisne levice, 
misovci so se pa vzdržali.

Seja je nepričakovano trajala pozno 
v noč in to zaradi povsem nenadejane­
ga nasprotnega stališča upravnega od­
bora Krajevne zdravstvene enote do 
omenjenih načrtov za preureditev 
umobolnice, za katero so svetovalci iz­
vedeli šele tik pred začetkom zaseda­
nja. In ravno o tem nasprotovanju in 
njegovih možnih posledicah za usodo 
podrobnega načrta (ki ga mora urba­
nistično »uzakoniti« tržaška Občina) in 
programa preureditve, se je vnela med 
večino in opozicijo živahna razprava, 
ki je trajala do poznih nočnih ur.

Vodilni organ KZ-E je namreč 22. t. 
m. soglasno spr.ejel sklep, ki postavlja

na glavo prejšnje (od 10. marca) načel­
no ugodno stališče do preureditve 
komprenzorija umobolnice in njegove 
razdelitve med raznimi namembnos­
tmi in ustanovami, saj zahteva mnogo 
več zgradb in prostorov, kakor jih je 
KZE dodelila Pokrajina s sklepom iz 
leta 1978 in v omenjenih načrtih. Se­
daj KZE postavlja zelo, odločno vpra­
šanje lastnine in zahteva nastop Deže­
le in tržaške Občine, grozi pa celo s 
pritožbo na sodišče.

Ob takem stanju, ki bi moglo pri 
nadzornih oblasteh blokirati izvajanje 
obeh omenjenih sklepov, so komunisti 
(in svetovalec NL Omero) zahtevali, 
naj odložijo odobritev podrobnostnega 
načrta, dokler ne pride do dogovora s 
KZE in Občino, ter omejitev posegov, 
ki jih predvideva preureditveni pro­
gram, samo na tiste dele komprenzori­
ja, katerih lastnina ni sporna. Obenem 
so predstavniki KPI ostro obsodili ne­
skladja, ki prihajajo glede tako po­
membnega vprašanja, kot je postavi­
tev komprenzorija bivše umobolnice 
na razpolago mestu, med politično ve­
čino, ki upravlja tako Pokrajino kot 
Občino in KZE.

Za takojšnjo odobritev sklepov, na­
vzlic nasprotovanju vodilnega organa 
KZE, so se pa odločno zavzeli pred­
stavniki večine, zlasti demokristjani in

listarji, češ da je ta pravi način, da se 
vse ustanove postavijo pred odgovor­
nost, tako da pride do dokončne ure­
ditve vprašanja lastnine posameznih 
delov komprenzorija. Predsednik Loc- 
chi pa je s svoje strani naglasil, da 
uradno Pokrajina še ni prejela zadnje­
ga sklepa KZE, in da se mora torej 
zanašati na prej izraženo ugodno mne­
nje o preureditvi bivše umobolnice, 
priznal pa je, da obstajajo v krogih bi­
rokracije in vodstva KZE določeni od­
pori do razširjene uporabe kompren­
zorija pri Sv. Ivanu.

Z močjo števila glasov je nato pre­
vladalo torej stališče, da je treba odo­
briti tako podrobnostni načrt (ki na­
menja južni del komprenzorija rajon­
skemu parku in zdravstvu, osrednjega 
šolstvu in severnega športnim, kultur­
nim in obrtnim ter trgovskim dejav­
nostim), kot tudi načrt preureditve ne­
katerih delov komprenzorija, za kar 
bo Pokrajina zaprosila finančno po­
moč Dežele po njenem zakonu št. 36 
iz leta 1986, ki razpolaga s 30 milijar­
dami lir. Od tega računa tržaška po­
krajinska uprava na prispevek od 7 do 
12 milijard lir, ustrezni sklep o integri­
ranem načrtu preureditve, ki so ga 
odobrili predsinočnjim, pa bo vložila 
že danes, ko je zadnji dan za predloži­
tev prošnje.

Nocoj proslava 
osvoboditve 
pri Sv. Ivanu

Danes ob 19.30 bo pred svetoi- 
vanskim Narodnim domom na Vr- 
delski cesti slovesnost ob 42. ob­
letnici osvoboditve. Prireja jo za 
to pred tremi leti nalašč ustanov­
ljeni odbor, ki združuje demokra­
tično usmerjene slovenske in ita­
lijanske organizacije in posamez­
nike od Sv. Ivana, iz Lonjerja, 
Podlonjerja in s Katinare.

Pred slovesnostjo bo delegacija 
položila vence k spomeniku Almi 
Vivodi v Ul. Pindemonte (ob 18. 
uri), k spomenikom in obeležjem 
padlim na katinarskem pokopališ­
ču (ob 18.45), v Lonjerju (ob 19.00) 
in Podlonjerju (ob 19.15). Na pri­
reditvi pred Narodnim domom 
bosta nastopila pevska zbora Pri­
morsko iz MačkoIj in Tina Ma- 
dotti iz Trsta. V italijanščini bo 
govoril Silvio Bruni, v slovenščini 
Willy Mikac, posegel pa bo tudi 
predstavnik miljske občinske up­
rave. Giorgio Fortunat in Stane 
Raztresen bosta recitirala pesmi, 
prvi v italijanščini in drugi v slo­
venščini.

V škedenjskem društvu Grbec 
jutri Večer ameriške balade
Jutri ob 20.30 bo v KD Ivan Grbec v Škednju »Večer ameriške balade« s 

Tanjo Kuštrin. Gostja škedenjskega društva je pripravila tričetrturni program 
ameriških, angleških pa tudi svojih pesmi, ki jih bo zapela ter se tudi sama 
spremljala na kitaro.

Tanja Kuštrin, stara 22 let, doma iz Rožne doline pri Novi Gorici, je študen­
tka na Glasbeni akademiji v Ljubljani, kjer študira klavir ter obiskuje oddelek 
za teorijo. Njen hobi pa je petje, ki ga sama spremlja na kitaro.

Kuštrinova je nastopala že ob odprtju raznih razstav, tako v Ljubljani in 
njeni okolici, kot tudi v Postojni in Novi Gorici. Tokrat se bo prvič predstavila 
tudi našemu občinstvu.

KD Ivan Grbec vabi svoje člane in prijatelje na ta lep večer.

Pester program »ekološkega dne« 
v komprenzorija pri Sv. Ivanu

Tržaška KZE sporoča, da bo konferenca na temo »Pot k delu«, ki jo prirejajo 
v okviru izpopolnjevalnega tečaja o vprašanju zasvojenosti z mamili, v četrtek, 
30. aprila, ob 16. uri v komprenzoriju bivše umobolnice. Predavanje se bo odvija­
lo v okviru »ekološkega dne«, ki ga prireja Kmetijska zadruga pri Sv. Pantalej- 
munu v sodelovanju z zadrugama »II pošto delle fragole« in »Lavoratori Uniti«. 
Program »ekološkega dne« je sledeč: ob 11. uri: tiskovna konferenca v dvorani 
Ravnateljstva na temo: »Park pri Sv. Ivanu — včeraj, danes, jutri«; ob 11.30: 
odprtje značilega kotička; ob 12. uri: voden obisk; ob 12.30: ekološki prigrizek v 
baru »Pošto delle fragole«; ob 14 uri: buffet na Trgu Villaggio; ob 16. uri: preda­
vanje v okviru izpopolnjevalnega tečaja; ob 19. uri: prodajna razstava.

V primeru slabega vremena se bo tečaj odvijal v dvorani tržaškega razsta­
višča.

Tomaž Simčič prejel nagrado 
Vstajenje za delo o J. Ukmarju

Knjiga o msgr. Jakobu Ukmarju, te­
ologu, človeku izjemne kulturne raz­
sežnosti, neustrašnemu borcu za pravi­
ce svojega naroda, je v ponedeljek 
prejela pomembno priznanje nagra­
do »Vstajenje«. Delo je izšlo lani pri 
goriški Mohorjevi družbi, njen avtor 
pa je Tomaž Simčič.

Natečaja se je udeležilo 13 avtorjev, 
ki so v lanskem letu izdali pesniško 
zbirko, prozno delo ali znanstveno 
raziskavo. Komisija za podelitev na­
grade »Vstajenje« je vsa dela skrbno 
pregledala in nato soglasno odločila, 
da si takšno priznanje najbolj zasluži 
Simčičeva knjiga: »Jakob Ukmar 1887 

1971 (Sto let slovenstva in krščan­
stva v Trstu)«. Utemeljitev nagrade je 
na ponedeljkovi slovesnosti v Društvu 
slovenskih izobražencev prebral dr. 
Martin Jevnikar, zatem je dr. Soban v 
imenu Openske hranilnice in posojil­
nice izročil nagrajencu denarno vsoto 
in mu k uspehu iskreno čestital.

Simčič je ob prejemu izjavil, da tak­
šnega visokega priznanja še zdaleč ni 
pričakoval in nato pristavil, da je na­
grada prav gotovo bolj kot njemu sa­
memu namenjena Jakobu Ukmarju, 
človeku, ki je večji del svojega življe­

nja posvetil rasti svoje duhovnosti in 
je za svoje delo dobival kaj malo pri­
znanj.

Kratek, a zato nič manj pomenljiv 
predgovor knjige je delo pisatelja 
Alojza Rebule. Na večeru je Rebula 
podal nekaj misli o liku Jakoba Uk­
marja, njegovi »intelektualni sintezi 
med manjšincem in evropejcev«. Uk­
mar je bil človek svetovnega formata, 
pojav, ki je redek ne samo v italijan­
skem, ampak tudi v svetovnem merilu. 
Iz njegovega dela veje sporočilo, na­
menjeno vsem nam: ne smemo se za­
pirati v provincialnost, samozagleda- 
nost, ki izgublja evropski in svetovni 
horizont.

Knjiga o Jakobu Ukmarju je bila pr­
votno diplomska naloga, s katero je 
Simčič pod mentorstvom prof. Pirjev­
ca diplomiral na tržaški filozofski fa­
kulteti.

Pred sklepom večera je Marjan Kra­
vos še prebral daljši odlomek iz knji­
ge, mladi pevci Tržaškega mešanega 
zbora pa so svojemu dirigentu Simči­
ču pripravili ljubko presenečenje in 
mu k uspehu čestitali s pesmijo.

HJ
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Na pokrajinskem kongresu govor tudi o Slovencih

Tržaška KD se spet poteguje 
za prevzem osrednje vloge

Stremljenje k ponovnemu prevzemu 
osrednje vloge v tržaškem političnem 
življenju, stroga in zelo kritična ocena 
drugih strank, zlasti Liste za Trst in 
PSI, s katerimi so demokristjani skle­
nili zavezništva za upravljanje največ­
jih krajevnih ustanov, poskus oprede­
liti perspektive za gospodarski in 
družbeni razvoj mesta in ozemlja, 
ovrednotenje vloge Trsta kot glavne­
ga mesta dežele Furlanije-Julijske 
krajine ob utrjevanju medpokrajinske 
solidarnosti, vprašanje zaščite sloven­
ske narodnostne skupnosti, notranja 
okrepitev in utrditev stranke so bile 
glavne teme dolgega poročila tajnika 
Raoula Pupa na sinočnjem otvoritve­
nem zasedanju 34. pokrajinskega kon­
gresa KD.

Pred 215 delegati in številnimi gos­
ti, med katerimi naj omenimo pred­
stavnike vseh krajevnih političnih 
strank in konzula SFRJ Marka Iliča, je 
Pupo začel svoje poročilo s politično 
oceno dveletnega obdobja svojega 
mandata od zadnjega kongresa in 
sprememb, ki so po njegovem mnenju 
v tem času nastale. Gre, je dejal, za 
korenite spremembe v krajevnem po­
litičnem dogajanju, ki dajejo slutiti, da 
se je končalo tako postosimsko kot lis-

tarsko obdobje, da se je krajevna KD 
dvignila iz globoke krize in da je čas, 
da se v teh spremenjenih razmerah 
ponovno postavlja kot vodilna sila po­
litičnega razvoja.

Pri tem je bil tajnik KD izredno 
oster tako v oceni delovanja Liste za 
Trst kot krajevnih socialistov. Lista je 
doživela pravo preobrazbo, je menil 
Pupo, saj je povsem izgubila svojo ne­
kdanjo vlogo zastopanja splošnega 
ljudskega nezadovoljstva, opustila je 
celo svoje znane temeljne programske 
točke (prosta cona, zaščita Krasa, avto­
nomija) in se je prelevila v formacijo, 
ki se poteguje zgolj za oblast in stolč­
ke. Njen problem je zato le ta, da 
sama opravičuje svoj obstoj, in zaradi 
tega ostaja za KD sicer potreben sogo­
vornik, ne pa več protagonistka kra­
jevnega političnega življenja.

Prav zaradi tega, je naglasil tajnik, 
se je KD ponovno znašla v osredju po­
litičnega dogajanja, a to vlogo ji hoče 
na vsak način izpodkopavati krajevna 
PSI, kot dokazujejo najbolj dogodki 
preteklega poletja (ko so se socialisti 
izneverili dogovoru o županu Richetti- 
ju in s pomočjo Liste za' Trst izvolili 
Agnellija). Do socialistov je bil Pupo

Uspel koncert Tržaškega okteta
S koncertom Tržaškega okteta se je sinoči v Kulturnem domu zaključila 

letošnja abonmajska koncertna sezona Glasbene matice v Trstu. Lep večer za 
poslušalce, lep zaključek abonmajske sezone, velik uspeh za člane okteta, ki so 
se predstavili v prvem delu s skladbami Hrabroslava Volariča, enega najpo­
membnejših predstavnikov slovenske vokalne pozne romantike, in Marija Ko­
goja, prvega modernega slovenskega skladatelja, ki je prerasel s svojimi sklad­
bami domače okolje. V drugem delu je oktet izvajal več koroških ljudskih 
pesmi v priredbi Zdravka Švikaršiča in še nekaj narodnih belokranjskih ter 
prekmurskih ljudskih pesmi v priredbi Matije Tomca. Volaričeve in_ Kogojeve 
skladbe je za sinočnji nastop oblikoval umetniški vodja Janko Ban, Švikaršiče- 
ve in Tomčeve pa umetniški vodja Mirko Slosar.

izredno oster, saj jim je očital, da se 
poslužujejo dopustnih in nedopustnih 
sredstev za golo potegovanje za ob­
last, kot so po njegovem pokazali tudi 
pri zadnji krizi na vsedržavni ravni. 
Zanimivo pa je, da se v poročilu niti z 
besedo ni dotaknil odnosov s KPI.

Kljub ostrim kritikam LpT in PSI pa 
je Pupo zatrdil, da hoče KD nadaljeva­
nje zavezništva na Občini in Pokrajini, 
le da morajo zavezniki spremeniti svo­
jo politiko.

O vprašanju zaščite Slovencev je 
pokrajinski tajnik KD spregovoril po 
potrditvi potrebe po utrditvi solidar­
nosti in ravnotežja v naši deželi. Pri 
tem je potrdil znano stališče, da mora 
biti zaščita Slovencev »uravnovešena«, 
drugačna v treh različnih pokrajinah 
in da ne sme obsegati privilegijev gle­
de gospodarstva in nameščanja v služ­
be. Zavrnil je zadnji Garibaldijev 
osnutek in očital ostalim strankam, da 
se niso o tem izrekle dovolj odločno. 
KD bo torej vztrajala na svojem za­
konskem načrtu, čeprav je pripravlje­
na tudi do neke mere na soočanje z 
drugimi, da se uvedejo kakšne izbolj­
šave.

Kongres, ki sta ga včeraj pozdravila 
predsednika Pokrajine Locchi in de­
želne vlade Biasutti, se bo danes nada­
ljeval z razpravo, jutri pa bo na njem, 
pred Pupovo repliko in izvolitvijo nje­
govega naslednika Tripanija, po vsej 
verjetnosti spregovoril vsedržavni taj­
nik KD Ciriaco De Mita.

ŠZ Bor izreka najiskrenejše čestit­
ke svojemu članu 
in bivšemu predsedniku

DUŠANU KOŠUTI
ob prejemu priznanja OF.

Na žalni seji se je SSG 
poslovilo od Rada Nakrsta

Slovensko stalno gledališče se je 
včeraj na svečani žalni seji poslovilo 
od pokojnega igralca Rada Nakrsta. 
Uvodoma je spregovoril ravnatelj 
SSG Miro Košuta, ki je poudaril, da 
bo Rado Nakrst ostal v spominu 
vseh naših ljubiteljev gledališča, saj 
se v zgodovino slovenske gledališke 
umetnosti zapisal na posebno mesto 
in za svoje delo prejel najvišji pri­
znanji: Prešernovo nagrado za ži­
vljenjsko delo in Borštnikov prstan. 
Košuta je med drugim podčrtal Na- 
krstovo dokumentarno in arhivarsko 
delo, kajti umetnik je vestno zbiral 
vse podatke, članke in dokumentaci­
jo o delovanju SSG. Po Košuti je 
spregovoril Nakrstov dolgoletni ko­
lega in predsednik tržaškega podod­
bora Združenja dramskih umetnikov 
Slovenije Adrijan Rustja. Z ganljivi­
mi besedami se je spomnil na zadnje 
srečanje s pokojnikom, nato pa je 
govoril o težkem delu igralca, čigar 
delo gre, po končani predstavi ali po 
opravljenem življenjskem opusu, 
prevečkrat v pozabo. Ob tem je tudi 
spomnil na Nakrstovo igralsko veli­
čino, ki se ne bi smela izbrisati iz 
spomina.

»Danes se poslavljamo od velikega 
človeka, ustvarjalca, umetnika iz-

Danes občni 
zbor Tržaške 
kreditne banke

Delničarji Tržaške kreditne 
banke se bodo danes ob 18. uri 
zbrali na občnem zboru v Gre­
gorčičevi dvorani na Ul. sv. 
Frančiška 20. Poleg običajnih 
točk, ki jih za redni občni zbor 
predpisuje statut (poročili up­
ravnega sveta in nadzornega 
odbora, odobritev bilance po­
slovnega leta in volitve), je na 
dnevnem redu tudi izredna toč­
ka, v kateri se bodo delničarji 
odločali o povišanju družbene 
glavnice, in sicer z dosedanjih 
2.400 milijonov na 10 milijard 
lir.

Potrjena predsednik 
in podpredsednik 
openske hranilnice

Pavel Milič bo še za naslednja 
tri leta predsedoval Hranilnici 
in posojilnici na Opčinah. Na 
prvi seji po občnem zboru ga je 
upravni svet denarnega zavoda 
namreč znova izvolil za svojega 
predsednika, medtem ko je bil 
za podpredsednika potrjen Kar­
lo Guštin.

Tržaška hranilnica bo priskočila na pomoč delavcem

V Milanu odločilno srečanje 
o bodočnosti rafinerije Aquila
Za delavce žaveljske naftne čistilni­

ce Aguila je tudi včerajšnji dan minil 
v vzdušju napetega pričakovanja. V 
Milanu so se predstavniki družbe las­
tnice Total sestali s potencialnimi 
kupci, se pravi z odposlanci družbe 
Afamya. Je sestanek obrodil kak otip­
ljiv sad? Za odgovor bodo delavci mo­
rali počakati do danes. Prinesli jim ga 
bodo njihovi sindikalni predstavniki, 
potem ko jih bo ob 11.30 sprejel dežel­
ni odbornik za industrijo Gioacchino 
Francescutto. Mimo tega pa delavci 
včeraj niso priredili protestnih akcij, 
kakršna je bila ponedeljkova cestna 
zapora, pač pa se je njihovo predstav­
ništvo v dopoldanskih urah sestalo z 
voditelji Tržaške hranilnice, da bi se 
dogovorilo za posojila, ki bi jih delav­
ci prejeli v pričakovanju izplačil iz 
dopolnilne blagajne.

Cestno zaporo pred rafinerijo so de­
lavci prekinili v ponedeljek zvečer, 
kakor hitro so prek tržaške prefekture 
dobili zagotovilo, da družba Total ne 
bo v naslednjih dneh poslala svojih 
tehnikov za »bonifikacijo« oziroma iz­
ključitev naprav. Tako se je tudi de­
jansko zgodilo. Včeraj tehnikov ni 
bilo na spregled. Kljub temu pa se je 
v jutranjih urah zbralo pred obratom

kakih sto delavcev in zastražilo vse tri 
vhode.

Kmalu zatem so predstavniki tovar­
niškega sveta skupno s pokrajinskimi 
voditelji sindikatov CGIL, CISL in 
UIL odšli na osrednji sedež Tržaške 
hranilnice, kjer jih je sprejel funkcio­
nar dr. Papo (tako predsednik kot rav­
natelj sta bila namreč odsotna). Govo­
rili so o posojilih, ki bi jih ta denarni 
zavod nudil delavcem v pričakovanju 
izplačil iz dopolnilne blagajne. Lielav- 
ci so namreč brez vsakega osebnega 
dohodka vse od februarja. Družba To­
tal noče izplačati predujmov, poleg 
tega pa ni hotela predstaviti Vsedr­
žavnemu zavodu za socialno skrbstvo 
(INPS) niti vse potrebne dokumentaci­
je, da bi le-ta odredil izplačila iz do­
polnilne blagajne. Sindikati so o zade­
vi 24. t. m. pisno obvestili tržaškega 
državnega pravdnika, deželnega vlad­
nega komisarja, tržaškega kvestorja in 
poveljnika tržaških karabinjerjev. No, 
slednji so v ponedeljek zvečer preis­
kali urade žaveljskega obrata in, kot 
kaže, zadevno dokumentacijo dejan­
sko našli.

A povrnimo se k včerajšnjemu se­
stanku pri Tržaški hranilnici. Dr. Papo 
je zagotovil, da je njegov denarni za­

vod pripravljen posoditi vsakemu de­
lavcu žaveljske rafinerije približno 2,4 
milijona lir, s čimer bi nekako antici- 
pirali prejemke iz dopolnilne blagajne 
za trimesečje februar-april. Posojila bi 
nudili z 12,5-odstotnimi letnimi obres­
tmi. Kot pogoj pa Tržaška hranilnica 
postavlja predložitev dokumentacije, 
iz katere naj izhaja, da je zavod INPS 
odobril zadevni poseg dopolnilne bla­
gajne. Kaže, da bi zadevo lahko uredi­
li v teku prihodnjega tedna.

O tem bo vsekakor govor na zboro­
vanju, na katerem se bodo delavci 
Aguile zbrali danes zjutraj ob 7. uri. 
Tu bodo popoldne, kot rečeno, zvedeli 
tudi za izid včerajšnjega sestanka med 
Totalom in Afamyo v Milanu. »Upa­
mo, da nas razvoj dogodkov ne bo 
tudi tokrat razočaral, sicer se bomo 
morali odločiti., za kako korenitejšo 
prostestno akcijo,« nam je pred vho­
dom Aguile povedal predstavnik de­
lavskega sveta Virgilio Rubieri. »Res, 
družba Total hudo preizkuša naše po­
trpljenje,« je pristavil njegov kolega 
Sergio Filippi. »A prav gotovo bomo 
nastopali odgovorno, tako kot smo do­
slej. Zavedamo se, da gre za delovna 
mesta, ki so dragocena za nas, a tudi 
za širšo skupnost.«

Dobroverno mater je neznanec 
ogoljufal za 900 tisoč lir

Z odločnim nastopom in z veliko 
mero predrznosti je včasih mogoče 
opehariti tudi najbolj nezaupljivega 
človeka. Z dobrovernimi materami, ki 
so v skrbeh za svoje sinove, pa gre še 
laže. Tako si je verjetno mislil goljuf, 
ki je včeraj ob 11.30 pozvonil na vrata 
družine Marchesic v Ul. Boito 5. Ko je 
Antonia Marchesic odprla vrata, je 
pred seboj zagledala neznanca, ki se ji 
je predstavil za bančnega uradnika. 
Trdil je, da mora izterjati 900 tisoč lir, 
za katere se_ je njen sin zadolžil na 
neki banki. Ženska se je začudila, saj 
o sinovem dolgu ni bila obveščena, pa 
tudi vsota se ji je zazdela visoka. Da 
bi jo pomiril, se je moški ponudil, da 
telefonsko pokliče sina, ki je bil v 
službi v katinarski bolnišnici. V njeni 
prisotnosti se je res pogovoril po tele­
fonu, vendar ji ni dal možnosti, da 
preveri, če je njen sin res na drugi 
strani žice. Odločnost mladega moške­
ga jo je slednjič prepričala, da gre za 
poštenega človeka. Izročila mu je vso 
gotovino, ki jo je imela doma: pol mi­
lijona lir. Ker denar ni kril celotne 
vsote, mu je izročila še nekaj zlatih 
predmetov, katerih vrednost je po nje­
ni oceni presegala 400.000 lir. Možakar 
je zadovoljno odšel, čez nekaj časa pa

se je Marchesiceva spomnila, da po­
kliče sina. Slednji je popolnoma osu­
pel ob materini pripovedi, saj ni za 
dolg sploh nič vedel. Marchesicevi to­
rej ni ostalo drugega, kot da pokliče 
agente letečega oddelka, ki so preis­
kali bližnjo okolico, a nislo našli sle­
dov za goljufom. Po opisu okradenke, 
naj bi bil visok okrog 1,70 metra, star 
40 - 45 let, kratkih rjavih in kodrastih 
las ter močne postave. Nosil je karira- 
no suknjo, sive hlače in srajco iste 
barve.

Pri Sežani 
je zavozil s ceste

V ponedeljek nekaj po polnoči se je 
zatekel v glavno bolnišnico 59-letni 
Marcello Flego, ki se je ponesrečil z 
avtomobilom. Povedal je, da je popol­
dne v bližini Sežane s svojo ford fiesto 
zavozil s ceste, ker je bil cestni tlak 
pregladek. Zdravniki so ugotovili, da 
se je Flego močno udaril v glavo, ob­
raz, v desni del prsnega koša in levo 
ramo. Sprejeli so ga na oddelek za ur­
gentno kirurgijo; okreval bo v desetih 
dneh.

Iz Bazovice vabilo na prvomajski 
kres in nočni pohod na Kokoš

Na predvečer praznovanja prvega maja priredijo jutri KD Lipa, ŠD Sloga in 
ŠD Zarja kresovanje in nočni pohod na hrib Kokoš.

Zbirališče bo v Bazovici na kraju »Pod orehi«, kjer bodo prižgali kres ob 21. 
uri. Približno ob 22.30 se bo pričel pohod na Kokoš. Vsi udeleženci naj prinesejo s 
seboj žepne električne svetilke. Vljudno vabljeni v čimvečjem številu. (S. M.)

Hoteli so se umakniti avtomobilu 
a so padli v bližnji jarek

Na križišču trčita avtomobila: voznika in sopotniki izstopijo, začne se dogovarja­
nje o poravnavi škode, nenadoma pa pribrzi izza ovinka avtomobil, ki vozi naravnost 
vanje. Da bi se rešili pred nevarnostjo, se vsi poženejo čez zid, pri tem pa padejo v 
bližnji jarek. Posledice te nesreče sicer niso hude, vendar je njena dinamika res 
nenavadna. Zgodila se je v ponedeljek ponoči 20-letnemu Vincenzu Castoriu, ki je z 
18-letnim bratom Maurom in 18-letnim prijateljem Corradom Scotta peljal s svojim 
avtom fiat ritmo iz Trsta proti Bazovici. Na odcepu za Dolino je obrnil na desno, 
vendar tako slabo izpeljal ovinek, da je trčil v seat ibizo, ki je bila ustavljena na stopu 
in ki jo je upravljal 23-letni Vincenzo Bertini. Mladeniči so parkirali vozila ob zidek, 
ki stoji na cesti za Dolino, in izstopili, da bi se domenili o poravnavi stroškov. 
Naenkrat je s fiat uno pribrzel 21-letni Alessandro Mlach, ki ni opazil parkiranega fiat 
ritmo in silovito trčil vanjo. Štirje mladeniči, ki so stali na cesti, so skočili na zidek, da 
bi se umaknili avtomobilu, a so nerodno padli v jarek. Mlach se ni poškodoval, ostali 
mladeniči pa so se pri padcu lažje ranili. Rešilec Rdečega križa jih je prepeljal v 
katinarsko bolnišnico, kjer so na ortopedski oddelek sprejeli Vincenza in Maura 
Castoria. Oba se bosta morala zaradi .raznih poškodb zdraviti 20 dni. Corradu Scottiju 
in Vincenzu Bertiniju so nudili le prvo pomoč.

redne igralske intuicije in kulture. 
Poslavljamo se od igralca, katerega 
značajska in umetniška moč je v 
znatni meri pogojevala in plemeniti 
še sedaj umetniško rast in uspehe 
našega zamejskega Slovenskega 
stalnega gledališča.« S temi beseda­
mi se je Radu Nakrstu poklonil vče­
raj tudi predsednik SSG Bogo Sam­
sa, ki je s številnimi citati gledališ­
kih kritikov spomnil na najbolj do­
živete igralčeve vloge, s katerimi je 
Nakrst »dosegel ne samo slovenske, 
temveč tudi evropske interpretacij- 
ske vrhunce«. Samsa je nato obnovil 
nelahko pokojnikovo življenjsko pot 
in njegovo potrpežljivo arhivarsko 
skrb, s katero nam je ohranil bogato 
in zanimivo dediščino.

t Zapustila nas je naša draga

Amalia Čok 
vd. Lorenzi

Pogreb bo jutri, 30. t. m., ob 12. uri 
iz mrtvašnice glavne bolnišnice v ka­
tinarsko cerkev.

Žalostno vest sporočajo: sinova 
Mario in Edi z družinama, brat Ton­
ček, vnukinja Arianna z družino ter 
drugo sorodstvo.

Trst, 29. aprila 1987

Zadnji pozdrav

Albini Marsič 
vd. Paoli

Žalujoči: sestri Valerija in Zofija, 
brata Silvestre in Edvin z družinami.

Zabavlje, Koper, 29. aprila 1987

Kolektiv Tržaške kreditne banke - 
agencije Domjo izreka globoko so­
žalje kolegu Pavlu Paoliju in družini 
ob izgubi drage mame.

Nehala je trpeti draga mama

Justina Čuk vd. Klun
Pogreb bo jutri, 30. t. m., ob 12. uri 

iz mrtvašnice glavne bolnišnice v 
Trebče.

Žalujoči sin Alojz z družino in so­
rodniki.

Trst, 29. aprila 1987

Iskrena zahvala dr. DANIJELU 
ŽERJALU za strokovno sposobnost 
in še večje samaritanstvo.

Sin pok. Justine Čuk

29. 4. 1980 29. 4. 1987
Ob 7. obletnici smrti našega drage­

ga

Danila Ukmarja - 
Slovenca

se ga z ljubeznijo spominjajo
VSI NJEGOVI 

Prosek, 29. aprila 1987
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Prijeten kulturni večer 
preteklo nedeljo v Zgoniku

KD Rdeča zvezda iz Saleža je v nedeljo v športno-kulturnem središču v 
Zgoniku postreglo svojim članom in prijateljem še z enim prijetnim in bogatim 
kulturnim večerom, ki bo prav gotovo še dolgo ostal v spominuhvaležnega 
občinstva.

Po pozdravnih besedah predsednice društva Silve Perčič je prof. Marija 
Cenda barvito predstavila knjigo »Burja in kamni« ter strokovno obdelala izraz­
no moč poezije in proze treh avtoric, Marije Mislej, Nadje Švare in Irene Žerjal, 
ki so tudi prebrale nekaj odlomkov iz tega literarnega almanaha.

Drugi del večera pa je s svojo izrazito umetniško ostrino popestril igralec 
Slovenskega stalnega gledališča Stane Starešinič, ki je ob harmonikarski spre­
mljavi Aleksandra Lipovca, doživeto podal veseloigro »Široka usta«. Zabavna 
zmes satire in humorja je v zvezi z dogodivščinami Ribničana spravila v dobro 
voljo občinstvo, ki je večkrat spontano nagradilo umetnika z burnim ploska­
njem.

B. S.

V Ljubljani bo od 1. do 3. maja »romanje zaupanja«

Taizejski prepih jutri 
tudi skozi naše mesto

Taize je majhna vas v južni Franciji, 
ki je zaslovela kot zbirališče mladih iz 
vsega sveta. Leta 1940 se je v tem kra­
ju ustavil protestantski brat Roger in 
je tu skrival politične begunce pred 
nacisti. Okrog patra se je kasneje 
zbrala ekumenska skupnost ljudi, ki 
so pripadali raznim krščanskim Cer­
kvam, raznim narodnostim in kultu­
ram, ki so v imenu splošnih človeških 
vrednot stopili na pot sprave med spr­
timi Cerkvami, med narodi, med soci­
alnimi sloji. Duša te skupnosti, ki je v 
šestdesetih letih postala zanimiva za 
široke plasti mladine z vsega sveta, je 
še danes brat Roger s svojim neomaj­
nim zaupanjem v nujnost, možnost in 
smiselnost podiranja vseh pregrad 
med ljudmi. Skozi vse leto prihajajo v 
Taize mladi (in manj mladi) in skupaj 
iščejo osnovne človeške vrednote 
miru, sprave, razumevanja, ki jih so­
dobna naglica in brezosebni odnosi 
vedno bolj brišejo iz naše zavesti.

Od sedemdesetih let dalje se eku­
menska skupnost patrov iz Taizeja 
trudi približati se krajevnim Cerkvam 
v Evropi in izven nje, spoznavati kra­
jevne razmere in na temelju obstoje­
čih struktur graditi novo upanje in 
pravičnejše odnose med ljudmi. Tako 
so v prejšnjih letih nastala mednarod­
na srečanja v Rimu, Parizu, Barceloni, 
Londonu, Montrealu, New Yorku in še 
marsikje, vendar ne kot organizirano 
gibanje; taka srečanja imenujejo »ro­
manja zaupanja«.

Kot kraj mednarodnega srečanja je 
letos na vrsti Ljubljana. »Romanje zau­

panja« bo trajalo od 1. do 3. maja in na 
njem se bo zbralo okrog tisoč mladih 
iz vse Evrope, da bi skupaj razmišljali 
o pregradah med ljudmi ter o graditvi 
medsebojnega zaupanja.

Tudi Trst - kot še predobro vemo - 
pozna strup socialnega in nacionalne­
ga ločevanja med ljudmi. Namesto po­
zitivnih vrednot klijejo pri nas nega­
tivne lastnosti: kompleksi krivde na 
eni strani, na drugi pa občutki manj­
vrednosti in odrinjenosti. Zato je tr­
žaški Škofijski pastoralni center za 
mladinsko pastoralo izkoristil prilož­
nost in organiziral srečanje slovenske 
m italijanske mladine na predvečer 
ljubljanskega romanja. Tako se bo jut­
ri zvečer odvijalo skupno bedenje v 
cerkvi brezmadežnega srca Marijine­
ga v Ul. sv. Anastazija (blizu železniš­
ke postaje) z začetkom ob 20.30. Mla­
dina bo v molku, pesmi in zbranosti 
doživela Trst kot postajo na »romanju 
zaupanja«, (vr. t.)

Obvestilo obrtnikom 
in trgovcem

Predvčerajšnjim je zapadel rok za 
poravnavo prvega obroka za social­
no zavarovanje obrtnikov in trgov­
cev. Kot je sporočil INPS imajo za­
mudniki možnost, da izjemoma pla­
čajo dajatev še danes, vendar ne na 
pošti, ampak le na banki, ki naj ta­
koj nakaže denar zavodu INPS. (B. S.)

______________gledališča______________

ROSSETTI
Za danes, 29. t. m., napovedana pred­

stava Hrvaškega narodnega kazališta iz 
Zagreba ODPADE.

VERDI
V soboto, 2. maja, ob 20. uri (red C/F) 

osma predstava opere LA LADY MAC­
BETH D. Šostakoviča. Dirigent Niksa 
Bareza, režiser Giulio Chazalettes.

Pri blagajni gledališča Verdi je v teku 
vpisovanje novih ter obnovitev starih 
abonmajev za spomladansko simfonično 
sezono.

izleti
KD Kraški dom organizira v nedeljo,

3. maja, izlet na Koroško. Vpisovanje pri 
Vesni Guštin - Repen 54, Olgi Vodopi­
vec - Repen 140, Mari Guštin - Col 12.

Godba Veseli godci iz Boljunca pri­
reja 24. maja enodnevni izlet v Montello 
(TV). Vpisovanje od 18. do 20. ure v Klu­
bu partizanov - Boljunec do konca raz­
položljivih mest ali po telefonu na št. 
228258 v večernih urah.

Zveza vojnih invalidov - odbor in 
Združenje aktivistov osvobodilnega gi­
banja na tržaškem ozemlju priredita 12. 
in 13. junija izlet v slovenski alpski svet. 
Vpisovanje in informacije od danes, 29. t. 
m., dalje na sedežu Zveze vojnih invali­
dov, Ul. Cicerone 8/B (tel. 631084), od 9. 
do 12. ure vsak dan razen sobote.

razstave
Na gradu Sv. Justa bo do 28. junija 

odprta antološka razstava tržaškega sli­
karja PIETRA MARUSSIGA.

V galeriji Cartesius bodo jutri, 30. t. 
m., ob 18. uri odprli razstavo slikarke 
ELENE TALLERI, ki bo trajala do 14. 
maja.

kino
ARISTON - 16.30, 22.00 Cosi e la vita, 

dram., ZDA 1986, 102'; r. Blake Ed- 
wards; i. Jack Lemmon, Julie Andrews.

EXCELSIOR I - 18.00, 22.15 Camera con 
vista, kom., VB 1986, 120'; r. James Ivo- 
ry; i. Helena Bonham, Julian Sands.

EXCELSIOR II - 17.00, 21.45 Mosca ad- 
dio, dram., it. 1986, 105'; r. Mauro Bo- 
lognini; i. Liv Ullman, Daniel 01bryc- 
hski.

GRATTACIELO - 17.30, 22.15 Platoon, 
vojni, ZDA 1986, 115'; r. Oliver Stone; i. 
Tom Berenger, Villem Dafoe.

NAZIONALE I - 16.00, 22.00 I tre ami- 
gos, kom., ZDA 1987; r. John Landis; i. 
Steve Martin, Chavy Chase.

NAZIONALE II - 16.15, 22.00 Nightmare 
— i guerrieri del sogno, srh., ZDA 
1986, 100'; r. Chuck Russell; i. Freddy 
Krueger, Patricia Arguette, □

PENICE - 17.00, 22.15 Missione eroica - 
i pompieri 2, kom., It. 1987, 90'; r. Gi- 
orgio Capitani; i. Paolo Villaggio, Lino 
Banfi.

MIGNON - 16.00, 22.15 Figli di un dip 
minore, dram., ZDA 1986, 120'; r. Ran- 
da Haines; i. William Hurt, Marlee 
Matlin.

NAZIONALE III - 16.00, 22.00 Caraibi 
sapore di sesso, porn. □ □

EDEN - 15.30, 22.00 II sogni segreti di 
Veronica, porn. □ □

CAPITOL - 16.00, 22.00 I pirati, akc., 
Fr.Tuniz 1985, 124'; r. Roman Polanski; 
i. Walter Matthau, Cris Campion. 

LUMIERE FICE - 16.30, 22.00 I love you, 
dram., It. 1986, 102'; r. Marco Ferrari; i. 
Cristopher Lambert, Eddy Mitchell. 

VITTORIO VENETO - 15.30, 22.10 Ulti- 
mo tango a Parigi, dram., Fr.lt. 1973, 
129’; r. Bernardo Bertolucci; i. Marlon 
Brando, Marie Schneider, □ □

RADIO - 15.30, 21.30 Lady dinamite, 
porn. □ □

Prepovedano mladini pod 14. letom □ - 
18. letom □ □

GLASBENA
MATICA

TRST

Sezona 1986-87

v sodelovanju z deželnim sede­
žem RAI v Trstu

Ciklus koncertov

MLADI MLADIM
DANIELA BRUSSOLO - flavta 

IGOR STARC - kitara

jutri, 30. t. m., ob 18. uri v Avdito­
riju RAI, Ul. F. Severo 7.

Vabljeni!

ja, SLOVENSKO

^GLEDALIŠČE 
T V TRSTU

H. Ch. Andersen - M. Sosič

OLE LUK
Pravljica

Režija MARKO SOSIČ

Danes, 29. t. m., ob 10. uri 
jutri, 30. aprila, ob 10. uri 
v nedeljo, 3. maja, ob 16. uri

iali

PREDSTAVO 
JE OMOGOČILA
TRŽAŠKA
POKRAJINA

|ak>rMa
vabi jutri, 30. t. m., ob 18. uri na

OTVORITEV RAZSTAVE

Jane Vizjak
slike

čestitke
Dne 27. t. m. se je pridružila sestrici 

Katri JESSICA ŠTOKA. Vse najboljše ji 
želijo vsi Štokovi.

razne prireditve
Sekcija bivših partizanov in Sloven­

sko kulturno društvo Prosek-Kontovel
sporočata, da - zaradi tehničnih razlogov 
- odpade jutri, 30. t. m., ob 20.30 v Kultur­
nem domu na Proseku PRVOMAJSKA 
PROSLAVA. Na dan 1. maja bo tradicio­
nalna povorka in polaganje vencev na 
spomenika padlim v NOB na Proseku in 
Kontovelu. Zbirališče pred Soščevo hišo 
na Proseku ob 8.30. Vabljeni!

KD L- Grbec - Skedenj priredi jutri, 30. 
t. m., ob 20.30 VEČER AMERIŠKIH BA­
LAD. Poje in igra na kitaro Tanja Kuš­
trin. Vabljeni!

Mladinsko gledališče Kresna noč in 
Tabor mladih vabita 5., 6. in 7. maja v 
Prosvetni dom - Opčine, na GLEDALIŠ­
KI SHOW O NESPAMETI. Omejeno šte­
vilo stolov. Listke dobite v Prosvetnem 
domu - bar od 19. do 22. ure ali na ZSKD 
od 9. do 13. ter od 16. do 19. ure.

Sekcija KPI J. Pegan - občina Zgonik
prireja v soboto, 2. maja, ob 19. uri v 
športno-kulturnem centru v Zgoniku na­
stop sovjetske umetniške skupine FAN- 
TAZISTI. Bogat spored pesmi, plesov, 
klasične glasbe in čarodejnih točk. 
Vljudno vabljeni!

Sekcija KPI - Križ in Krožek mladih 
komunistov Zahodnega Krasa prirejata 
PRVOMAJSKI PRAZNIK 1. in 2. maja v 
Križu. Program: 1. maja ob 9. uri odprtje 
kioskov; ob 17.30 nastop kriške godbe na 
pihala, MPZ Vesna in pozdravna govora 
tov. Folija in Spetiča; zvečer ples z an­
samblom DON JUAN; 2. maja ob 15. uri 
odprtje kioskov; zvečer ples z ansam­
blom HENČEK IN NJEGOVI FANTJE. 
Delovali bodo dobro založeni kioski.

TPPZ in Mladinska skupina P. Toma­
žič sporočata, da bo avtobus odpeljal v 
Pordenon iz Bazovice 3. maja ob 13. uri. 
Nastopala bosta na zaključnem festivalu 
Unita za mir.

Škofijski center za mladinsko pasto­
ralo vabi slovensko in italijansko mladi­
no iz Trsta k SKUPNI MOLITVI, ki bo 
jutri, 30. t. m., ob 20.30, v cerkvi Brezma­
dežnega srca Marijinega (Ul. sv. Anasta­
zija). Srečanje hoče biti konkretno deja­
nje sprave med različnimi skupinami in 
skupnostmi v našem mestu.

Mladina iz Boršta in Zabrežca s so­
delovanjem PD Slovenec priredi jutri, 
30. t. m. tradicionalno DVIGANJE MAJA 
in družabni večer z začetkom ob 20.30.

KD Lipa, ŠD Sloga in ŠD Zarja prire­
jajo jutri, 30. t. m., na predvečer 1. maja, 
KRESOVANJE TER NOČNI POHOD 
NA HRIB KOKOŠ. Zbirališče v Bazovici 
»pod orehi« ob 21. uri. Udeleženci’naj 
prinesejo s seboj električne žepne svetil­
ke.

Na barkovljanskem pokopališču bo
jutri, 30. t. m., ob 17.30 komemoracija 
padlih. Nastopili bodo osnovnošolski 
otroci in pevski zbor »Milan Pertot«.

včeraj - danes
Danes, SREDA, 29. aprila

KATARINA
Sonce vzide ob 5.56 in zatone ob 20.08 

- Dolžina dneva 14.12 - Luna vzide ob 
6.17 in zatone ob 22.09.

Jutri, ČETRTEK, 30. aprila 
PIJ

PLIMOVANJE DANES: ob 4.58 naj­
nižje -58 cm, ob 11.17 naj višje 32 cm, ob 
16.32 najnižje -20 cm, ob 22.33 najvišje 51 
cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka 
17,2 stopinje, zračni tlak 1030,7 mb raste, 
veter 12 km severovzhodnik, vlaga 30- 
odstotna, nebo jasno, morje razgibano, 
temperatura morja 13,7 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Alesio Arno, Ermes 

Danzi, Piero Zoglia, Alessandro Repole, 
Matteo Bobicchio, Nina Fella, Alberto 
Maria Leopaldi.

UMRLI SO: 82-letna Maria Panzin, 67- 
letni Costantino Sini, 79-letna Eugenia 
Mauro, 66-letna Enrichetta Delami, 74- 
letna Anna Culinas, 78-letni Federico 
Righi, 82-letna Teresa Toteda, 77-letni 
Alberto Nigido, 75-letna Albina Marsic, 
82-letna Marinella Millo, 85-letna Giusti- 
na Čiuk.

DNEVNA IN NOČNA 
SLUŽBA LEKARN 

Od ponedeljka, 27. aprila, 
do sobote, 2. maja 1987 

Dnevna služba - od 8.30 do 19.30
Ul. Dante 7, Ul. delVIstria 18, Ul. Alpi 

Giulie 2 (Altura), Ul. S. Cilino 36 (Sv. 
Ivan).

Dnevna služba - od 19.30 do 20.30
Ul. Dante 7, Ul. delllstria 18, Ul. Alpi 

Giulie 2 (Altura), Ul. S. Cilino 36 (Sv. 
Ivan), Ul. Ginnastica 6, Ul. Cavana 11.

OPČINE (tel; 213718), MILJE - Mazzi­
nijev drevored 1 (tel. 271124) - samo po 
telefonu za najnujnejše primere.

Nočna služba - od 20.30 do 8.30
Ul. Ginnastica 6, Ul. Cavana 11.
OPČINE (tel. 213718), MILJE - Mazzi­

nijev drevored 1 (tel. 271124) - samo po 
telefonu za najnujnejše primere.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure, tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz­
nična od 8. do 20. ure.

razna obvestila
Odbor za doraščajočo mladino pri 

SKGZ in dijaška domova S. Kosovel - 
Trst ter S. Gregorčič - Gorica prirejajo 
letovanja za otroke in mladino:

na Tatrah od 22. 6. do 4. 7. in od 6. 7. 
do 18. 7. za otroke od 6. do 11. leta sta­
rosti;

- v Tolminu od 29. 6. do 15. 7. za 
otroke od 10. do 17. leta;

— v Savudriji od 8. do 20. 8. za otroke 
od 9. do 14. leta.

Informacije in vpisovanje do 30. t. m. 
na sedežih SKGZ v Trstu (Ul. sv. Frančiš­
ka 20, III. nadstr., tel. 744249) in v Gorici 
(Ul. Malta 2, tel. 84644) od ponedeljka do 
petka, od 9. do 12. ure.

Zadruga Vesna iz Milj poziva člane 
in prijatelje, da se udeležijo rednega ob­
čnega zbora, ki bo jutri, 30. t. m., ob 19. 
uri v zadružnih prostorih v Miljah, Ul. 
D'Annunzio 52.

ACEGA obvešča svoje upokojence, da 
so na razpolago pri vratarnici v Ul. Ge­
nova 6 (od 8. do 11.30 ob delavnikih) 
mod. 101 za leto 1986.

Društvo slovenskih izobražencev v 
Trstu vabi na predavanje fotoreporterja 
Maria Magajne z naslovom »Po sledovih 
Baraga ob Velikih jezerih«. Predavanje z 
barvnimi diapozitivi bo v Peterlinovi 
dvorani v ponedeljek, 4. maja, ob 20.30.

Ameriški dolar......................... 1270. -
Nemška marka ....................... 712.—
Francoski frank....................... 211.50
Holandski florint.................... 630, -
Belgijski frank......................... 33.40
Funt šterling............................. 2090. —
Irski šterling............................. 1887.—
Danska krona........................... 186.—
Grška drahma ......................... 9.—
Kanadski dolar ....................... 920. -

prispevki
V spomin na pok. Francko Glavič da­

ruje Ivanka Colja 10.000 lir za Šentjakob­
sko kulturno društvo.

Namesto cvetja na grob Luciana Fras- 
sinellija daruje družina Kemperle 15.000 
lir za pevski zbor Vasilij Mirk.

Namesto cvetja na grob Milke Rupel 
daruje družina Kemperle 15.000 lir za 
ženski pevski zbor Prosek-Kontovel.

V spomin na Slavka Pertota daruje 
žena 25.000 lir za pevski zbor Fantje iz­
pod Grmade, 25.000 lir za pevski zbor I. 
Gruden ter 25.000 lir za nabrežinsko 
godbo.

V počastitev spomina na sestro Rozino 
Renčeli darujejo Jušta in nečakinje
50.000 lir za MPZ Vesela pomlad ter
50.000 lir za cerkev sv. Jerneja na Opči­
nah.

Ob 4. obletnici smrti moža Antona Ci- 
ana daruje žena Marta 15.000 lir za pev­
ski zbor M. Pertot.

V spomin na pokojne Kristjana Metel­
ka, Mirka Miliča in Luciana Frassinellija 
daruje Eda Bukavec 30.000 lir za cerkve­
ni pevski zbor s Proseka.

V spomin na pok. Giannija Ruffina da­
rujejo družina Škabar 20.000 lir ter Sto­
jan in Nataša 20.000 lir za cerkveni pev­
ski zbor s Proseka.

V spomin na Viktorja Hrvatiča daruje­
ta Meri in Drago Ota 25.000 lir za KD F. 
Venturini.

_____________mali oglasi_____________

DUŠAN RADOVIČ iz Nabrežine obveš­
ča cenjene obiskovalce, da je znova 
odprl svojo klet. Vabljeni!

OSMICO je v Slivnem št. 25 odprl Fran- 
dolič. Toči belo in črno vino.

OSMICO je odprl v Ricmanjih 115 Vla­
dimir Klabjan. Toči belo in črno vino. 

OSMICO je odprl Venceslav Legiša v 
Mavhinjah.

GRUDEN Mario je v Nabrežini odprl 
osmico. Toči belo vino in refošk. 

PRODAM A 112, letnik 1981, popolnoma 
prenovljen. Tel. ob večernih urah 

_ 418625.
IŠČEMO kuharico ali kuhinjsko pomoč­

nico. Pismene ponudbe poslati na Og­
lasni oddelek Primorskega dnevnika, 
Ul. Montecchi 6, Trst, pod šifro »Kuha­
rica«.

ZARADI pomanjkanja prostega časa pro­
dam jadrnico 470 - olimpijski razred, 
popolnoma opremljeno in komaj ob­
novljeno. Tel. 274986 - Unipol.

DAJEM V NAJEM gostilno in stanova­
nje v dolinski občini. Tel: 228390.

JUŠT ŠKERLJ - Salež 44 - je odprl osmi­
co. Toči belo vino in teran.

OSMICO je odprl Švara v Trnovci št. 14. 
PRODAM vespo ET3, letnik 82, po ugod­

ni ceni, v dobrem stanju. Tel. 231914 v 
večernih urah.

PARO VEL v Mačkoljah je včeraj odprl 
osmico. Toči belo in črno vino. 

ZAPOSLIMO sposobnega uradnika z 
znanjem angleščine za delo na področ­
ju uvoza-izvoza. Pismene ponudbe po­
slati na Oglasni oddelek Primorskega 
dnevnika, Ul. Montecchi 6, pod šifro 
»Uradnik«.

PRODAM vespo primavera 125 letnik 80 
za 400.000 lir ter vvindsurf komplet z 
novim jadrom za 400.000 lir. Tel. 
762228.

PRODAM lahko jadrnico 470 znamke 
nautivela. Tel. po 20. uri na št. 299360. 

PRODAM kamper fiat 238 arca 350, let­
nik 1978, na plinski pogon, prevoženih
29.000 km, v odličnem stanju. Tel. 
212635 od 13. do 15. ure.

PRODAM voziček in motorni plug. Tel 
ob uri kosila na št. 225320.

MARIO KROŠELJ - Jamlje - je odprl 
osmico. Toči domače vino in nudi tudi 
domačo zakusko.

8.50 
870. 
101. - 

188 
201,—

8.50
9.50 

860.
1.80
1.80

menjalnica 28. 4. 1987

Japonski jen...........
Švicarski frank __
Avstrijski šiling__
Norveška krona ...
Švedska krona.......
Portugalski eskudo
Španska peseta__
Avstralski dolar ...
Debeli dinar...........
Drobni dinar...........

DrTi/R BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE Tel.: Sedež 61446 - 68881 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA Agencija Domjo 831-131

BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

Ulica F. Filzi 10 — Trst

VABILO DELNIČARJEM
Gospodje delničarji so vabljeni na izredni in redni občni zbor, ki bo v Gregorči­

čevi dvorani v Trstu, Ul. sv. Frančiška 20

DANES, 29. APRILA 1987
ob 18. uri v drugem sklicu z naslednjim dnevnim redom:
Izredni občni zbor:
1. povišanje družbene glavnice od lir 2.400 milijonov na lir 10.000 milijonov z 

izdajo 760.000 novih navadnih delnic, od katerih se podeli 360.000 delnic delni­
čarjem brezplačno in 400.000 delnic proti plačilu v opcijo delničarjem

2. spremembe čl. 4, čl. 5 in čl. 15 družbenega statuta.

Redni občni zbor:
1. poročilo Upravnega sveta;
2. poročilo Nadzornega odbora;
3. predložitev bilance poslovnega leta 1986 in zadevni sklepi;
4. določitev sejnine upraviteljem in honorarja nadzornikom:
5. imenovanje članov družbenih organov.

UPRAVNI SVET

BCIKB
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Omnia 850 iz Tržiča: 
plavajoča vikendica

Tržiški obrat Omnia poznamo že nekaj let, v 
začetku kot uvoznika plovil Kvarner Plastike, 
nato kot proizvajalca ribiških in turističnih izriv- 
nih čolnov. Tako smo vam pred dvema letoma 
predstavili 6,80 metra dolg izrivni kajutni čoln, 
ki pa ni doživel tistega prodajnega uspeha, ki so 
ga v obratu predvidevali. Pred dobrim letom so 
zato začeli s proizvodnjo večjega kajutnega mo­
tornega čolna, ki bi moral po vsej verjetnosti 
vzbuditi precejšnje zanimanje.

Omnia 850 je klasični izrivni čoln, ki se po 
zaslugi posebno oblikovanega dna v krmi z moč­
nejšimi motorizacijami spremeni v polizrivni 
čoln. To seveda ne bomo dosegli z 20-konjskim 
motorjem, saj je deplasma čolna kar 2.500 kilog­
ramov. Kot pove že samo ime, je čoln dolg 8,50 
metra, dolžina vodne črte je 7,50 metra, širok pa 
je 2,88 metra. Povsem razumljivo so lahko pri 
takih razsežnostih poskrbeli za pravo suhozem- 
sko udobje. Resnici na ljubo pa ne bomo v pod- 
krovju zasledili običajnega italijanskega navtič­
nega kiča. Sodelovanje z jugoslovanskimi in 
nemškimi podjetji je pri Omnii pustilo precej­
šnje sledove, da ne bomo na tem čolnu zasledili 
nič odvečnega. Kot prvo naj spregovorimo o pa­
lubi. Kokpit je prostran, a ne pretirano, saj so 
njegove razsežnosti 245 x 280 centimetrov, boki 
so visoki, da izpade kajuta nižja kot je v resnici. 
Na strehi kajute, razsežnosti 225 x 200 centimet­
rov, se lahko udobno sončita dve osebi. Prehod 
iz krme v premec je enostaven, krmarjev sedež

je ob desnem boku, v krmi pa so stopnice za 
kopanje.

Najzanimivejše je seveda podkrovje. Višina v 
kajuti je kar 1,80 metra, razporeditev pa je taka, 
da omogoča tudi daljše bivanje. Takoj po vhodu 
je ob levem boku kuhinjski kot z gorilnikom, 
umivalnikom in 42-litrskim hladilnikom. Ob de­
snem boku je pravo navtično stranišče z umival­
nikom in omaricami. V osrednjem dnevnem pro­
storu je premična miza s kavči, kjer imamo lahko 
stalno pripravljen en pograd, po potrebi pa lah­
ko kavče spremenimo, da dobimo še dva pogra­
da suhozemskih razsežnosti. V premcu je običaj­
na spalnica, med njo in osrednjim dnevnim pro­
storom pa prostrana omara. Pri gradnji niso var­
čevali z mahagonijem, kar pa ni modni hit, tem­
več nuja za čoln, ki ga bomo rabili na dolgih 
križarjenjih.

Brez dvomov je to prava plavajoča počitniška 
hišica, na kateri lahko upokojenec preživi tudi 
celo poletje, s primernim ogrevanjem pa lahko 
tudi dlje. Zaradi omejene hitrosti 11 vozlov ne bo 
vzbudil večjega zanimanja pri vseh tistih, ki jim 
je čas skopo odmerjen. Pred sabo imamo torej 
klasični družinski motorni čoln, ki nas ne bo 
razočaral. Cena tega plovila je brez davka IVA 
42 milijonov lir, kar je v primerjavi s podobnimi 
čolni malo. Seveda moramo pri tem dodati še 
vzdrževalne stroške, da je treba pred tako inves­
ticijo dobro premisliti.

0 brezbrižnosti današnje mladine
Psihiatrinja dr. Martina Žmuc-Tomori ima z 

mladostniki in njihovimi družinami veliko izku­
šenj.

Ali se današnji mladostnik razlikuje od ne­
kdanjega po svojih stališčih do okolja?

»Mladostnik danes, tako kot zmeraj, zelo in­
tenzivno čustvuje. Njegovo doživljanje je zelo 
razgibano, zato od vseh svojih bližnjih v družini 
in od svojih vrstnikov ogromno pričakuje.

Danes ima mladostnik mogoče nekaj več sla­
bih izkušenj s svojimi bližnjimi. Malo preveč je 
tihih ur, ko ni časa za njega, malo preveč priga­
njanja k učenju brez posluha za njegove osebne 
probleme, malo preveč izkušenj s tem, da je bilo 
vse drugo bolj važno v družini kot njegova stis­
ka, njegova vprašanja, njegovi problemi, ki jih je 
prav gotovo najprej poskušal razrešiti s pomočjo 
svojih najbližjih.«

Velikokrat so današnji mladostniki označeni 
kot brezbrižni, njihovi odnosi do drugih kot 
ohlapni.

»Vsak odnos je obojesmeren. Vsak odnos je 
sestavljen iz deleža in prispevka obeh udeležen­
cev. Še danes so profesorji, za katere dijaki zelo 
dobro vedo, kakšne človeške značilnosti imajo, 
ker svojo osebno in človeško angažiranost v od­
nosu do svojega učenca pokažejo.

Otrok je že od začetka šolanja zelo občutljiv 
za te človeške razsežnosti... včasih do take mere, 
da fasciniranost, ki jo doživlja do svoje učiteljice, 
če se ta res človeško angažira v tem odnosu, 
vzbudi nekakšno ljubosumnost pri starših.

Pedagogi so avtoritete in pomembni, vzpod­
budni ali pa zavirajoči liki v osebnostnem razvo­
ju otrok. Otroci sopo svoji naravnanosti občutlji­
vi in sprejemljivi za različne lastnosti učiteljev. 
Prav zaradi tega pa toliko bolj prizadeto, z igno­
riranjem in odklonitvijo hitro reagirajo na peda­
goge, ki se zanje kot ljudje ne zmenijo, ki ostaja­
jo pri ozkem, šolskem odnosu.

Na splošno ne morem reči, da so otroci bolj 
brezbrižni do lastnosti in značilnosti svojih peda­
gogov. Včasih pa se mi zdi, da je v različnih 
dirkah, pa naj bo to dirka za šolski program, ali 
drugo, več pedagogov manj človeško angažira­
nih v delu s svojimi učenci kot včasih.

Lahko da je preveč učencev v razredu, da 
imajo slabe lastne življenjske pogoje, da so šol­
ski programi ob velikih razredih včasih res pre­
obširni... Vendar se mi zdi, da kljub vsemu manj­
ka spodbuda, da bi bolj osebno, bolj s posluhom 
in občutkom upoštevali svoje učence.«

Nova spoznanja lahko iščemo tudi v knjigah. 
Kako je z odnosom mladih do literature?

»Odnos do literature je zelo povezan z odno­
som do drugih duhovnih dobrin in vsebin. Veli­
ko mladih je na področju duhovnega zorenja še 
zelo aktivnih: veliko berejo, razmišljajo, se pogo­

varjajo o tem. Veliko pa je mladih ljudi, ki ne 
dobijo spodbud od odraslih. Vzemimo obvezno 
čtivo v šolah. Profesorji, ki se znajo ob predpisa­
ni literaturi s svojimi dijaki pogovarjati, lahko 
zbudijo pozitiven odnos, zanimanje in angažira­
nje še kasneje v življenju. Tisti pa, ki to po šol­
sko vzamejo na ozek način, znajo vzbuditi celo 
odpor do literature.

Seveda niso krivi samo profesorji, kakor tudi 
zasluge niso samo njihove. Velikokrat vidimo, da 
tudi v družinah ni posebne zainteresiranosti ali 
osveščenosti o literaturi in o drugih duhovnih do­
brinah, kot o oplemenitenju, dopolnilu življenja.«

Torej je to zanimanje lahko odsev družinske­
ga odnosa.

»To je seštevek odnosa družine, okolja, šole. 
Ob tem, da je otrok odprt za vse in pripravljen 
poglobiti se, če bo imel prave spodbude in hitro 
pozitivne izkušnje. Odnos do literature je pri­
merljiv z odnosom do drugih stvari v življenju, 
ki jih je treba z trudom doseči.

Odrasli smo vedno bolj nagnjeni v hitro, čim- 
prej, na najlažji in najkrajši način priti do neče­
sa. Literatura, posebej tista, ki zahteva razmišlja­
nje, poglobitev in razgiba čustva, včasih zbudi 
boleča čustva, prizadetosti, pogled v sebe, ni v 
tem stilu.«

Med odnosi mladih, nas včasih najbolj osup­
ne odnos do oblačenja ali tudi njihov uniformi- 
zem. Tako se obnašajo kot vsi vrstniki.

»Ta uniformiranost, če tako lahko rečemo, je 
tipična značilnost, povezana s socialnim razvo­
jem v adolescenci. Mladostnik ni niti otrok niti 
odrasel. Otrok noče več biti, odrasel še ne more 
biti. Po svoje si želi biti otrok: to je bilo udobno, 
zaščiteno, prijetno, drugi so skrbeli zanj... po dru­
gi strani pa ta odvisnost ni več združljiva z nje­
govim samospoštovanjem. Zato želi biti neodvi­
sen, samostojen.

Odrasli ga ne spustijo medse, mu ne pustijo 
prehitro odraščati, ker ni še sposoben, da bi pre­
vzel odgovornosti, ki jih status odraslega zahte­
va. Zato mladostnik v tem vmesnem stanju še 
toliko bolj potrebuje svojo generacijo, pripadni­
ke svoje generacije - vrstnike. Vrednote teh so 
mu pomembnejše kot vrednote odraslih, ki jih je 
prej kot otrok sprejemal pasivno in brez problemov.

Način vedenja, način pogovora, žargon, po­
sebne besede, ki jih uporablja, vse to mu daje 
občutek skupnosti s svojimi vrstniki. Vse to utr­
juje njegovo predstavo, da je del neke skupine. 
To mu daje tisti občutek pripadnosti, ki mu je 
nujen zato, da ima neko predstavo o sebi, o svo­
jem statusu. To smo mi. Kajti če reče mladostnik, 
to sem jaz, je to premalo, ker sam ni v svoji pravi 
predstavi še nič, v dejanskem stanju pa je nekje 
vmes.«

(se nadaljuje)

današnji televizijski in radijski sporedi
r RAI 1_____________________
7.20 Rubrika: Uno Mattina
9.35 Nanizanka: Professione pericolo!

10.30 Rubrika o gospodarstvu
10.50 Rubrika: Okrog nas
11.30 Nanizanka: Jata e il professore
12.05 Variete: Fronto... chi gioca?
13.30 Dnevnik
14.00 Fronto... chi gioca? (2. del)
14.15 Dokumentarec: Ouarkov svet
15.00 Dokumentarec: Monografije

15.30 Dokumentarec: Shede - 
Zootehnika

16.00 Risanke: Grisu il draghetto,
16.30 Walt Disneyev svet, 17.05 
Tao Tao

18.05 • Dnevnik - kronike
18.30 Nanizanki: Pika Nogavička,

19.00 Mednarodno letališče
19.50 Vreme in dnevnik
20.30 Nad.: Due assi per un turbo (r. 

Giovanni Fago, i. P. Leroy)
21.30 Nanizanka: Časa Cecilia - Tem- 

porale d'estate
22.30 Dnevnik
22.40 Filmske novosti
23.45 Športna sreda
24.00 Dnevnik - zadnje vesti

4^ RA» 2________ |
11.15 Izobraževalna oddaja: Vzgajati 

in misliti
11.45 Rubrika: Cordialmente
13.00 Dnevnik - ob trinajstih
13.25 Knjižne novosti
13.30 Nadaljevanka: Quando si ama
14.30 Dnevnik - kratke vesti
14.35 Mladinska oddaja: Tandem
15.45 Šport: jahanje
16.50 Oddaja iz parlamenta
17.15 Rubrika: Bolj zdravi, lepši
18.15 Športne vesti
18.30 Nanizanka: Lhspettore Derrick - 

La morte cerca abbonati
19.30 Dnevnik
20.15 Športne vesti
20.30 Nadaljevanka: Lo scialo (r. Fran­

co Rossi, i. Massimo Ranieri, 
Eleonora Giorgi, l.del)

21.55 Glasbena oddaja: Francesco 
Guccini Dalla Via Emilia alLO- 
lympia

22.30 Dnevnik
22.45 Inf. odd.: Mixer - reportaža
23.30 Aktualnosti: Odprti studio
23.45 Film: Il caso Mattel (dram., It., 

1972, r. Francesco Rosi, i. Gian 
Maria Volonte, Luigi Sguarzina)

[ RAI 3 3]
12.00 Dokumentarec o športu
12.30 Izobraževalna oddaja: Poizkusi v 

fiziki
13.00 Audiovizualna sredstva pri ohra­

njanju kulturnih dobrin
13.30 Tečaj ruskega jezika
14.00 Izobraževalna oddaja: Pomoč pri 

domači nalogi
14.30 Mladinska oddaja: Jeans
15.30 Šport: kolesarstvo (iz Verone)
16.30 Film: L albergo degli assenti 

(dram., It. 1939, r. Raffaello Ma- 
tarazzo, i. Carla Candiani)

18.00 Informativna oddaja: Stiffelius
19.00 Dnevnik
19.35 Inf. oddaja: Italijanske dežele
20.05 Izobraževalna oddaja: Nehvalež­

na starost in vzgoja čustev
20.30 Film: A proposito di omicidi... 

(kom., ZDA 1978, r. Robert Moo­
re, i. Peter Falk, Ann Margret)

22.10 Informativna oddaja: Cerkev 
dvajset let po koncilu

23.10 Dnevnik
23.35 Nadaljevanka: Il circolo Pic- 

kwick

L RTV Liub|jana__
10.00 TV mozaik. Integrali
10.40 Matineja. Izvirna drama: Življe­

nje in smrt Primoža Trubarja 
(Jože Javoršček, r. Bojan Kapelj, 
nastopa amaterska gledališka 
skupina KUD Primož Trubar iz 
Velikih Lašč, pon.)

15.25 Nogomet: Jugoslavija-Grčija, 
mladinci (prenos iz Leskovca)

15.55 Šport: hokej na ledu (z Dunaja)
16.55 Tv mozaik (pon.)
17.25 Poročila
17.30 Mladinska nanizanka: Ko bo po­

mlad - Lučka (r. Jože Bevc, i. 
Gorazd Pečaver, Dragica Kova­
čič, Anka Cigoj, Janez Škof),nato 
nadaljevanka Krikec in Pikec 
(A. Marodič, 1. del)

18.20 Dokumentarna serija: Skrivnosti 
morja - Toplokrvne živali globin

18.45 Risanka
19.00 Danes. Obzornik
19.26 Vreme in dnevnik
20.25 Nogomet: Severna Irska-Jugos- 

lavija (neposredni prenos)
22.15 Dnevnik
22.30 Videogodba

(^P) TV Koper________
14.00 TV Novice
14.10 Rubrika: Parola mia
15.25 Otroški spored
18.00 Nadaljevanka: Vite rubate
19.00 Odprta meja

Danes v Odprti meji med drugim: 
MESTRE — Nova zaslišanja na pro­

cesu zaradi atentata v Petovljah 
TRST — Podaljšan rok za ureditev 

statusa tujih delavcev 
TRST-TRŽIC — Ob zaključku letoš­

nje revije Primorska poje 
OPCINE-NABREŽINA — Z občnih 

zborov hranilnic
TRST — Po milanskih razgovorih o 

tržaški rafineriji Aguila 
TRST — Antološka razstava Piera 

Marussiga na Gradu sv. Justa

19.30 TVD Stičišče
19.45 Rubrika: Mesto danes
20.00 Nanizanka: Il re del guartiere
20.25 TV dnevnik
20.30 Nogomet: Sev.Irska-Jugoslavija
22.15 TVD Vsedanes
22.35 Šport: hokej na ledu SP

ifj] CANALES
7.00 Jutranja oddaja: Dob­

ro jutro, Italija
7.10 Risanke
8.00 Rubrika: Forum
9.00 Nanizanka: Aspettan- 

do il domani
9.25 Rubrika: Come stai?

10.00 Nanizanka: General 
Hospital

10.25 Rubrike: Il resto e vita, 
Ciao signora, Visti e 
sentiti

11.10 Kvizi: Tuttiinfamiglia
11.55 Bis, 12.40 II pranzo e 

servito
13.30 Nanizanka: Sentieri
14.30 Film: La tela del ragno 

(kom., ZDA 1955, r. 
Vincente Minnelli)

17.00 Nadaljevanka: L'albe- 
ro delle mele

17.30 Kviz: Doppio Slalom
18.00 Nanizanki: Love Boat,

19.001 Jefferson
19.30 Variete: Studio 5
20.30 Film: Voglia di tene- 

.rezza (kom., ZDA 1983, 
r. James L. Brooks, i. 
Shirley Mac Laine, 
Jack Nicholson)

23.00 Dokumentarna odda­
ja: Ferrari Ferrari

0.10 Nanizanke: Mississip- 
pi, 1.10 Sguadra spe- 
ciale

j gg RETEOUATTRO
8.30 Nanizanke: Ironside,

9.20 I giorni di Bryan,

10.10 Strega per amo- 
re, 10.30 Switch, 11.30 
Vicini troppo vicini, 
12.00 Mary Tyler Moo­
re, 12.30 La piccola 
grande Neli

12.50 Otroška oddaja: Ciao 
ciao, risanke Lovely 
Sara, Candy Candy, 
Masters

14.30 Nadaljevanki: La valle 
dei pini, 15.20 Cosi 
gira il mondo

16.15 Dokumentarca: To je 
Hollywood, 16.40 Ka­
nadska narava

17.20 Nad.: Febbre d'amore
18.15 Kviza: Cest la vie, Il 

gioco delle coppie
19.30 Nanizanke: Charlies 

Angels, 20.30 Colom- 
bo, 22.20 Spenser

23.10 Film: L'abbračcio del- 
Lorso (krim., VB 1979„ 
r. Jack Gold, i. David 
Hemmings)

1.10 Nanizanka: Ironside

^ ITALIA1
8.30 Nam: Fantasilandia
9.15 Film: 1 ragazzi del 

camper (kom., ZDA 
1976, r. Sam Grossman)

11.00 Nanizanke: La strana 
coppia, 11.30 Quincy,
12.30 T.J. Hooker,
13.30 Tre cuori in affit- 
to

14.00 Zabavna oddaja: Can- 
did Camera

14.15 Glasbena oddaja: Dee- 
jay Tele vision

15.00 Nanizanka: Time Out
16.00 Otroška oddaja: Bim, 

Bum, Bam, vmes risan­
ke Juny Paperina, Ge­
orgie, Lupin

18.00 Nanizanke: La časa 
nella prateria, 19.00 
Arnold, 19.30 Happy 
Days

20.00 Nanizanka: Licia dol- 
ce Licia

20.30 Kviz: O.K. Il prezzo e 
giusto

22.35 Variete: Lupo solitario
23.35 Nanizanke: Ai limiti 

delLincredibile, 0.35 
Toma, 1.25 Simon & Si­
mon

| fg[Uiai| TELEPAPOVA
13.00 Risanki: Casper - Top 

Cat
14.00 Nadaljevanki: Happy 

End, 15.00 Signore e 
padrone

16.30 Risanke: Gigi, Il fichis- 
simo, Voltron, Tran- 
sformens, Ghostbus- 
ters

19.00 Nanizanki: Wayne and 
Schuster, 19.30 Fla­
mingo Road

20.30 Film: La gorilla (kom., 
It. 1982, r. Romolo

Guerrieri, i. Gianfran- 
co D'Angelo)

22.30 Film: 4 marmittoni alle 
grandi manovre (kom., 
It. 1974, r. Franco Mar- 
tinelli)

0.30 Film: La morte acca- 
rezza a mezzanotte 
(krim., 1972, r. Luciano 
Ercoli, i. Susan Scott)

j ^ TELEFRIULI
13.30 Nad.: Rosa de Lejos
14.30 Dražbi: Il tappeto ori- 

entale, Roberta Pelle
15.30 Glas. odd.: Musič box
18.10 Nanizanka: Maggior-

domo per signora
19.00 Dnevnik
20.00 Informativna oddaja: 

Zdravstvo danes
20.30 Rubrika: Župan in nje­

govi ljudje
22.00 Nanizanka: La signora 

e il fantasma
22.30 Dnevnik
23.30 Variete: Il cappello 

sulle 23
0.30 Glasbena oddaja: Spe- 

ciale La Grotta 
1.00 Informativna odd.: 

News dal mondo

TELEOUATTRO
(Se povezuje s sporedi Italia 1)
Lastne oddaje:
14.00 Dogodki in odmevi
19.30 Dogodki in odmevi

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 10.00,

14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše: koledarček, 7.40 Pravljica, 
glasba; 8.10 V objemu gora; 8.40 Glas­
beni mozaik; 10.00 Pregled tiska; 10.10 
S koncertnega repertoarja; 11.30 Pisani 
listi: o razvoju filma v Sloveniji, opol­
danska rubrika, mozaik; 13.20 Revija 
Primorska poje; 13.40 Glasbene skice;
14.10 Gospodarska problematika; 14.40 
Glasbene skice, 16.00 Od Milj do De­
vina; 17.00 Kulturna kronika; 17.10 Mi 
in glasba; 18.00 Kulturni in družbeni 
odmevi; 18.30 Glasbene skice.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 14.00, 19.00, 21.00, 22.00, 23.00 Po­
ročila; 4.30 Jutranji spored; 8.05 Za 
knjižne molje; 8.30 Govorimo angleš­
ko; 9.05 Glasba; 10.05 Rezervirano za...;
11.05 Ali poznate?; 11.35 S pesmijo po 
Jugoslaviji; 12.10 Orkestri; 12.30 Kme­
tijski nasveti; 12.40 Pojemo in godemo;
13.30 Melodije; 14.05 Razmišljamo, 
ugotavljamo; 14.25 Mozaik; 15.00 Ra­
dio danes, radio jutri; 15.30 Dogodki in 
odmevi; 16.00 Vrtiljak želja; 17.00 V 
studiu; 18.00 Zbori; 18.30 S knjižnega 
trga; 19.35 Lahko noč, otroci; 19.50 Li­
kovni odmevi; 20.00 Zbori; 21.05 Iz 
Mozartove opere Beg iz Seraja; 22.30 
Melodije; 22.50 Literarni nokturno;
23.05 Jazz za vse.

RADIO KOPER
(slovenski program)

13.30, 14.30, 17.30 Poročila; 6.00 Glas­
ba; 6.05 Danes se spominjamo; 6.10 
Vreme, prometni servis; 6.30 Jutranjik;
7.00 Jutranja kronika in servis; 8.00 
Prenos Radia LJ; 13.00 Danes na valu 
Radia Koper; 13.40 Pesmi naših naro­
dov; 14.40 Zanimivost; 15.00 Glasbeni 
kiosk; 15.30 Dogmdki in odmevi; 16.00 
Glasba po željah; 16.30 Primorski 
dnevnik; 17.00 Pogovor o...; 17.35 Pri­
morska poje 87; 18.00 Zaključek.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Glasba; 6.45 
Koledarček; 7.00 Dober dan; 8.00 Prisr­
čno vaši; 8.40 Po vaši izbiri; 9.32 Dragi 
Luciano; 10.00 Popevka ; 10.10 Otroški 
kotiček; 10.35 Vstop prost; 11.00 Jezi­
kovna pravila; 11.30 Na prvi strani;
11.35 Srečanje s psihologinjo; 12.00 
Glasba po željah; 14.30 Popevka; 14.45 
Edig Galletti; 15.00 Umetnost; 15.45 
Sintonizirani; 16.35 Made in Yu; 17.00 
Bubbling; 18.00 High power; 19.00 70. 
leta; 20.00 Nočni spored.

RADIO OPČINE
Oddaja na frekvencah: 100,3 MHz 

za Kras; 100,4 MHz za Trst; 100,5 MHz 
za vzhodni Kras.

10.00 Za vsakogar nekaj; 16.00 Bese­
de in glasba; 19.00 Glasba po željah;
20.40 Pogovor z odvetnikom; 21.00 Os­
tali Trst; oddaje povezuje glasba.
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Scarano: Odpravljene so zapreke 
za finansiranje šolskega centra

Župan ostro polemičen do Pokrajine
Župan Scarano je na ponedeljkovi 

seji občinskega sveta v Gorici izrekel 
zelo optimistična predvidevanja gle­
de skorajšnje rešitve vprašanja finan­
siranja slovenskega šolskega središ­
ča. Župan je odgovarjal na vprašanje 
svetovalca Paulina (SSk), ki je spo­
mnil na znane težave in želel vedeti, 
kaj je ukrenila Občina po zavrnitvi 
finansiranja s strani zavoda Cassa 
Depositi e Prestiti in kakšni so izgle- 
di za pozitivno rešitev zadeve.

Župan je dejal, da je Občina preje­
la od rimskega denarnega zavoda do­
pis, ki zagotavlja, da so spet vzeli v 
poštev prošnjo in da bi morali že v 
kratkem finansirati načrt. Dejal je, da 
je minister za šolstvo Falcuccijeva, 
ob ugotovitvi, da je bilo v predvide­
nem roku vloženih malo prošenj, ki 
bi bile z vseh formalnih vidikov neo­
porečne, podaljšala predvideni rok. 
Do tod nič novega, saj je v bistvu iste 
vesti že pred dnevi posredoval sena­
tor Battello po srečanju s predsedni­
kom CDDPP Falconejem.

Iz Scaranovega optimizma v občin­
skem svetu lahko sklepamo, da ob­
stajajo dobri izgledi, da bo »reševal­
na akcija« v Rimu spet spravila v tir

postopek za finansiranje. Če držijo 
njegova predvidevanja, naj bi se za­
deva ugodno rešila že v nekaj tednih.

Župan je tudi ob tej priložnosti po­
novil zagrenjenost občinske uprave 
zaradi napadov in očitkov, da je za­
krivila zaplet v zvezi s finansiranjem 
slovenskega šolskega središča. Pono­
vil je stališče, da je bil postopek Ob­
čine neoporečen in da ne more not­
ranja okrožnica CDDPP prevladati 
nad splošnimi in v zakonu priznani­
mi normami, ki dajejo prav Občini.

Dokaj oster je bil župan do Pokra­
jine. »Brali smo o protestih tistih, ki 
se niso nikoli zanimali za uresničitev 
šolskega centra. Občina se je edina 
konkretno zavzela za načrt in finan­
siranje. Kdor je najbolj vpil, ta se je 
najmanj zanimal za šolski center.« Da 
ne bi bilo nobenega dvoma o tem, 
komu so naslovljene navedene bese­
de, je še dodal: »Sedaj, ko je skoraj 
odstranjena zapreka finansiranja, 
upamo, da Pokrajina, ki je lastnica 
dela zemljišča, ne bo povzročila do­
datnih zamud. Kdor si danes lasti za­
sluge z besedami, naj svojo zavzetost 
pokaže z dejanji.« Skratka — trdi

Scarano — Občina in nihče drug nosi 
zasluge za uresničevanje šolskega 
središča. Nedvomno gre za besede, ki 
bodo pustile kako polemično sled.

Do polemike med republikancem 
Drufuco in županom je na seji prišlo 
glede vprašanja univerzitetnih teča­
jev v Gorici, ki je posredno povezano 
s slovenskim šolskim središčem. Dru- 
fuca je dejal, da ne bo ponavljal na­
sprotovanja PRI gradnji šolskega 
centra, predlagal pa je sledeče: ker je 
prišlo do zapletov, ki bodo zakasnili 
izselitev slovenskih šol iz poslopja v 
Ul. Alviano, naj bi za univerzo pois­
kali drugo lokacijo. Predlagal je po­
pravilo bivše policijske stavbe v Ul. 
Santa Chiara.

Župan je ostro odrezal, da ob seda­
njih ugodnih izgledih se izselitev slo­
venskih šol ne bi smela zakasniti. 
Obnova poslopja v Ul. Santa Chiara, 
ki je v zelo slabem stanju, bi zahte­
vala večje investicije in neprimerno 
več časa kot pa manjša prilagoditve­
na dela na poslopju malega semeniš­
ča. Sicer pa, je dejal Scarano, je loka­
cija v pristojnosti Konzorcija za uni­
verzo, ki je že opravil izbiro.

V Kulturnem domu razstavlja 
goriški slikar Bruno Canella

Sprehod po krasu, lahko bi rekli 
po pravljičnem krasu. Tako bi lahko 
na kratko vsebinsko označili bogato 
razstavo slik goričkega rojaka Bruna 
Canelle, ki so jo v ponedeljek odprli 
v Kulturnem domu in ki bo na ogled 
do 9. maja.

Avtorja je na ponedeljkovi krajši 
slovesnosti ob odprtju razstave, 
predstavil umetnostni kritik prof. 
Jožko Vetrih. V imenu prireditelja 
razstave, Zveze slovenskih kulturnih

Danes ob 18. uri v Kulturnem domu

Miting za sožitje, mir in razvoj
Dva pomembna praznika nas koneciaprila spominjata na ljudsko vstajo in 

zmagoviti boj proti nacifašizmu. 25. aprila praznuje Italija dan osvoboditve, 27. 
aprila se Slovenci spominjamo ustanovitve Osvobodilne fronte. Bližino teh dveh 
datumov sta Teritorialni odbor SKGZ in pokrajinski odbor VZPI-ANPI izbrala za 
prijateljsko srečanje slovenskih in italijanskih borcev, demokratov in mladine. K 
pobudi je pristopila pokrajinska uprava ter vrsta organizacij, od sindikatov in 
združenja bivših deportirancev, do kulturnih in športnih društev.

Srečanju so dali naziv »Miting za sožitje, mir in razvoj«. V spremnem geslu 
so poudarili skupna prizadevanja Slovencev in Italijanov za popolno uresničitev 
republiške ustave, tako kot je bil skupen upor proti nacifašizmu, iz katerega je 
kasneje nastala ustava. Miting naj bi torej bil priložnost za neformalno srečanje, 
za poudarjanje prijateljstva in skupnih prizadevanj slovenskih in italijanskih 
demokratov.

Miting bo v Kulturnem domu nocoj s pričetkom ob 18. uri. Predvajali bodo 
prvi slovenski igrani film »Na svoji zemlji« režiserja Franceta Štiglica, ki na 
občuten in neretoričen način prikazuje vojno dogajanje v slovenski vasici na 
Primorskem. Po predvajanju filma (v slovenščini, s simultanim prevajanjem) bo v 
prostorih Kulturnega doma družabno srečanje.

V pokrajinski sejni dvorani
W

Debata o posledicah Černobila
Točno pred enim letom, zadnje dni aprila, se je tudi nad naše kraje zgrnil 

nevaren radioaktivni oblak, ki ga je povzročila eksplozija jedrskega reaktorja v 
Černobilu. Eno leto po tem dogodku je problem radioaktivnost^ še vedno aktua­
len. Ne samo, ker bomo še več let imeli opravka s posledicami Černobila, pač pa 
tudi zaradi vrste manjših incidentov, do katerih prihaja v jedrskih elektrarnah, 
ki so posejane sem ter tja po Evropi.

Odbor za informiranje o jedrski kontaminaciji v Gorici prireja danes pod 
pokroviteljstvom Šolskega okraja javno razpravo na temo »Eno leto po Černobi­
lu, posledice radioaktivnosti, informacije in predlogi«. Poročala bosta dr. Luciano 
Benini z Inštituta za jedrsko fiziko pri Tržaški KZE in pediater Bruno Bembi iz 
bolnišnice Burlo Garofolo iz Trsta. Prisotni bodo tudi predstavniki Goriške KZE. 
Govor bo predvsem o zdravstvenih posledicah černobilske radioaktivnosti na 
prebivalstvo v naši deželi, o podatkih najnovejših meritev sevanja, o tem, kako 
zmanjšati izpostavljenost škodljivim učinkom.

Javna debata bo danes, s pričetkom ob 17.30, v pokrajinski sejni dvorani 
(Korzo Italia 55).

Nad dvesto razstavljavcev 
na letošnjem sejmu ESPOMEGO

Nad dvesto razstavljavcev je do 
zdaj potrdilo udeležbo na skorajšnjem 
17. mednarodnem blagovnem sejmu 
Espomego v Gorici, ki bo od 9. do 17. 
maja. Največ bo seveda domačih raz­
stavljavcev, sledijo podjetja iz Jugos­
lavije, ki jih bo nad štirideset. Poleg 
razstavljavcev iz Slovenije in Hrvaške, 
bodo na sejmu prisotna tudi podjetja 
iz Srbije, predvsem iz niške regije. Av­
strijci bodo na sejmu tudi tokrat ponu­
jali predvsem turistične usluge. Tudi 
letos bosta uradno prisotni Koroška in 
Tirolska. Po nekajletnem premoru 
bodo tokrat na sejmu spet razstavljav­
ci iz Madžarske.

V dobrem tednu dni, kolikor bo tra­
jal sejem, bo tudi niz spremljajočih 
prireditev strokovnega, gospodarske­
ga in drugega značaja. Že prvi dan, to 
je 9. maja, bo v kongresni dvorani po­
svet gospodarskih strokovnjakov o 
zelo aktualni temi. Razpravljali bodo 
namreč o odnosih med Avstrijo, Ju­
goslavijo in Italijo v okviru politike 
EGS do vzhodnoevropskih dežel. 16. 
maja napovedujejo strokovno posveto­
vanje o navtičnem turizmu. 17. maja, 
to je zadnji dan sejemske prireditve 
pa naj bi imeli glavno besedo goriški 
peki in slaščičarji.

Center za rehabilitacijo 
operiranih na dojkah

V Bellinijevi ulici 3 bodo danes ob 
17. uri odprli center za rehabilitacijo 
žensk, ki so bile operirane na dojkah. 
V centru, ki je pokrajinskega značaja,

bo delala ekipa, ki jo sestavljajo 
zdravnik, fizioterapevt, psiholog in 
socialna asistentka. Osnovni namen, 
ki ga zasledujejo v centru je nuditi 
psihološko pomoč in možnost rehabi­
litacije pacientkam ob njihovem od­
pustu iz bolnišnice. Center bo vodil 
prof. Giuseppe Alagni, ki bo sodelo­
val, kakor izhaja iz poročila o skoraj­
šnjem odprtju, z deželnim centrom za 
rehabilitacijo, ki deluje v Trstu.

Posvet IRRSAE

Ekologija in šola
Deželni zavod IRRSAE prireja ob 

evropskem letu okolja zanimiv posvet 
na temo »Okolje in ekološka vzgoja«. 
Posvet bo v Fogarjevem avditoriju na 
Verdijevem korzu v Gorici danes in 
jutri. Predvidoma se ga bo udeležilo 
okrog dvesto učiteljev in profesorjev 
šol vseh stopenj iz naše dežele.

Program je dokaj intenziven. Oba 
dneva bodo zasedanja od 9. do 12. in 
od 15. do 19. ure. Uvodni pozdrav bo 
imel deželni odbornik za šolstvo Bar­
naba, študijskemu delu pa bo predse­
doval predsednik IRRSAE prof. Burat- 
to. Govor bo o vnašanju ekološke pro­
blematike v šolo in drugih s tem po­
vezanih vprašanjih. Ob plenarnih za­
sedanjih je predvideno tudi delo po 
interesnih skupinah.

razne prireditve

Prejšnji petek v Kulturnem domu

Občni zbor planinskega društva
Člani Slovenskega planinskega 

društva so se ob koncu prejšnjega ted­
na zbrali na rednem občnem zboru v 
mali dvorani Kulturnega doma. Zase­
danje — štirideseto po vrsti, odkar je 
bilo društvo obnovljeno decembra leta 
1945 — je bilo pretežno delovnega 
značaja, s poročili o opravljenih nalo­
gah, z evidentiranjem težav, ki prepre­
čujejo, da bi uspehi bili taki, kakor so 
želje, z ugotavljanjem razlogov za te­
žave in iskanje primernejših prijemov. 
Eno je gotovo, so na občnem zboru 
poudarili člani upravnega odbora: 
društvo, ki ima za sabo tako dolgo pot, 
bo znalo premostiti tudi današnji teža­
ven trenutek.

Težave so predvsem na organizacij­
skem področju, saj je bila drugače ce­
lokupna dejavnost društva, kakor iz­
haja iz poročil, ki so bila podana na 
občnem zboru, prav tako uspešna in 
razvejana kakor v prejšnjih'letih. Do­
ber je uspeh na področju smučarske 
dejavnosti, zelo aktivni so bili Kraški 
krti, uspešno se odvija rekreacijska 
dejavnost, doseženi so bili prvi uspehi 
glede aktivnejšega vstopanja na šol­
sko področje, dovolj pozornosti je bilo 
namenjeno gojitvi družbanosti med 
planinci.

Žal izostajajo rezultati na področju 
specifične dejavnosti planinskega 
društva, to je glede organizirane ude­
ležbe na planinskih izletih, je v poro­
čilu ugotovil dosedanji predsednik 
društva Vlado Klemše. Nada Sanzino- 
va, Aldo Baucon, Bogdan Butkovič,

Ivo Berdon in Branko Kuzmin pa so 
nato podali analitični prikaz splošne 
dejavnosti, smučanja, delovanja jamar­
skega odseka ter prikaz gospodarske­
ga, oziroma ekonomskega stanja.

Na občnem zboru so bile tokrat na 
vrsti tudi volitve, v trinajstčlanski od­
bor so bili izvoljeni Aldo Baucon, Edi 
Baucon, Zorko Čotar, Karlo Devetak, 
Bogdan Butkovič, Branko Kuzmin, Ivo 
Berdon, Milojka Paoletti, Vlado Klem­
še, Ivo Nanut, Zdenko Vogrič, Nadja 
Marinčič in Nada Sanzin.

Sprejeto je bilo tudi priporočilo, naj 
bi štiridesetletno delovanje društva

obeležili na primeren način.
Čeprav je bil občni zbor pretežno 

delovnega značaja, pa je bila kljub 
temu tudi krajša slovesnost ob pode­
litvi priznanja za prehojeno Slovensko 
planinsko transverzalo. Priznanje je 
prejela Nadja Fajt iz Sovodenj.

Občni zbor goriških planincev so 
pozdravili predstavniki Planinske zve­
ze Slovenije, planinskega društva iz 
Nove Gorice in z Jesenic ter iz Trsta 
ter predstavnika Slovenske kulturno- 
gospodarske zveze in Zveze sloven­
skih športnih društev.

Banca Agricola 
Kmečka banka 
Gorica
VABILO ČLANOM

na 78. redni občni zbor, ki bo v mali dvorani Kulturnega doma v Gorici, Ul. 
Brass 20, jutri,

V ČETRTEK, 30. APRILA 1987
ob 18. uri s sledečim dnevnim redom:

a) poročilo Upravnega sveta za poslovno leto 1986;
b) poročilo Nadzornega odbora;
c) odobritev bilance za poslovno leto 1986.

UPRAVNI SVET

V dvorani »P. Cocolin« v Semeniški 
ulici 7 bo jutri ob 17. uri okrogla miza o 
slavistiki v Italiji ter o boju za osamosvo­
jitev narodov na Balkanu. Okroglo mizo 
prireja Institut za socialno in versko zgo­
dovino.

razstave
V deželnem avditoriju je še db jutri 

odprta razstava »Odprimo okno v svet«, 
ki jo je pripravilo Združenje esperantis­
tov pod pokroviteljstvom šolskega skrb­
ništva. Razstavljeni so dopisi in risbe 
učencev in dijakov iz štiridesetih dežel 
sveta.

izleti
KD Skala Gabrje priredi 23. in 24. 

maja, v sodelovanju s sekcijo VZPi-ANPI 
za Peč, Rupo in Gabrje avtobusni izlet v 
Medicino in Marzabotto. V Medicini bo 
imel pevski zbor KD Skala koncert. Pri­
jave pri Oskarju Jurnu in Bernardu Flo- 
reninu. Člani VZPI se lahko prijavijo pri 
tov. Koviču, tel. 391119, in tov. Preglju, 
tel. 20012.

razna obvestila
Občinska uprava Doberdob obvešča, 

da bodo smeti odslej odvažali ob določe­
nih dneh že ob 6.30, to je pol ure prej, 
kakor doslej.

Slovensko planinsko društvo Gorica
vabi člane in prijatelje, da se množično 
udeležijo 8. spominskega pohoda Štever- 
jan — Gonjače, ki bo 3. maja. Vpisovanje 
na startnem mestu, na Dvoru v Števerja- 
nu, od 8. ure dalje, kjer bo vodja skupine 
SPD z znakom društva.

Občina Sovodnje je razpisala javni 
natečaj za sestavo lestvice za začasne za­
poslitve in sicer za mesto uradnika v taj­
ništvu in za mesto kvalificiranega delav­
ca. Prošnje za prepustitev k natečaju mo­
rajo prispeti v urad tajništva občine do 
14. ure 20. maja letos. Podrobnejša pojas­
nila nudijo interesentom v tajništvu.

društev in Kulturnega doma, je ude­
ležence pozdravil Rudi Pavšič.

Osrednja, lahko bi rekli ekskluziv­
na tema Canellovih sljk je tokrat 
Kras v vseh svojih naravnih, krajin­
skih in idealnih aspektih. »Canello- 
va tematska in stilistična prizadeva­
nja se izražajo v dodelani predsta­
vitvi osnovnih elementov, ki sestav­
ljajo kraško realnost v vseh njenih 
naravnih in umetnih vidikih (doline, 
vinogradi, zidovi, hiše, portali, stre­
he, dvorišča, okna, dimniki in ganki) 
ter v njihovi poenostavitvi, ki pa ni­
kakor ni hladna stilizacija,« piše v 
spremnem katalogu Jožko Vetrih.

Razstava, ki vsekakor zasluži obi­
sk. (Na sliki: Bruno Canella, prof. 
Jožko Vetrih in Rudi Pavšič na otvo­
ritvi razstave v Kulturnem domu)

Organist Rejc 
nocoj v stolnici

SKPD Mirko Filej v Gorici prireja 
nocoj v goriški stolnici orgelski kon­
cert, ki ga bo imel prof. Dimitrij Rejc. 
Slovenski organist, rojen leta 1955, je 
leta 1981 diplomiral iz orgel in diri­
giranja na Akademiji za glasbo v 
Ljubljani. Poučuje orgle v Gorici in v 
Novi Gorici ter stalno koncertira po 
raznih središčih Slovenije (posebej v 
Ljubljani in Mariboru), pa tudi na 
Primorskem. V svojem repertoarju 
ima različne, zlasti klasične avtorje, 
od Bacha do Francka. Od modernih 
oz. sodobnih skladateljev pa posebej 
izvaja Messiaena in Ebna.

Na goričkem koncertu, z začetkom 
ob 20.30, bo organist Rejc predstavil 
skupno deset skladb, od teh kar pet 
Johanna Sebastiana Bacha. Začel bo 
z Buxtehudejevim Preludijem in fugo 
v A-duru. Sledila bo Sonatina slo­
venskega starejšega klasicističnega 
skladatelja Jakoba Zupana. Bachove 
skladbe pa bodo naslednje: Fantasia 
con imitazione, štiri koralni preludiji 
in Preludij in fuga v G-duru. Pred­
zadnja skladba bo Sonata št. VI ro­
mantičnega komponista F. Mendels­
sohna Bartholdyja, ki sodi med glav­
ne romantične orgelske skladatelje 
(med drugimi je prav on spet "od­
kril" Bacha). Koncert bo zaključil Fi­
nale sodobnega češkega skladatelja 
Petra Ebna. Vstop na koncert je prost.

kino
Gorica

VERDI Zaprto.
CORSO 18.00—22.00 »A trenta secondi 

dalla fine«.
VITTORIA 17.30—22.00 »Hostess dell’a- 

more«. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Tržič
EKCELSIOR 18.00—22.00 »II colore dei 

soldi«.
COMUNALE 20.30 Koncert gled. skupi­

ne TAM in pianista Renata Maiolija.

Nova Gorica in okolica
SOČA 18.30 »Iztrebljevalci«, ob 20.30 

»Star 80«.
DESKLE 19.30 »Ta park je moj«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Provvidenti, Travnik 34, tel. 84972.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
San Nicolb, Ul. prvega maja 94, tel. 

73328.

POGREBI
Danes v Gorici ob 9.30 Antonio Pinav- 

cic iz bolnišnice San Giusto na glavno 
pokopališče.

ZAHVALA
Ob izgubi naše drage

Marije Šorli 
por. Nardin

se zahvaljujemo vsem sorodnikom in 
prijateljem ter vsem, ki so na kateri­
koli način počastili njen spomin.

Vojko z družino
Štandrež, 29. aprila 1987
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Bil je pomemben član dunajske secesije

V maju na Dunaju velika razstava 
krminskega kiparja A. Cancianija
Po desetletjih prisiljenega molka 

prihajajo vedno bolj do izraza tesni 
življenjski ter kulturni stiki, ki so bili 
v časih pred prvo svetovno vojno med 
našo deželo in večjimi središči v Av­
striji, to je Dunajem, Gradcem ter Pra­
go. To je bilo čisto razumljivo, saj so 
študentje iz naših krajev, neglede na 
slovensko, italijansko, furlansko ali 
nemško narodnost, študirali na uni­
verzah v teh krajih, tam sklepali pri­
jateljstva. Tam so v veliko primerih 
našli možnost kulturnega udejstvova­
nja. To je bilo pomembno še zlasti za 
tiste umetnike ter znanstvenike itali­
janske ter furlanske narodnosti, ki 
niso iskali umetniškega užitka v so­
sednji Italiji. Slovenci ter pripadniki 
drugih narodnosti, ki so se tedaj v 
Avstriji osveščale, so imeli obilo mož­
nosti za udejstovanje v domačem 
okolju, več kot Italijani ter Furlani.

Doma iz Krmina je bil Allons (Al- 
fonso) Canciani, priznan kipar, ki se 
je zelo uveljavil na Dunaju ob obratu 
stoletja. Sodeloval je v znanem giba­
nju dunajske secesije. Bil je prijatelj z 
Gustavom Klimtom, Adolfom Laosom,

Petrom Altenbergerjem in Stefanom 
Zweigom.

Na krminskem županstvu so v za­
dnjih letih ovrednotili svoje znane 
osebnosti, ki so se izkazale na raznih 
področjih. Ponatisnili so v prejšnjem 
stoletju tiskane knjige, obudili spo­
min na marsikatero osebo ali dogo­
dek, ki je bil »pozabljen« ker je pre­
več spominjal na navezanost in zves­
tobo Furlanov avstro-ogrski dinastiji 
in državi.

V ta okvir ovrednotenja preteklosti, 
ki mu botruje še zlasti krminski ob­

činski odbornik za kulturo Giovanni 
Battista Panzera, sodi tudi razstava 
del Aliansa Cancianija, ki bo v začet­
ku maja na Dunaju.

Razstava bo v dvorani Creditanstal- 
ta-Bankvereina, Schottengasse 6, na 
Dunaju, od 12. do 22. maja. Otvorili jo 
bodo 11. maja, ob 18.30. Razstavo pri­
rejajo Krminska občinska uprava v 
sodelovanju z Goriško pokrajinsko 
upravo, Dunajska občina ter združe­
nje Colloguium Mitteleuropa.

MARKO VVALTRITSCH

Razprava o alternativni umetnosti
V Cankarjevem domu je bila pred dnevi zanimiva okrogla miza o alter­

nativni umetnosti na Slovenskem. Največ govora je bilo o skupinah Laibach, 
Neue Slowenische Kunst in seveda o spornem plakatu Novega Kolektivizma.

O spornem plakatu je Peter Krečič med drugim razmišljal: »Ob ihti ob 
plakatu je stroka povedala svoje, pa vendar so plakat politično ocenjevali. 
Tudi pri Laibachu gre za kvaliteto, ki je ni moč ubiti. Cenijo jo tudi v tujini 
in zgražanja, kakršnim smo priča doma, so popolnoma neplodna.« Nekoliko 
drugačnih misli je bil Stane Bernik, ki je poudaril, da se ob oceni plakata 
pozabi na njegovo iunkcijo kot sredstvo komunikacije. Dejal je, da med 
umetnostjo in komunikacijo ni skupnega imenovalca.

FULVIO TOMIZZA

Mladoporočenca 
iz Ulice Rossetti
str. 152, lir 12.000 V

Tragedija neke manjšine je pisatelj podnaslovil roman o Stanku 
Vuku in njegovi ženi Dani, ki so ju leta 1944 pokosili streli neugo­
tovljivih morilcev. To je pripoved o njuni ljubezni, »ki je bila 
visoka in zveneča«, pravi Tomizza, hkrati pa iskanje resnice v 
tragediji vojne, ki je nam Slovencem namenila tako kruto usodo.

Za roman Mladoporočenca iz Ulice Rossetti, ki ga je iz italijanšči­
ne prevedla Majda Capuder, je pisatelj Tomizza lani prejel Med­
narodno literarno nagrado Vilenica.

Naprodaj v: TRŽAŠKI KNJIGARNI in KNJIGARNI TERČON, Nabrežina

I. Starc in D. Brussolo 
na koncertu Mladi mladim

revije
Fontana št. 3

Prejšnji teden je bila v Osrednji 
knjižnici Srečka Vilharja v Kopru 
predstavitev tretje številke revije 
Fontana, pesniškega almanaha, ki na­
staja v okviru delovne organizacije 
Tomos ob podpori Kulturne skupnosti 
in ZKO občine Koper. Recital z izbo­
rom poezije iz tretje številke je na 
predstavitvi izvajala recitatorska sku­
pina iz Škofij v režiji Ines Cergol-Bav- 
čar ob spremljavi kitaristov Centra za 
glasbeno vzgojo Koper.

Sledil je prisrčen pogovor med čla­
ni uredniškega odbora Fontane in pri­
sotnimi poslušalci, v katerem so sode­
lavci te delavske pesniške zbirke ob­
razložili svoje poglede na umetnost, 
poezijo in kulturne vrednote nasploh. 
Poudarili so, da želi Fontana preus­
meriti pozornost bralcev k nemateri­
alnim dobrinam, da bi se človek iz 
potrošniške histerije današnjosti vrnil 
k duhovnim izvirom — fontanam, pri­
čel bolj ceniti duhovne vrednote. Fon- 
tanovci gradijo iz tistega, kar že ob­
staja in kar je zraslo iz ustvarjalnih 
moči vseh tistih, ki se ob vsakodnev­
nem delu tudi kdaj zamislijo, ki čus­
tvujejo in se ne boje tega izpovedati 
sebi in drugim.

Pa še nekaj so jasno omenili obliko­
valci Fontane: zbirka ni v konkuren­
čnem odnosu z nobeno od obstoječih 
revij, temveč ubira povsem svoja 
pota. Daje možnost vsem tistim, ki us­
tvarjajo, nimajo pa poguma, da bi 
svoje stvaritve poslali v objavo kam 
drugam. Veliko je ljudi, ki v predalih 
skrivajo svoje stvaritve, med katerimi 
so morda resnične umetnine. Vse te 
vabijo fontanovci v svoje vrste. In pot 
do Fontane, tako zatrjujejo, je krajša 
in lažja kot pot do kakšne druge revi­
je. Da je to res, kaže tudi številčnost 
trenutnega kroga sodelavcev revije: 
kar 40 se jih je že nabralo.

Presenetljivo in pohvale vredno je 
dejstvo, da je izšla v tako kratkem 
času že tretja številka Fontane. Red­
nost izhajanja (nasledjo številko ob­
ljubljajo že za mesec junij v nakladi 
200 izvodov) prav gotovo zagotavlja 
trdno in kvalitetno zaledje ter interes

Jutri se bo v Avditoriju deželnega 
sedeža RAI zaključil koncertni niz 
»Mladi mladim«. Pobuda se je tudi 
letos izkazala kot posrečena ponud­
ba, ki želi približati glasbo mladim. 
Ciklus ima dve osnovni značilnosti: 
prva je v tem, da se omogoči mladim 
izvajalcem, da nastopajo v sprošče­
nem vzdušju, drugič da so programi 
odprti tudi novim glasbenim potem.

Glasba torej, ki je ne bremeni 
uradnost klasičnih koncertov, glas­
ba, kjer se izvajalci predstavijo z 
modernimi in nekonvencionalnimi 
partiturami. K uspehu pobude je 
prav gotovo pomagalo tudi nepos­
redno sodelovanje s slovensko radij­
sko postajo Radio Trst A.

Tokrat se nam bosta predstavila 
mladi kitarist Igor Starc in flavtistka 
Daniela Brussolo. Igor Starc se ved­
no bolj uveljavlja kot uspešen kita­
rist, kar je dokazal tudi njegov na­
stop na nedavnem koncertu GM z 
Rodrigovim Koncertom za kitaro in 
orkester. Tokrat pa se nam bo pred­
stavil kot komorni glasbenik v duu z 
nadarjeno goriško flavtistko Danielo 
Brussolo. Slednja je že veliko nasto­
pala kot solistka in komorni glasbe­
nik po Italiji in raznih evropskih dr­
žavah. Sodelovanje dveh mladih 
glasbenikov je vsekakor zanimivost, 
kot je tudi program, ki ga bosta iz­
vajala vabljiv. Skratka, obeta se nam 
originalen koncert.

(Na sliki Igor Starc in Daniela 
Brussolo)

V goriškem Kulturnem domu 
nastop kitarista Brucea Formana
Letošnja italijanska turneja se za 

ameriškega kitarista Brucea Formana 
začenja prav pri nas, saj bo 2. maja

sodelavcev in oblikovalcev tega de­
lavskega pesniškega almanaha, (djj

Pastirček št. 7
Za pomladno, velikonočno, veselo, 

življenjsko, mladostno vzdušje so v 
aprilski številki Pastirčka zopet po­
skrbeli domači zamejski avtorji. Naj­
bolj razveseljivo pa je dejstvo, da je 
med njimi veliko mlajših: Danila 
Komjanc je s svojo stalno rubriko za
1. in 2. razred v veliko pomoč učite­
ljem in katehetom, Mara Devetak na 
prikupen način pove, kako lahko gre­
mo v šolo k mravlji in čebeli, Olga 
Tavčar se je za nas srečala z župnij­
sko glasbeno šolo iz Križa pri Trstu. 
Moder prispevek Kruh ni vse je po­
slala dijakinja Alenka Hrovatin. O 
porednem Poldku, ki uči kokoši, kako 
naj »štrajkajo« pa piše Suži Kalan.

Seveda nosijo v tej številki svoj ve­
lik delež tudi dolgoletni zvesti Pas­
tirčkovi sodelavci: Lučka Susič nas s 
»starim« Tomijem zopet prijetno pre­
seneča. Zora Saksida je z Brankom 
pripravila rubriko Slovensko je lepše 
in naše malčke navdušuje za uporabo 
pristnih slovenskih izrazov pri nogo­
metu. Zora Saksida je avtor tudi zgod­
be o poredni miški in nagradne rubri-

ZVEZA SLOVENSKIH 
KULTURNIH DRUŠTEV

ke o navihanih živalicah vremenos­
lovcih. Katehet živo spremlja veliko­
nočne dogodke. Anamarija Zlobec s 
pomočjo zajčka Pleskarčka hudomuš­
no razloži lep pojem - pisanice. Eveli­
na Pahor nas popelje na pomladanski 
sprehod v Osapsko dolino. Pomladna 
je tudi uglasbena pesem A. Bratuža 
na besedilo L. Šorli.

Obilna Pastirčkova pošta je spravi­
la v veliko zadrego urednico, ki je 
bila tolikih otroških prispevkov zelo 
vesela, obenem pa žalostna, saj jih 
kljub povečanemu obsegu Pastirčka, 
ni mogla vseh objaviti. Potrpljenje!

Pastirček v tej številki vabi zamej­
ske otroke na poletne počitnice v Dra­
go in Comeglians. Razpis za nagradni 
natečaj za naslovno stran Pastirčka v 
prihodnjem šolskem letu ima končni 
datum 31. maj.

Najvažnejše sporočilo pa je vabilo 
na 8. Pastirčkov dan, ki bo v nedeljo, 
10. maja, popoldne v parku Finžgarje- 
vega doma na Opčinah.

igral v goriškem Kulturnem domu, 4. 
pa v tržaškem gledališču Cristallo. 
Komaj tridesetletni kitarist iz Kali­
fornije se je uveljavil kot izredno 
tenkočuten in tehnično dovršen izva­
jalec na vseh večjih svetovnih jaz­
zovskih festivalih, kjer je igral s šte­
vilnimi mojstri, med katere spadajo 
Richie Cole, Bobby Hutcerson, Fred­
die Hubbard, Elvin Jones, Oscar Pe- 
terson, Eddie Jefferson in številni 
drugi.

Kot side-man je sodeloval pri sne­
manju številnih plošč, kot leader pa 
ima za sabo okoli deset albumov. 
Tudi to področje je pripomoglo k 
njegovi vedno večji uveljavitvi, po­
sebno v ZDA, kjer ga je leta 1983 
Downbeat Magazine proglasil za naj­
boljšega kitarista leta, dandanes pa 
ga v svetovnem merilu postavljajo na 
peto mesto.

Letos ga bosta na italijanski turneji 
spremljala dva odlična izvajalca, ki 
že vrsto let sodelujeta z njim; na bas 
kitaro bo igral Ares Tavolazzi, na 
bobne pa Giulio Capiozzo.

RAZPIS
SREČANJE SLOVENSKIH 

GLEDALIŠKIH SKUPIN V ITALIJI
1. S to prireditvijo, katere obseg bodo določile posamezne gledališke 

skupine oziroma,njih prireditve, želimo ponuditi slovenskemu gledalstvu 
in gledališkim ljubiteljem priložnost za strnjen pregled enoletne bere 
slovenskega gledališkega ameterizma v Italiji.

2. Srečanja, ki ni tekmovalnega značaja, se lahko udeležijo vse ljubi­
teljske skupine v Italiji kot tudi dramski krožki in šole, ki so v tekočem 
letu pripravili ugledališčeno prireditev (recital, spominsko ali priložnos­
tno proslavo, zaključno prireditev ipd.).

3. Vsaki uprizoritvi bo sledil »gledališki kažipot«, nekakšna debatna 
okrogla miza, ob kateri se bodo nastopajoči in gledališki strokovnjaki 
pogovarjali o uprizoritvi sami, o vprašanjih gledališča in gledališke peda­
gogike.

4. Prijave sprejema ZSKD: 34133 TRST, Ul. sv. Frančiška 20, in 34170 
GORICA, Ul. della Croce 3, najkasneje do 30. aprila 1987.

5. Vsem nastopajočim skupinam bo organizator Srečanja ponudil vso 
tehnično pomoč.

6. Vsaka skupina bo za nastop na Srečanju prejela posebno priznanje.

RAZPIS GLEDALIŠKEGA SEMINARJA 
ZA VODJE IN ANIMATORJE GLEDALIŠKIH SKUPIN

1. Seminar bo rezidenčnega »weekend« značaja in bo obsegal skupno 
30 ur, po tri sobote in nedelje, in sicer: ob sobotah od 14. do 20. ure in ob 
nedeljah od 9. do 13. ure.

Namen seminarja je usposobiti seminariste za samostojno gledališko 
delo v posameznih skupinah. V ta namen bo osrednji del seminarja obrav­
naval predvsem vprašanja: organizacija dela v gledališki skupini; razpore­
ditev programskih, strokovnih, organizacijskih in tehničnih nalog ter od­
govornosti v procesu nastajanja prostorskih in tehničnih pogojev za de­
javnost gledališke skupine; prikaz razčlembe in izdelovalne bralne vaje 
na osnovi odlomka iz nekega gledališkega besedila; osnove zakonitosti 
mizanscene.

3. Kraj in datum seminarja bo na osnovi prijavljenih seminaristov 
določil organizator seminarja.

4. Prijave sprejema ZSKD: 34133 TRST, Ul. sv. Frančiška 20 (tel. 
676303), ter

34170 GORICA, Ul. della Croce 3 (tel. 84495).
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Nogomet: kvalifikacije za evropsko prvenstvo Meddeželni del dijaškega odbojkarskega prvenstva

S. Irska - Jugoslavija
Danes bo na sporedu kar enajst kva­

lifikacijskih srečanj za evropsko nogo­
metno prvenstvo, in sicer v 1., 3., 4., 5., 
6. in 7. Skupini. Počivali bodo v 2. sku­
pini, v kateri je zaposlena Italija, zato 
pa bo igrala Jugoslavija, ki nastopa v
4. skupini skupaj s Severno Irsko, An­
glijo in Turčijo.

Za Jugoslavijo bo današnja tekma 
izredno pomembna, saj bo po tem na­
stopu, kot tudi po srečanju med Turči­
jo in Anglijo, ki bo prav tako danes v 
Izmiru, že vedela, ali lahko upa, da bo 
dohitela Anglijo in se še uvrstila na 
zaključni turnir v Zahodni Nemčiji.

Severna Irska nima več možnosti, da 
bi se kvalificirala, kar pa še ne pome­
ni, da tudi tokrat ne bo dala vsega od 
sebe. Njeni igralci so namreč znani po 
profesionalnem odnosu do igre. Žal je 
imel jugoslovanski trener Ivica Osim 
znova velike težave s postavo. Poško­
doval se je namreč še Skoro, čeprav je 
še nekaj upanja, da si do drevi le opo­
more. Jugoslavija bi tako morala na­
stopiti v naslednji postavi: Ivkovič, Zo. 
Vujovič, Baljič, Katanec, Elsner, Had- 
žibegič, Stojkovič, Jankovič, Pančev, 
Asanovič (Škoro), Zl. Vujovič.

Tekma bo ob 20.30 in jo bosta pre­
našali TV Koper in TV Ljubljana.

SPORED

LESTVICA
Anglija 3 3 0 0 7:0 6
Jugoslavija 2 10 1 4:2 2
Turčija 2 0 11 0:4 1
S. Irska 3 0 1 2 0:5 1

PREOSTALI SPORED 
DANES: S. Irska - Jugoslavija in 
Turčija - Anglija; 14.10. Jugoslavija - 
S. Irska in Anglija - Turčija; 11.11. 
Jugoslavija - Anglija in S. Irska - 
Turčija; 16.12. Turčija - Jugoslavija.

SKUPINA 5
DOSEDANJI IZIDI

Poljska - Grčija 2:1, Madžarska - Ni­
zozemska 0:1, Grčija - Madžarska 
2:1, Nizozemska - Poljska 0:0, Ciper - 
Grčija 2:4, Ciper - Nozozemska 0:2, 
Grčija - Ciper 3:1, Nizozemska - Gr­
čija 1:1.

LESTVICA
Grčija 5 3 11 11:7 7
Nizozemska 4 2 2 0 4:1 6
Poljska 2 110 2:1 3
Madžarska 2 0 0 2 1:3 0
Ciper 3 0 0 3 3:9 0

DANAŠNJI SPORED 
Grčija - Poljska in Nizozemska - 
Madžarska.

SKUPINA 6
DOSEDANJI IZIDI

Finska - VVales 1:1, ČSSR - Finska 
3:0, Danska - Finska 1:0, ČSSR - Dan­
ska 0:0, VVales - Finska 4:0.

LESTVICA
VVales 2 110 5:1 3
ČSSR 2 110 3:0 3
Danska 2 110 0:1 3
Finska 4 0 13 1:9 1

DANAŠNJI SPORED 
Finska - Danska in VVales - ČSSR.

SKUPINA 7
DOSEDANJI IZIDI

Škotska - Bolgarija 0:0, Belgija - Ir­
ska 2:2, Luksemburg - Belgija 0:6, Ir­
ska - Škotska 0:0, Škotska - Luksem­
burg 3:0, Belgija - Bolgarija 3:1, 
Škotska - Irska 0:1, Bolgarija - Irska 
2:1, Belgija - Škotska 4:1.

LESTVICA
Belgija 4 2 2 0 13:4 6
Bolgarija 3 1 2 0 3:2 4
Irska 4 12 1 4:4 4
Škotska 5 1 2 2 4:5 4
Luksemburg 2 0 0 2 0:9 0

DANAŠNJI SPORED 
Irska - Belgija; JUTRI: Luksemburg - 
Bolgarija.

Slomšku za las spodletelo
ALTAVILLA VICENTINA — Le 

malo je manjkalo, da bi na meddežel- 
nem delu v Altavilli pri Vicenzi od­
bojkarice tržaškega učiteljišča Slom­
šek dosegle prestižno uvrstitev na dr­
žavni finale. Razplet troboja v Altavil­
li, ki je bil na zelo visoki tehnični rav­
ni za šolske razmere, je zmago dodelil 
zelo močnim predstavnicam bolonj­
skega trgovskega zavoda Tanari, naše 
igralke so bile druge, šola Fanno iz 
Conegliana pa tretja. Slomšek je po 
ogorčenem boju klonil pred Tanari- 
jem, ta pa je bil v srečanju s slabšim 
Fannom na robu presenetljivega pora­
za, kar bi našim igralkam, ki so potrte 
predstavnice šole iz Conegliana nato 
gladko premagale, na stežaj odprlo 
vrata med 8 najboljših ekip v Italiji.

Igralke trgovskega zavoda Tanari so 
v resnici »zamaskirana« mladinska 
ekipa prvoligaškega kluba Amenton 
Arrow. Proti tako močnemu nasprotni­
ku so naše dijakinje dale res vse od 
sebe in bile na robu presenečenja. Že 
proti koncu prvega niza, v katerem so 
izgubljale 7:1 in 10:3, je bilo opaziti 
reakcijo Slomška, ki je polno prišla do 
izraza v drugem nizu. Slomšek je z 
zelo pametno in brezkompromisno 
igro v tem nizu povsem nadigral teles­
no močnejše nasprotnice.

Lajris Žerjal je z izredno igro v na­
padu zmagala osebni »višinski dvo­
boj« s prvoligašico Turrinijevo, ki je 
bila na drugi strani mreže večji del 
tekme ravno tako neustavljiva. Tudi 
ostale naše igralke so igrale po svojih 
najboljših močeh. O končnem izidu je 
odločil začetek tretjega niza, v kate­
rem so naše dijakinje kljub trdni volji 
in požrtvovalni igri odšle na menjavo 
igrišča pri osmici brez osvojene točke. 
Prebudile so se le pri rezultatu 13:2, a 
je bilo žal prepozno. Poraz je bil mor­
da res neizbežen, saj je bil nasprotnik 
le bolj uigrana in popolna ekipa ter 
kondicijsko tudi bolje pripravljena. V 
drugei tekmi je Conegliano igral na 
vse ali nič in z ostrimi servisi ter požr­
tvovalno igro zmedel bolj počasne Bo- 
lonjčanke, v dramatični končnici so 
le-te uveljavile svojo višinsko premoč 
kot že proti Slomšku. Zadnja tekma je 
bila tako popolnoma brez vsake vred­
nosti, napetost je padla na obeh stra­
neh mreže a Slomšek je bil vseeno 
boljši, (ak)

IZIDI: Emilia - FJK 2:1 (15:8, 7:15, 
15:9); Emilia - Venelo 2:1 (13:15, 15:7, 
15:13); FJK - Venelo 2:0 (15:2, 15:10)

SLOMŠEK: Viller, Bandi, Čufar, 
Fabrizzi, Foschini, Gregori, Knez, 
Centazzo, Žerjal in Foraus.

SKUPINA 1
DOSEDANJI IZIDI

Romunija - Avstrija 4:0, Avstrija - 
Albanija 3:0, Španija - Romunija 1:0, 
Albanija - Španija 1:2, Romunija - 
Albanija 5:1, Avstrija - Španija 2:3. 

LESTVICA
Španija 3 3 0 0 6:3 6
Romunija 3 2 0 1 9:2 4
Avstrija 3 1 0 2 5:7 2
Albanija 3 0 0 3 3:10 0

DANAŠANJI SPORED 
Albanija - Avstrija in Romunija - 
Španija.

SKUPINA 3
DOSEDANJI IZIDI

Islandija - Francija 0:0, Islandija - SZ 
1:1, Norveška - NDR 0:0, Francija - 
SZ 0:2, SZ - Norveška 4:0, NDR - Is­
landija 2:0, NDR - Francija 0:0. 

LESTVICA
SZ 3 2 1 0 7:1 5
NDR 3 1 2 0 2:0 4
Islandija 3 0 2 1 1:3 2
Francija 3 0 2 1 0:2 2
Norveška 2 0 11 0:0 1

DANAŠNJI SPORED 
Francija - Islandija in SZ - NDR.

SKUPINA 4
DOSEDANJI IZIDI

Anglija - S. Irska 3:0, Jugoslavija - 
Turčija 4:0, Turčija - S. Irska 0:0, An­
glija - Jugoslavija 2:0, S. Irska - An­
glija 0:2

Nogomet: drevi za italijanski pokal Kolesarstvo: dirka po Španiji Hokej na ledu: SP v Avstriji

Četrtfinalni boji
Drevi bodo igrali prve tekme četrtfinala italijanskega 

nogometnega pokala. Žanimivo je, da je žreb v vseh sreča­
njih »stavil« nasproti drugoligaše in prvoligaše.

V Neaplju bosta ob 20.00 igrala Napoli in Bologna. Nea- 
peljčani so seveda favoriti, a Maradoni in tovarišem je ver­
jetno bolj pri srcu državno prvenstvo kot pokal in prav zato 
bi lahko Bolonjčani pripravili presenečenje.

V Cagliariju (20.30) bo domača enajsterica sprejela v 
goste Juventus. Cagliari je že obsojen na izpad v C ligo, 
Turinčanom pa v tej sezoni preostaja le osvojitev državne­
ga pokala.

Srečanje v Bergamu (20.30) med Atalanto in Parmo bo 
verjetno še kar zanimivo, čeprav Sonettijevi varovanci za­
skrbljeno čakajo na preostala tri prvenstvena kola, saj se na 
vse kriplje borijo proti izpadu. Parma pa je doslej v tem 
pokalu zelo ugodno presenetila.

Inter bo nastopil v Cremoni (20.30) z dokaj okrnjeno 
postavo. Proti vodilnemu v B ligi Cremoneseju bo igral 
brez poškodovanih Tardellija in Altobellija ter najverjetne­
je še brez Rummeniggeja.

Povratne tekme bodo 6. maja.

Košarka: Fleming demantira
PORTO SAN GIORGIO Košarkarsko društvo Fle­

ming iz Porta San Giorgia je ostro demantiralo vest, češ da 
bi se v prihodnji sezoni odreklo nastopu v A-2 ligi. Kot je 
znano, je predvsem tržaški Stefanel računal na možnost, da 
bi se klub iz Porta San Giorgia odrekel prvenstvu in pre­
vzel njegovo mesto.

Pagnin v vodstvu
BARCELONA - Italijan Roberto Pagnin je v sprintu 

(potem ko je samo 7 km po startu začel samotni pobeg, ki 
ga je do konca nadaljeval s Francozom Abadiejem, ki se 
mu je kmalu pridružil) osvojil 5. etapo kolesarske dirke po 
Španiji. Ne samo: Pagnin je tudi na prvem mestu skupne 
lestvice zamenjal Irca Seana Kellyja. Glavnina, z Ircem Kel- 
lyjem na čelu, pa je privozila na cilj z zaostankom 2'59".

VRSTNI RED 5. ETAPE (Salou -Barcelona, 165 km): 1. 
Pagnin (It.) 4.37T7"; 2. Abadie (Fr.) isti čas; 3. Cabestany 
(Šp.) po 2'59", 4. Recio (Šp.); 5. Kelly (Ir.); 9. Bombini (It); vsi 
isti čas.

SKUPNA LESTVICA: 1. Pagnin (It.) 2L13’52"; 2. Kelly 
(Ir.) po 7"; 3. Villar (Šp.) 36"; 4. Cabestany (Šp.) 41"; 5. Pois- 
son (Fr.) 1'05"; 49. Argentin (It.) 4'09".

Dirka po deželah:
Sovjeti brez zastojev

CERRETO LAGHI (REGGIO EMILIA) — Letošnja dirka 
po deželah poteka v znamenju nesporne premoči kolesarjev 
SZ, ki so doslej osvojili vse etape. Omenimo, da je Jugoslo­
van Jure Pavlič v včerajšnji druge poletapi osvojil odlično 
četrto mesto. Pavlič je trenutno na skupni lestvici 13. z 
zaostankom 4'3T . Vodilnega Jdanova so kaznovali z odvze­
mom 1'30" na skupni lestvici.

1. POLETAPA (na kronometer, 18 km): 1. Jdanov (SZ) 
2^07,, s povprečno hitrosjo 51,791 km na uro; 2. Gelfi (It.) po 
23"; 3. Peyramaure (Fr.) po 39". 2. POLETAPA (Pietrasanta - 
Lago del Cerreto, 81 km): 1. Koničev (SZ) 2.17'49" (povpr. 
hitrost 35,264); 2. Dioia (It); 3. Klimov (SZ); 4. Pavlič (Jug.) 
vsi v času zmagovalca. SKUPNA LESTVICA: 1. Klimov (SZ) 
H.45'06; 2. Koničev (SZ) po 13"; 3. Jdanov (SZ) po 26".

Doslej očitna 
premoč SZ

DUNAJ — Predtekmovanje A sku­
pine svetovnega prvenstva v hokeju 
na ledu je končano. Sovjetska zveza je 
suvereno osvojila prvo mesto, saj je 
zmagala v vseh 7 srečanjih. Poleg Sov­
jetov bodo za uvrstitev od 1. do 4. 
mesta igrali še Čehoslovaki, Švedi in 
Kanadčani. Za uvrstitev od 5. do 8. 
mesta pa se bodo borile reprezentance 
Finske, ZDA, ZRN in Švice. Omenimo, 
da je ZRN vložila priziv glede »prime­
ra Skyrov« in da so Zahodnim Nem­
cem dosedanje osvojene točke tudi 
»vrnili«.

Končna lestvica predtekmovanja:
SZ 14; ČSSR 11; Švedska 8; Kanada 7; 
Finska in ZDA 6; ZRN 4; Švica 0.

Anketa USSI:
Simeonijeva v finalu 
premagala Coppija

RIM - Po anketi USSI (združenje 
italijanskih športnih časnikarjev) je at­
letinja Sara Simeoni v velikem finalu 
najboljših italijanskih športnikov za­
dnjih 40 let premagala kolesarja Faus­
ta Coppija.

Na avtoraidu pod pokroviteljstvom Mladinskega odbora SKGZ

Večina posadk res dobro pripravljena
29 ekip s 103 tekmovalci je v soboto 

startalo iz Jamelj. Nekateri, bolj izku­
šeni, so štartali na zmago, nekaj pa je 
bilo novincev, ki so prvič sodelovali 
na taki prireditvi, medtem ko je veči­
na vedela, da pomeni avtoraid pred­
vsem zabavo, začinjeno z nekaj vpra­
šanji splošne in specifične narave. 
Naši junaki so v Jamljah, preko Do­
berdoba in Poljan do Zagraja stikali in 
iskali neke skrivnostne številke, s ka­
terimi "si pomagaj kot veš in znaš". 
Samo če so zavrteli te številke na tele­
fonu, so dobili nadaljnja navodila. 
Smer je vodila v Redipuglio, Vižovlje, 
Cerovlje, Mavhinje, Prečnik in v Križ, 
kjer je bila v Domu A. Sirka kontrola. 
Vmes pa so morale posadke napisati,

kaj pomeni beseda Černobil, kdo so 
bili slovenski člani vladne komisije, ki 
je sestavljala zaščitni zakon, koliko 
vrst rib živi v Mrtvem morju, kaj je 
"Metallijev postopek".... Pot je nato 
peljala do cilja v Kulturnem domu v 
Sovodnjah, kamor so morale posadke 
priti brez zumude, a s trdo kuhanim 
jajcem...

Posebno razveseljiva je prisotnost 
osmih ekip iz tržaške pokrajine, od 
katerih celo tri Mladinskega krožka 
Trst. Tudi če so organizatorji pričako­
vali rahlo večje število ekip, se je iz­
kazalo, da se "dirkači" niso udeležili 
avtoraida in so tako pustili prosto pot 
tistim, ki so bili pazljivi na vsebinsko

plat prireditve. Analiza odgovorov na­
mreč pokaže, da se je večina posadk 
dobro pripravila in do potankosti pre­
učila publikacijo Stojana Spetiča, ki je 
po svoji obliki in vsebini koristno 
sredstvo za spoznavanje problematike 
zaščitnega zakona.

Marsikdo je ostal presenečen nad 
širino nekaterih ulic v Križu, drugi so 
presenečeno ugotovili, da imajo v tej 
vasi dva "kulturna domova", tretji so 
prvič bili v Cerovljah, tako da je tudi 
v aspektu spoznavanja teritorija avto­
raid opravil svoje.

Vendar pa sreča organizatorjem in 
posadkam ni bila mila. Objektivni te­
žavi, med njima tudi okvara na raču­
nalniku, ki bi moral sestaviti in iztis­
kati lestvico, sta objavo rezultatov in 
nagrajevanje prekomerno zakasnili. 
Niti odlična paštašuta, ki jo je skuhala 
nadvse prizadevna gospa Zlatka Tom­
šič iz Kulturnega društva Sovodnje ni 
zadržala posadk. Zato so organizatorji 
objavili lestvico in po krajšem premo­
ru nagradili ekipe, ne da bi celotno 
upoštevali roka petnajstih minut, ki je 
bil v pravilniku predviden zato, da raz­
sodišče opravi svojo vlogo. Za ta spodr­
sljaj se organizatorji opravičujejo pred­
sedniku razsodišča, prof. Aldu Ruplu.

KONČNA LESTVICA: 1. Kras-ni 
(Marino Pelicon, Tamara Boneta, Bo­
ris Boneta, Zvonko Frandolič) 1195 
točk; 2. Izložba (Miran Vižintin, Aleš 
VValtritsch, Marko Vogrič, Marko 
Lutman) 1190 točk; 3. Sovodnje (Ad- 
rijana Petejan, Tanja Hmeljak, Ivo 
Rojc) 1090 točk; 4. Uniiax SUSZK 925; 
5. MKT 2 920; 6. MKG ZUH in MKT 1 
860; 8. Kras 1 845; 9. VJ.M Diane 815; 
10. Mladi Petelinčki 805; 11. MKG 
Puff; 12. Radio Opčine 2; 13. Kras 4; 
14. Radio Opčine 1; 15. Udriga; 16. 
MKG Cina; 17. Ekipa Kuk; 18. Kras 3; 
19. MKT 3; 20. Pito; 21. Kras 2; 22. 
Hazzard; 23. MO SPDT; 24. Kraška 
žila; 25. JK Kraški krti; 26. Pisk; 27. 
Dol Poljane (Fraska). Dve ekipi sta 
bili izključeni, ker sta prišli z zamu­
do na kontrolo.

Težko bo vse do kraja

Medtem ko Vesna in Kras lahko brez prevelikih skrbi čakata na konec 
prvenstva v 2. nogometni amaterski ligi, saj ne moreta imeti ambicij za vrh 
kot tudi ne bojazni pred izpadom, sta Primorje in Zarja (na sliki med nedelj­
skim derbijem v Bazovici) v povsem drugačnem položaju. Primorje je namreč 
v polnem teku za napredovanje. Zarja pa se bori pred izpadom, a poleg tega 

imajo eni in drugi še sila neugoden razpored.

najbolj prepričljiv odgovor na

je megalDEJA z registrsko tablico
ali brez vendar pa nedvoumno označena z imenom
PIAGGIO ali GILERA.
Gospodje, državni uslužbenci, grofice, sadjarji, 
docenti, asketi, milijarderji, bivši podministri, 
preroki in še mnogi drugi so se odločili, 
da poenostavijo zadeve.
In s svojim vozilom na dve kolesi 
se srečni smejijo v brk globam, prometu in 
slabemu razpoloženju.

Motorno kolo ali skuter sta res mnogim rešila 
problem hitrejšega premikanja po mestu. V veliki 
izbiri PIAGGIO - GILERA je prav gotovo ustrezen 
model za vas. Posvetujte se z ROTL-om, 
strokovnjakom z dvema pikama na o.

0O

ROTL
Zastopnik PIAGGIO - GILERA - Ul. sv. Frančiška 50 - Trst
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v Cerknici

v polfinalu
Košarka: po odličnih nastopih

Mlajši pionirji ZSŠDI
Selekcija košarkarjev propagande 

ZSŠDI je v Cerknici zabeležila lep us­
peh. Osvojila je namreč obe srečanji 
ter se tako uvrstila v polfinale, ki bo 
17. maja v kraju, ki ga bo naknadno 
določila Košarkarska zveza Slovenije. 
Trenerja Vascotto in Vremec sta raz­
polagala celo s 15 igralci: prav vsi so 
dobili možnost igranja.

Čeprav je bila dopoldanska tekma s 
Sežano izredno izenačena, saj so naši, 
kljub temu da so bili v vodstvu skozi 
celo srečanje, zmagali le s 4 točkami 
prednosti.

Druga tekma je bila gola formal­
nost, saj so bili domačini prešibak na­
sprotnik. Pohvaliti je treba prav vse 
nastopajoče za borbenost in vztrajnost, 
posebno pohvalo pa zasluži Aljoša Da- 
nev, ki je predvsem v tekmi s Sežan- 
čani dobesedno blestel v obrambi.

Trenerja sta se v domeni z igralci in 
starši odločila še za dva skupna tre­
ninga, ki bosta v ponedeljek, 4., in v 
četrtek, 7. maja, ob 17. uri v Borovem 
športnem centru.
IZIDI: Gorica - Cerknica 47:28: ZSŠDI 
- Sežana 45:41: Gorica - Sežana 44:38; 
ZSŠDI - Cerknica 64:25. V polfinale se 
uvrstita ekipi Gorice in ZSSDI. 
STRELCI: 1. TEKMA: Gruden 12, Ma- 
rucelli, Ban 6, Budin 5 (1:2), Posega 5 
(1:4), Milič 6, Salvi 1 (1:4), Bajc 8 (4:10), 
Tomšič, Vodopivec, Daneu, Sfiligoj 2;
2. TEKMA: Filipčič 7 (3:4), Silič, Gru­
den 2, Ban 5 (1:2), Budin 4, Posega 11 
(1:3), Salvi 6, Bajc 8, Tomšič 10 (4:10), 
Vodopivec 2, Ravbar 2 (0:2), Danev 
(1:2). (Vato)

1. DIVIZIJA 

NA GORIŠKEM
GRADO - DOM 91:53 (47:25)

DOM: Košuta 8, Kocjančič 13, Čubej 
4, Semolič 7, Battello 6, Orzan 4, Cej 13.

PON: Košuta v 32. min. ON: Dom 12, 
Grado 20.

Semoličevi varovanci so proti prve­
mu na lestvici doživeli pravi polom. D 
omačini so že po 8 minutah vodili s 23 
točkami-(27:4). Naši so nastopili v okr­
njeni postavi, mislimo pa, da bi vsee­
no lahko nekoliko ublažilitako visok 
poraz. (M. Čubej)

sa 16 (1:2), Gruden 16 (2:2), P. Sterni 16, 
Panjek 4.

3 TOČKE: Kocman 6, Stanissa 1.
Proti šibkemu CGI so Kontovelci 

zlahka zmagali in si s tem zagotovili 3. 
mesto na skupni lestvici.

Nasprotniki so sicer delali našim 
preglavice vse do 11. minute igre 
(35:29), nakar so »plavi« odločno reagi­
rali in zanesljivo povedli.

V nadaljevanju pa so se naši dobe­
sedno razigrali predvsem po zaslugi 
Kocmana (21 točk in 5 trojk v 2. polča­
su) ter kljub prizadevanju nasprotnika 
prišli do 16. prvenstvenega uspeha. 
(M. R.)

LESTVICA: Don Bosco 38; Bor 32; 
Kontovel 30; Leasest 22; Ferroviario 
in Alabarda 20; Santos in Ricreatori 
14; Stella Azzurra in CGI 10; Sokol 8; 
DLF B.

PROPAGANDA
SERVOLANA LEASEST B - BOR88:60

(45:31)
BOR: Korošec, Posega 24 (3:10), Bajc 

10 (2:3), Martinolich 2, Bajc 1 (1:2), 
Tomsig 6 (0:1), Vodopivec, Filipčič 8 
(0:1), Žiberna 7 (1:6), Križmančič 2.
TRI TOČKE: Posega.

Borovci so nerodno klonili, a je tre­
ba dodati, da so se borili proti najbolj­
ši ekipi tega prvenstva. Domačini so 
vodili že od vsega začetka (prva četr­
tina 24:12). V drugi četrtini je zaosta­
nek postal nekoliko večji. Plavi so se 
v tretji četrtini hrabro borili in so le 
nadoknadili zamujeno (53:53), a takoj 
nato je Tomsig moral na klop zaradi 
osebnih napak, tako da so plavi izgu­
bili zanesljivost pod košema. V nada­
ljevanju so nasprotniki z veliko lahko­
to polnili Borov koš. (U. A.)

NA GORIŠKEM
DOM - UGG BDF 43:31 (21:13)

DOM: Lisci 6, Silič 21, Primožič 2, 
Zavadlav 2, Pisk 2, Sfiligoj 2, Pavšič4, 
Spacal 5.

PON: nihče. ON: Dom 10, UGG 11.
Dornikovi varovanci so spet zmaga­

li, tokrat na račun druge ekipe UGG 
Banca del Friuli. Domovci so bili vses­
kozi v vodstvu, nedvomno bolje pa so 
zaigrali v prvem polčasu, ko so si pri­
igrali odločilno prednost. Dobro sta 
tokrat zaigrala Silič in pa Sfiligoj. (M. 
Čubej)

KADETI
KONTOVEL ELECTRONIC SHOP - 

CGI 105:65 (51:38)
KONTOVEL ELECTRONIC SHOP: 

Cingerla 2, Kocman 32 (2:3), Rupel 2 
(0:1), A. Sterni 2, Pahor 15 (3:5), Stanis-

NARAŠČAJNIKI
Prijateljska tekma

BOR ADRIAIMPEK - SLOVAN 79:81 
(34:43)
BOR: Daneu 6, Ažman 16 (2:2), Pauli- 

ca 7 (1:2), Renar 12 (2:6), Oberdan 17

(1:2), Sterni 10, Stefani, Brecelj, Bajc 11 
(1:4), Rudež 3, Oberdan 2.

Tekma je bila izredno napeta. Slo­
van je v prvem polčasu povedel z 10 
točkami razlike, naši pa se niso vdali. 
Šele deset minut pred koncem je pla­
vim uspelo zaigrati kot znajo, in z del­
nim izidom 21:7 so povedli za pet točk. 
V končnici so borovci dovolili na­
sprotniku, da je zadel tri zaporedne 
trojke in s tem je bilo tekme konec.

Prav gotovo je bila prijateljska tek­
ma važen test pred meddeželnim fina­
lom, ki bo v Pordenonu 1. in 2. maja. 
O možnostih borovcev je zelo težko 
govoriti. V prvi polfinalni tekmi se 
bodo pomerili s Pepperjem iz Mester, 
ki ima vedno bogat naraščaj in zaseda 
visoka mesta na raznih državnih fina­
lih. Samo v primeru zmage se bodo 
plavi pomerili za prvo mesto v medde- 
želnem finalu.

Naj navedemo še spored tekem: 1. 
5.: Bor Adriaimpex - Pepper Mestre ob 
17.00; Stefanel Treviso - Polisportiva 
Roncallia ob 18.45; 2. 5.: finalna tekma 
bo ob 11. uri. Vse tekme pa bodo v 
športni palači v Pordenonu. (Luka 
Furlan)

MINIBASKET

Trofeja Jadran
SOKOL - POLET 41:38 (23:22)

SOKOL: A. Vaupetič 8, V. Vaupetič, 
Legiša 11, Širca, Umek, Gherli 10, Ko­
bal, Masten, Gruden 12.

POLET: Petaros, Senica, Marucelli 
8, Sosič, Pro 4, Vatta 6, Ferfolja, Rau- 
bar 20, Peric, Lakovič, Franko.

To je bila zanimiva ter vseskozi iz­
redno izenačena tekma, čeprav so 
Nabrežine! stalno rahlo vodili. Omeni­
ti moramo, da sta med Openci izstopa­
la Raubar in Marucelli, med domačini 
pa Gruden in Legiša. (Mitja)

DOM - KONTOVEL 21:68 (15:37)
Dom: Feresin, Zuljan, Jakin, D. Pin­

tar, Prinčič, A. Pintar 5, Sošol, Skok, 
Lisci 10, Primožič 2, Pavšič 4.

KONTOVEL: Emili 6, A. Danieli, 
Gruden 2, A. Sgadoni 18, D. Danieli, 
M. Spadoni 8, Černe 14, Križman 6, 
Budin 14, Spacal.

Kontovelci so na gostovanju v Gori­
ci prepričljivo premagali mlado in ne­
izkušeno moštvo Doma. Pri domačinih 
sta se izkazala Lisci in Skok, pri gos­
tih pa lahko pohvalimo Angela Spado- 
nija in Budina. (M. Čubej)

Odbojka: danes za prestop v C-2 ligo

Kontovel ES - Fiume Veneto
Danes bodo odbojkarice Kontovela 

Electronic Shop odigrale še zadnjo 
kvalifikacijsko tekmo za napredovanje 
v C-2 ligo. Po dveh porazih je položaj 
slovenskih igralk že poguben, vendar 
drevišnji dvoboj na domačih tleh z 
Itasom iz Fiume Veneta (pričetek ob 
20.30) le ni tako nepomemben, kot bi 
lahko zgledalo na prvi pogled. Treba 
je namreč upoštevati, da le ni vseeno, 
ali bodo Kontovelke na koncu četve- 
roboja zasedale tretje ali zadnje mes­
to. Prav lahko se zgodi, da bo prišlo 
red pričetkom prihodnje sezone do 
akih repesaž in ce bodo naše igralke 

osvojile tretje mesto, bodo seveda kot 
prve imele pravico do vključitve v C-2 
ligo.

DOSEDANJI IZIDI
Libertas Martignacco - Kontovel Elec­
tronic Shop 3:1, Fincantieri - Itas Fiu­
me Veneto 3:1, Libertas Martignacco - 
Itas Fiume Veneto 3:2, Fincantieri - 
Kontovel Electronic Shop 3:2 

LESTVICA: Fincantieri in Libertas 
Martignacco Shop 4, Kontovel Elec­
tronic Shop in Itas Fiume Veneto 0.

1. MOŠKA DIVIZIJA
BOR - PALLAVOLO TRIESTE 2:3

(6:15, 15:12, 15:7, 9:15, 6:15)
BOR: Jablanšček, _Marega, elemen­

te, Starc, Hmeljak, Švab, Balbi, Blasi.
S četrtim zaporednim porazom so 

borovci svoj položaj na lestvici dodat­
no poslabšali. Do sedaj odigrani po­
vratni del prvenstva je bil za naše po­
polnoma neugoden. Zgleda, da so bo­
rovci zašli v krizno obdobje, saj niso 
zmogli ukloniti niti povprečne ekipe 
Pallavolo Trieste. Potek tekme je bil 
skrajno spremenljiv. Začetni slabi 
predstavi je sledila učinkovita in raci­
onalna igra naših, ki pa so v končnici 
ponovno popustili. (Tul)

NA GORIŠKEM
LIB. CAPRIVA -

OLVMPIA KOMJANC VINI 3:2
(11:15, 15:3, 12:15, 15:10)
OLVMPIA: I. Spazzapan, Bello, Jarc, 

Tercic, Temon, Sfiligoj, Lutman, P. 
Spazzapan, R. in I. Cotič, Košič.

Žal je 01ympia zapravila zmago, po­
tem ko je brez težav osvojila prvi set 
in imela že praktično zmago v žepu. 
Posebno v drugem setu je slovenska 
ekipa zelo popustila zaradi podcenje­
vanja nasprotnika. Vsekakor so naši 
pokazali dobro igro in so bili vseskozi 
enakovredni nasprotniku. O tem tudi 
pričajo izidi posameznih setov. Treba 
je poudariti, da je bilo vzdušje med 
ekipama napeto, temu pa je prispeval 
delno predvsem sodnik s slabim soje­
njem. (gs)

UNDER 14 MOŠKI
OLVMPIA -

OK VAL NAŠ PRAPOR 2:1
(15:9, 8:15, 15:11)
OLVMPIA: Terpin, Dornik, Belloni, 

Braini, Gus, Košič, Lutman, Čotar.
OK NAŠ VAL PRAPOR: Bizaj, Kor­

šič, Komic, Bensa, Marvin, Marussi, 
Hlede, Miklus, Juretic, Simčič.

01ympia si je brez velikih težav za­
gotovila slovenski derbi. V tekmi, ki 
je trajala več kot eno uro, so slovenski 
odbojkarji pokazali dobro odbojko, 
kar da upati za še nadaljnje uspehe. S 
to zmago si je 01ympia utrdila vod­
stvo v letošnjem prvenstvu, (gs)

UNDER 14 ŽENSKE
SLOGA B - SOKOL INDULES 1:2

(3:15, 11:15, 15:13)
SLOGA B: Canziani, Crissani, Čač, 

Poljak, Gojča, Križmančič, Moltedo, 
Žerjal.

SOKOL INDULES: Brumat, Ban, 
Kosmina, Grilanc, Crociati, Giannari- 
ni, Živec, Gruden.

Slovenski derbi je zasluženo pripa­
dal nabrežinski ekipi, ki je tekmo 
osvojila že po prvih dveh nizih. Mlade 
slogašice so, razen v prvem setu, nudi­
le Sokolu zagrizen odpor. Nabrežin- 
skim igralkam se v tem mladinskem 
prvenstvu pozna, da igralke nastopajo 
tudi v 1. diviziji. Mlade slogašice pa v 
svoji igri napredujejo iz tekme v tek­
mo. (Inka)

ZSŠDI
obvešča, da bodo treningi kadetske 
reprezentance ZSŠDI, ki bo nastopala 
na mednarodnem turnirju prijateljstva, 
v sledečih dneh: danes, 29. t. m., od 18. 
do 20. ure: jutri, 30. t. m., od 18. do 20. 
ure. Treningi bodo v Borovem špor­
tnem centru.

ŠZ GAJA
prireja tudi letos teniške tečaje za 
otroke osnovnih šol in mladine sred­

njih in višjih srednjih šol. Vpisovanje 
in pojasnila na tel. št. 212988 ali pa v 
ponedeljek, 4. 5. ob 19. uri pri društve­
nem sedežu na Padričah, ko bo infor­
mativni sestanek ter določitev skupin 
in urnikov.

SK DEVIN
vabi člane in prijatelje na DRUŽABNI 
VEČER, ki bo danes, 29. t. m., ob 20. uri 
v dvorani I. GRUDEN v Nabrežini.

UNDER 18
Skupina I

BREG - EDILE ADRIATICA 0:2 (0:0)
BREG: Petronio, P. Tamaro, Biffi, 

Paoli, Sancin, Bevk, M. Tamaro, Salvi, 
Braida, Kerstich, Bandi.

Brežani neredno obiskujejo treninge 
in tudi tekme, tako da ima trener ved­
no nelahko nalogo pri sestavi ekipe. 
To se je ponovilo tudi v soboto, ko so 
Brežani nastopili proti prvouvrščeni 
Edile Adriatica. Ambiciozni in tehnič­
no dobro pripravljeni gostje pa so se 
morali nemalo potruditi, da so odnesli 
dve točki. Prvi zadetek je namreč pa­
del šele v 50. minuti in še takrat po 
naivni napaki obrambe domačinov, 
drugi zadetek pa minuto pred kon­
cem. Redke protinapade Brežanov pa 
je res z lahkoto zaustavljala dobra ob­
ramba Edile Adriatica. (Diego)

LESTVICA: Edile Adriatica 38; S. 
Sergio 37; Chiarbola 32; Roianese 30; 
S. Luigi 28; Costalunga 27; S. Andrea 
23; Opicina 22; Olimpia, Ponziana in 
Montebello 18; S. Vito 15; Campa- 
nelle 9; Breg 3.

NARAŠČAJNIKI
OPICINA - PRIMORJE 3:1 (2:1)

STRELEC ZA PRIMORJE: Štoka
PRIMORJE: Blason, Sullini, Pečar, 

Princival, vTence, Praselli, Zorzut (To- 
masetig), Štoka, Pascut, Gruden, Prasi- 
nelli.

V prvem polčasu so gostje _pokazali 
boljšo igro in prvi povedli s Štoko, ki 
je s silovitim strelom premagal vratar­
ja po podaji Princivala. Prosečani so 
že prej imeli zelo ugodno priložnost, a 
so vratar in branilci odbili pred vrati 
tri zaporedne strele. Po zadetku so še 
vedno imeli premoč in tudi nekaj pri­
ložnosti. Proti koncu polčasa pa so do­
mačini izenečili in nato še povedli. V 
drugem delu igre so rdeče-rumeni za­
igrali precej zagrizeno in bili še vedno 
nevarni. Kljub temu je uspelo Open­
cem znižati razliko. Vsega je bilo ko­
nec, ko so naši zapravili še 11-metrov- 
ko. (M. Š.)

LESTVICA: Muggesana 48; Forti- 
tudo 42; Montebello 41; Portuale 40; 
CGS 38; S. Luigi 33; Giarizzole in 
Olimpia 31; Zaule 22; S. Andrea 21; 
Domio in Junior 17; Costalunga 13; 
Primorje in Opicina 12; C. Elisi 7.

NAJMLAJŠI
TRIESTINA - BREG 0:1 (0:0)

STRELEC ZA BREG: Grilanc 
BREG: Gilifano, Strain, Ota, 

M.Gombač, Švab, K. Dazzara, Mauri

(Impelizzari), R. Gombač, Vrše (Gri­
lanc), P. Dazzara, Buzzi; (De Grassi in 
Laurica).

Brežani so čisto zasluženo premaga­
li Triestino. V prvem polčasu so imeli 
plavi nekaj zrelih priložnosti za gol. 
Najprej dvakrat z R. Gombačem, kate­
remu je ujel žogo vratar ter s K. Daz- 
zaro, ki je zadel prečko. V drugem 
polčasu so Tržačani pritisnili, toda 
plavi so v protinapadu povedli z Gri­
lancem, ki je preusmeril žogo v vrata. 
Nasprotniki so v nadaljevanju zadeli 
prečko in prisilili vratarja Gilifanoja 
do lepega posega. Tokrat si zaslužita 
pohvalo P. Dazzara in Švab. (R. G.)

OPICINA - PRIMORJE 1:1 (1:1)
STRELEC ZA PRIMORJE: Škabar 

„ PRIMORJE: Franza, De Carli, Pahor, 
Škabar, Riolino, Ligozzi, Vodopivec, 
Štoka, Luxa, Osi (Puntar), Husu.

Že po petih minutah igre so rdeče- 
rumeni jrovedli z močnim prostim 
strelom Škabarja. Openci so takoj rea­
girali in Franza je moral ubraniti zelo 
nevaren strel domačinov, ki pa so za­
tem realizirali s strelom med gnečo 
igralcev. Prosečani niso popustili. 
Luxa je nekaj minut pred koncem pr­
vega polčasa zadel tudi vratnico z dia­
gonalnim strelom. V drugem polčasu 
so imeli Openci rahlo teritorialno pre­
moč in so večkrat poskusili s streli v 
vrata.

LESTVICA: Olimpia 45; S. Sergio 
in Breg 42; S. Giovanni 40; CGS 39; 
Giarizzole 37; Montebello 35; Portu­
ale 33; Triestina in C. Elisi 31; Forti- 
tudo 26; S. Luigi 22; Zaule in D. Bos­
co 18; S. Vito 9; Primorje 8; S. An­
drea 5; Opicina 4.

ZAČETNIKI
Poprvenstveni turnir

PRIMORJE - S. ANDREA 4:0 (3:0)
STRELCI: Digovič 2, Vodopivec, 

Zacchigna
PRIMORJE: Ciacchi, Doljak (Pahor), 

Gherbassi, Štolfa, Mirjam Trampuž, 
Zacchigna, Vodopivec (Osi), Manuel 
Trampuž, Digovič, Sardoč, Kante 
(Husu)

Prosečani so povsem zasluženo pre­
magali tržaško enajsterico, ki je bila v 
celi tekmi malokrat nevarna. V prvem 
polčasu so domačini vodili že s tremi- 
zadetki. Prvega je dal Digovič, ki je 
po osebni akciji natančno streljal in 
realiziral. Drugi zadetek je dosegel 
Zacchigna s strelom iz 15 metrov, tret­
jega pa Vodopivec, ki je po desnem

krilu prodrl v kazenski prostor in rea­
liziral. V drugem polčasu so bili gostje 
dvakrat nevarni in v eni od teh akcij 
so zadeli tudi vratnico. Rdeče-rumeni 
pa so ob koncu tekme dosegli še četrti 
zadetek.

NA GORIŠKEM
MLADOST - RONCHI A 0:0

MLADOST: Ferfolja, Petean, Zam- 
par, Marušič, Peršolja, Marino Petean, 
Peter Gergolet (Aleš Ferfolja) Dario, 
Devetak, David Gergolet (Narduzzi), 
Kobal.

Tekma je bila precej zanimiva. Na­
padali so eni in drugi. Doberdobci so 
od vsega začetka pokazali odličen no­
gomet in z Devetakom zapravili dve 
zreli priložnosti za zadetek. V drugem 
polčasu so gostje pospešili ritem igre 
in ogrožali našega vratarja, ki je bil 
tokrat res odličen ter z njim vsa ob­
ramba. S to tekmo so dokazali, da se 
lahko uvrstijo med najboljše ekipe pr­
venstva. Pohvala gre tudi trenerjema 
Ferfolji in Vecchiatu, ki sta tako do­
bro pripravila ekipo. (M. Prinčič)

FOSSALON - MLADOST 6:1 (0:1)
STRELEC: Marko Devetak.
MLADOST: Andrej Ferfolja, Marko 

Petean (Narduzzi), Zampan, Marušič, 
Peršolja, Marino Petean, Peter Gergo­
let (Aleš Ferfolja), Dario, Devetak, Da­
vid Gergolet, Kobal (Lakovič).

Združena ekipa začetnikov nadalju­
je s serijo pozitivnih rezultatov. To­
krat je gostovala v Fossalonu in pre­
magala domačine. Našim je bila zma­
ga potrebna, da se potegujejo za vrh 
lestvice. Doberdobci so se takoj podali 
v napad z namenom, da spravijo izid 
tekme na varno. To jim je tudi uspelo, 
saj so takoj z Devetakom dali gol. V 
drugem polčasu so bili naši še občut­
no boljši, niso pa znali konkretizirati 
nekaj ugodnih priložnosti. Enkrat se 
je njihov strel odbil od vratnice, več­
krat pa je nasprotnikov vratar odlično 
posegel.

LESTVICA: Mladost 32, San Mic- 
hele 31, Ronchi A 30, San Polo 29, 
Marcelliana 26, Staranzano 25, Ro­
mana 25, Gradese 22, Turriaco 20, 
Vermegliano 19, Fossalon 13, Pieris 
10, Fincantieri 5, Ronchi B 2.

CICIBANI
Skupina A

FORTITUDO - PRIMORJE 1:4 (1:2)
STRELEC: Širca 4
Prosečani so prvenstvo zaključili z 

zmago. Tudi v tej zadnji tekmi so naši

nastopili okrnjeni. O tekmi sami ni kaj 
dosti povedati. Rdeče-rumeni so bili 
bistveno boljši od Miljčanov. Le v pr­
vem polčasu so naši imeli nekaj pre­
glavic in to po lastni krivdi. Pohvala 
gre izrednemu Širci, ki je štirikrat za­
tresel mrežo domačinov in odličnemu 
Leu Brainiju, ki je prvič nastopil kot 
branilec. Sedaj čaka naše še poprven- 
stvo. (M. Š.)

PRIMORJE - COSTALUNGA 5:6
(4:1)
STRELCI ZA PRIMORJE: Širca 4, 

Trampuž
PRIMORJE; Sandri, Guštin, Purič, 

Trampuž, Braini, Širca, Kuk (Husu)
V zaostali tekmi so naši natopili 

zelo okrnjeni. V prvem polčasu so 
nadigrali nasprotnika, a v drugem so 
nerazumljivo popustili in to je prvi 
razlog poraza. Drugi razlog je zopet 
nesigurnost in zmedenost v obrambi. 
Našim je v letošnjem prvenstvu več­
krat zmanjkalo moči v ključnih tre­
nutkih. Razlog temu je predvsem neiz­
kušenost mladih fantov, ki so prvič 
stopili na igrišče.(M. Š.)

LESTVICA: Soncini 44; Ponziana 
37; F. Olimpia 33; Chiarbola 29; Opi­
cina in S. Luigi 22; Primorje 17; Cos­
talunga in Zaule 15; Servola 14; 
Montebello 12; Fortitudo 2.

Skupina B
CHIARBOLA - ZARJA B 3:1

STRELEC ZA ZARJO: Maks Grgič
ZARJA: Luka in Maks Urdih, Denis 

in Kristjan Pussini, Bizjak, Tence, Gr­
gič, Jurinčič, Ban, Sancin.

Zarja ni proti Chiarboli nikakor ig­
rala podrejene vloge. V igri ji je bila 
enakovreden nasprotnik. Morda je na­
sprotnik le fizično prekašal zarjane, 
saj sta kar dva gola padla iz velike 
razdalje. Naši so večkrat poskušali 
ogrožati nasprotnikova vrata, vendar 
jim je le enkrat z Grgičem uspelo pre­
senetiti nasprotnikovega vratarja.

BREG - ALTURA 2:2 (0:2)
STRELCA ZA BREG: Kermac, Ra- 

potec
BREG: Argenti, Sancin (Corbatti), P. 

Paoletti, Jercog, A. Paoletti, Kermac, 
Rapotec, Živec.

Mali Bregovi cicibani so se morali 
pošteno potruditi, da so iztržili točko, 
potem ko so v prvem polčasu izgub­
ljali kar 2:0. Zadeli so najprej s Kerma- 
com, ki je z močnim strelom presene­
til vratarja, nato pa še z Rapotčem, ki 
je izkoristil napako vratarja. Poleg

običajnega Kermaca je dobro igral 
vratar Argenti. (R. Gombač)

CAMPANELLE - ZARJA B 0:3
STRELCI: Lipovec 2, Jurinčič
ZARJA: Denis in Kristjan Pusini, 

Luka in Maks Urdih, Maks Grgič, 
Tence, Glavina, Sancin, Ban, Jurinčič, 
Bizjak, Lipovec.

V zaostali in zadnji prvenstveni tek­
mi je Zarja slavila še eno zmago. Igral­
ci Campanell ji niso bili enakovreden 
nasprotnik. Prav zato so jih mladi Zar- 
jani nekoliko podcenjevali, kar je po­
tem negativno vplivalo na kakovost 
igre. Vendar zmaga Zarje ni bila ni­
kdar v dvomu, kar priča tudi sam izid 
tekme. (M. Ž.)

LESTVICA: Giarizzole 44; S. Luigi 
40; Chiarbola 33; Fortitudo 26; Son­
cini 22; Esperia 21; Zarja B in Altura 
20; Ponziana 13; Breg 10; Zaule 7; 
Campanelle 1.

Skupina C
S. ANDREA - ZARJA A 2:3

STRELCI ZA ZARJO: Danjel in De- 
van Grgič ter Kočevar

ZARJA: Dellafontana, Devan in Da­
njel Grgič* Granzotto, Posega, Marc, 
Doljak, Kočevar.

Zarjani so na naj lepši način sklenili 
to prvenstvo. Premagali so ekipo S. 
Andrea in dokazali, da so prav na 
koncu prvenstva prišli v pravo formo. 
Igra je bila zelo odprta in privlačna. 
Akcij je bilo mnogo, vendar so bili na 
koncu močnejši Bazovci in zasluženo 
osvojili tudi celotni izkupiček.

LESTVICA: Fulgor 42; F. Olimpia 
39; Inter S.S. 29; Supercaffe 26; S. Gi­
ovanni in Portuale 25; CGS 19; Do­
mio 18; S. Andrea 15; Zarja 13; Mug­
gesana 9; S. Vito 0.

NA GORIŠKEM
MLADOST - RONCHI A 1:2

STRELEC: Peter Gergolet
MLADOST: Peric, Pahor, Lavrenčič, 

Peter Gergolet, Ferfolja, Aljoša Gergo­
let, Ivan Pahor; (Ferletič, Ivan Gerao- 
let).

Doberdobski cicibani so nerodno iz­
gubili doma zaradi odsotnosti nekate­
rih standardnih igralcev ter zlasti vra­
tarja Zanerja.

Obžalovati je treba dejstvo, da se 
igralci ne udeležujejo redno trenin­
gov, zato ne bi škodila večja angažira­
nost staršev. (M. Prinčič)
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Mati in oče nesrečnega dekletca tvegata dosmrtno ječo

Pretresljiva smrt Marie Concette 
otroka, ki so ga umorili starši

« j .

PALERMO — Ko je bilo že prepozno, je oče ovil truplo 
4-letne Marie Concette v odejo in se podal v bolnišnico. 
Zdravnik, ki je pregledal že mrtvo dekletce, je pred srhlji­
vim prizorom ostal zaprepaden, tako da je moral policijo 
poklicati neki bolničar.

Maria Concetta je umrla, ne da bi kdaj prej zapustila 
revno stanovanje, v katerem je živela z dvema bratcema, 
25-letno mamo, revo, ki ji ni para, in 35-letnim očetom, ki je 
vso družino, ko ni čepel v zaporu, preživljal s prodajanjem 
semen in arašidov. Umrla je zaradi izvajanja grozovite filo­
zofije nasilja, edine filozofije, za katero sta kdaj slišala An­
gela Ciaramitaro in Francesco Mazzola (na sliki).

Maria Concetta je bila »živahna« in je še »močila poste­
ljo«, mati, predvsem pa oče, sta njene in. njihove probleme 
reševala tako, da sta deklico pretepala, mučila s cigaretni­
mi ogorki, grizla, brcala, privezovala na lestenec' ali z njo 
treščila v zid. V stanovanju so na stropu še vidni madeži 
krvi, ki pričajo o tem, da je Maria Concetta podlegla nasi­
lju, ne pa zaradi posledic nerodnega padca po stopnicah. 
Njena dva bratca, dvojčka, sta dolgo v noč pripovedovala 
policiji o tem, kako so starši »kaznovali« sestrico. Zdaj sta 
oče in mati (ki je noseča) zaprta, za njuno zverinsko početje 
sta obtožena namernega umora.

Iz morja bodo dvignili 
ostanke letala Itavie

TOULONE — Iz francoskega pri­
stanišča Toulone je včeraj odplula 
oceanografska ladja Le Noroit. Tako 
se je začela dolga in težka operacija, 
ki naj bi privedla do odkritja ostan­
kov letala italijanske družbe Itavia, 
ki je pred sedmimi leti v še nepojas­
njenih okoliščinah (domnevajo celo, 
da je prišlo do trčenja z drugim leta­
lom ali do sestrelitve) strmoglavilo v 
bližini otoka Ustice v Tirenskem 
morju.

Italijanska preiskovalna komisija je 
to operacijo zaupala francoskemu mi­
nistrstvu za raziskave. Francozi bodo 
ostanke italijanskega letala iskali z 
istimi sredstvi, s katerimi so leta 1985 
našli prekooceansko ladjo Titanic na 
dnu Atlantskega oceana.

Celotna operacija je razdeljena na 
štiri dele. Najprej bodo s posebnimi 
napravami, nekakšnim globinskim 
sonarjem, ugotovili, kje ležijo ostanki

letala. To delo nameravajo opraviti 
do 2. junija. Sledila bo druga faza 
operacije, ko bo oceanografsko ladjo 
zamenjala ladja Nadir, ki bo služila 
kot baza za žepno podmornico Nauti- 
le. Najprej bodo fotografirali vse 
ostanke, ki jih bo v začetni fazi izsle­
dil sonar. Za to se bodo poslužili po­
sebne radijsko vodene podmornice, 
ki pluje pet metrov nad morskim 
dnom in avtomatsko fotografira vse 
dno.

Predmete, ki jih bo vredno dvigni­
ti, bodo nato dvignili z žepno pod­
mornico, ki je opremljena s posebni­
mi kleščami, gre za edino tovrstno 
plovilo, ki lahko pluje tudi v globini 
6.000 metrov s tremi člani posadke. 
Odprto ostaja še vprašanje, kako 
bodo dvignili dele, ki bi tehtali več 
kot 200 kilogramov, vendar bodo 
take primere reševali sproti.

* Tudi Egipt ima lepotico 
24-letno baletko Hodo Abud

KAIRO Lepotna tekmovanja niso 
nikakršna novost, lepotice, zdaj tudi 
lepotci, se potegujejo za palmo naj­
lepše (najlepšega) v deželi, ker vedo, 
da to pomeni izredno investicijo, od­
pira vhodna vrata v filmski svet, nudi 
možnost visokih dohodkov, skratka, 
daje zmagovalcu enkratno »doto«.

Lepotno tekmovanje pa postane za­
nimivo, ko lepotico izberejo v Egiptu, 
kjer so taka tekmovanja vse prej kot 
dobrodošla. Nova miss Egipta je 24- 
letna Hoda Abud, (visoka meter 67 
centimetrov, druge ključne mere niso 
prodrle do virov informacij), ki se bo 
27. maja v Singapuru potegovala za 
naslov miss vsemirja. Hoda Abud je 
prva Egipčanka, ki bo v tridesetih le­
tih predstavljala na lepotnem tekmo­
vanju državo, ki je vsem znana pred­
vsem zaradi reke Nila in piramid. To 
pa še zdaleč ne pomeni, da se Egip­

čanke ha tovrstnih tekmovanjih ne 
znajdejo. Leta 1939 se je prav Egip­
čanka dokopala do naslova miss sve­
ta, v polovici petdestih let pa si je 
Antigona Costandia privezala prestiž­
ni trak, na katerem je v zlatih črkah 
pisalo, da je miss vsemirja.

Hoda Abud, ki se aktivno ukvarja z 
baletom, pa je tudi dokaj pogumno 
dekle. Muslimanskim integralistom, 
ki se čedalje bolj uveljavljajo tudi v 
Egiptu, so-obline mlade lepotice kot 
pesek v oči. Bogve kako bodo reagira­
li, ko se bo Hoda »pokazala« članom 
žirij lepotnih tekmovanj v kopalkah? 
Lepotica trdi, da je to sploh ne skrbi 
(njeno mamo pa že), saj se tudi sicer 
rada kopa v kopalkah in ne v dolgih, 
črnih krilih. Zdaj je že na poti v Sin­
gapur in bi se prav rada uvrstila med 
zmagovalke.

Okruten umor zakoncev 
v mestecu pri Pistoii

PISTOIA »Ubil sem osebi, ki sta mi bili sovražni.« S 
temi besedami se je včeraj popoldne Pier Giorgio Galardini 
predstavil v vojašnici karabinjerjev mesteca Agliana pri 
Pistoi in prijavil umor dveh sosedov. Po tej izjavi se je mož 
zaprl v trmast molk in ni več maral komentirati svojega 
okrutnega dejanja.

Preiskovalci so medtem razjasnili okoliščine dvojnega 
umora. Galardini je oborožen z železno palico čakal pred 
hišo zakoncev Manduca na odhod njihove 19-letne hčere 
Saverie v službo v bližnjo tekstilno tovarno. Na pragu hiše 
je bila s Saverio tudi njena mama Grazia Gonino, ki jo je 
mož silovito udaril z želzno palico po glavi in jo pri priči 
ubil. Saveria je pričela kričati od obupa in je takoj stekla k 
očetu v hišo. Pier Giorgio Galardini ji je sledil in je z 
železno palico pokončal tudi Salvatoreja.

Izgleda, da nista bili družini sprti, Galardini, ki je bil po 
poklicu zasebni tkalec, pa je bil v kraju znan kot nasilnež. 
Pred tremi tedni so Galardinija zapustili tudi žena ter 5 in 7 
let stara otroka. Žena je preiskovalcem izjavila, da je odšla 
od hiše, ker jo je mož večkrat pretepal in je vselej grobo 
ravnal z njo.

Ob ponedeljkih bodi 
dvakrat previden...

Waldheim na »črnem seznamu« 
Šok za dobršen del Avstrije

DUNAJ — Natanko v ponedeljek se je zgodi­
lo — ob obletnici osvoboditve Avstrije — med­
tem ko je avstrijski veleposlanik v ZDA Thomas 
Klestil ob izteku štiriletnega mandata po Was- 
hingtonu začel jemati slovo: in ob srečanju pra­
vosodnega ministra Eda Meeseja z avstrijskim 
notranjim ministrim Karlom Blecho v Bruslju, ki 
je bilo prvotno namenjeno skupnemu preganja­
nju terorizma in mamil. Ta čas je Meesejev na­
mestnik na sedežu pravosodnega ministrstva ob­
javil uradno odločitev: predsednika avstrijske re­
publike dr. Kurta Waldheima ameriške oblasti 
uvrščajo na »Watch-list«.

Ob dnevu odvoboditve Avstrije, ko je v pone­
deljek kancler Franz Vranitzky položil vence k 
dunajskim obeležjem in natanko 42 let po tistem, 
ko so 27. aprila leta 1945 vkorakali v Avstrijo 
štirje zavezniki - Francozi, Britanci, Sovjeti in 
Američani - so se slednji med njimi, odločili do­
dati spisku približno 40.000 v ZDA nezaželjenih 
oseb ime Kurta Waldheima. Ta kot privatna ose­
ba ne more v ZDA, se pravi ne dobi vize, ker je 
»osumljen podpore vojnih zločinov«, v kolikor ne 
dokaže svoje nedolžnosti. Z druge strani pa uvr­
stitev na »Watch« listo VValdheimu kot predsed­
niku Avstrije ne prepoveduje »službenih poti v 
ZDA«. (Za kar pa je, seveda potrebno uradno po­
vabilo.)

Da je od ponedeljka Kurt VValdheim v ZDA 
»persona non grata«, nezaželjena oseba, je posle­
dica nekega zveznega ameriškega zakona, ki 
sodi pristojnost pravosodnega ministrstva. 
»Watch-list« zakon ima 13 temeljev, na podlagi 
katerih se nekomu lahko prepove vstop v ZDA. 
Waldheim sodi vsekakor med tiste, ki so med 
marcem 1933 in majem 1945 pod nacističnim re­
žimom izdajali povelja, izvrševali ali podpirali

(»Assisted«) zasledovanje oseb iz političnih ras­
nih ali verskih razlogov, ali pa delovali v na­
sprotju s človekovimi pravicami.

Na ameriškem pravosodnem ministrstvu se je 
s »primerom VValdheim« vse od začetkov njego­
vega predsedniškega predvolilnega boja ukvar­
jala posebna komisija, imenovana »urad za speci­
alne preiskave« (OSI) in za končno odločitev 
zbrala 200 strani obsežen material, v katerem se 
nekdanjemu generalnemu sekretarju OZN očita, 
da je bil v Jugoslaviji in v Grčiji vpleten v akci­
je zoper partizane in židovske čistke. »OSI« (Or- 
ganization for special investigation) je natančno 
proučila in analizirala VValdheimovo dejavnost 
med leti 1942 in 1945 in ugotovila, da je današnji 
predsednik Avstrije tedaj skrbel za informacije 
in dokumentacijo o vojaških akcijah, pri katerih 
so bile kršene človekove pravice. Zbrani materi­
al torej zadošča za »prima-facie« dokaz. VValdhe­
im in njegov odvetnik sta imela, kot je posebna 
komisija sporočila, dovolj časa, da bi v času pre­
iskave, dokazala nasprotno. Pravosodno ministr­
stvo v VVashingtonu je že razposlalo po vseh ve­
leposlaništvih ZDA v svetu, da ne smejo Kurtu 
VValdheimu izdati vizuma, ker je odslej njegovo 
ime podrejeno automatičnemu »visa-kontrol-sys- 
tem«. Kot šef države bi eventualno lahko pripo­
toval na kakšno od konferenc v New York, na

sedež Združenih narodov, kjer je kot njihov »šef« 
presedel celih osem let, oziroma dva mandata.

Čeprav se je bilo tega dogodka vseskozi bati, 
pa je vendarle zadel vse Avstrijce - ne glede na 
to, ali so VValdheima volili ali pa ne - kot strašen 
šok. Zahodna velesila je njihovega predsednika, 
ki »je bil demokratično in z voljo večine držav­
ljanov izvoljen« posadila na »črno listo«. In to je 
kakšna »privatna organizacija«, kot so to v času 
predvolilnega boja razglašali člani ljudske stran­
ke in s tem nedomno ciljali na svetovni židovski 
kongres (WJC), temveč čisto prava, uradno potr­
jena oblast. Vsi tisti, ki so se pred samim volil­
nim izidom 8. junija lani čisto suvereno razlagali: 
»Boste videli, kako se bo vsa stvar polegla, čim 
bo Waldheim sedel v predsedniški urad v Hof- 
burgu«, so šokirani skupaj s tistimi, ki so se do 
zadnjega diha borili za socialističnega kandidata 
dr. Kurta Steyrerja. Morda se je v ponedeljek v 
svoje nekdanje čudno vmešavanje »v avstrijske 
notranje posle« (oznaka s katero je OVP ogorče­
no zavračala židovska zduženja in ves svetovni 
tisk), zamislil tudi zahodnonemški kancler Hel­
mut Kohl, ki je med svojim kratkim obiskom v 
Salzburgu lansko pomlad čutil potrebno, da jav­
no reče: »Ko bi bil jaz Avstrijec, bi že vedel, 
koga bi volil.« In Waldheim sam, ki je še pred

svojo izvolitvijo obljubljal, da bo vzpodbudil 
sklic posebne, mednarodne komisije sestavljene 
iz vojaških zgodovinarjev, ki naj bi ugotovila 
njegovo nedolžnost, si je po svojem ustoličenju 
gladko premislil. Nedavno tega mu je v odprtem 
pismu to očitala in ga prosila, naj to vendar stori, 
priporočila socialistična mladina iz dunajskega 
Floridsdorfa, na katerega sploh odgovoril ni. 
Zato pa je po novici iz VVashingtona izjavil, da 
»si ne bo pustil vzeti svojega miru«, da »ostaja 
popolnoma miren«, ker da je »nedolžen«.

In predsednik socialistične mladine Avstrije 
Alfred Gusenbauer je predsednika včeraj pozval, 
naj nemudoma začne proces proti ameriški odlo­
čitvi, in na njem dokaže svojo »čisto vest«, ali pa 
naj odstopi. Dunajska vlada pa, ki jo je že v 
ponedeljek Vranitzky pozval, naj ravna razumno 
in ne preuranjeno, je včeraj o »primeru Waldhe- 
im« razpravljala na svoji seji. Alois Mock, pod­
kancler in zunanji minister je že'v ponedeljek 
reagiral emocionalno, v stilu predvolilnega boja 
tolikokrat deklariranega »avstrijskega nacional­
nega ponosa« in dejal: »Avstrijci si ne pustimo 
od nikogar izsiljevati,« in napovedal, da je nemu­
doma odpoklical veleposlanika Klestila na po­
svet v domovino. Kako tolmačiti besede Ronalda 
Reagana, ki je v ponedeljek osebno sprejel Kles­
tila in mu zagotovil, da je »zakon pač zakon« ter 
da naj v Avstriji tega dejanja ne jemljejo kot 
sovražno gesto zoper avstrijsko ljudstvo ter da se 
morajo ameriško-avstrijski odnosi odvijati še 
vnaprej na doslej utečenih odnosih in prijatelj­
sko? Kajti odločitev iz ZDA je prešla v Avstrijo 
nekaj več kot tri tedne pred nameravanim urad­
nim obiskom kanclerja Vranitzkega v Washing- 
tonu in pri ameriškem predsedniku.

BARBARA GORIČAR


